

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

2021 ജനുവരി 18, തിങ്കൾ

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങൾ

[ആകെ ചോദ്യങ്ങൾ--395]

മറുപടി നൽകുന്ന മന്ത്രിമാർ	ചോദ്യ നമ്പർ
പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 1093 മുതൽ 1231 വരെ
പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി	: 1232 മുതൽ 1351 വരെ
റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 1352 മുതൽ 1433 വരെ
മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി	: 1434 മുതൽ 1487 വരെ

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ

1093 ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ ഭരണരംഗത്ത് ഏറെ പഴികേട്ടിരുന്ന പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ പുതിയ വികസന കാഴ്ചപ്പാടിന് അനുയോജ്യമാക്കിത്തീർക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അഴിമതിരഹിതമാക്കുന്നതിനും അഴിമതിക്കാർക്കെതിരെ ശക്തവും കർശനവുമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പരമ്പരാഗതമായ രീതികളിൽ നിന്ന് വ്യതിചലിച്ച് പ്രകൃതി സൗഹൃദവും നവീന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയുമുള്ള നിർമ്മാണ രീതികളിലേക്ക് മാറുന്നതിന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) കഴിഞ്ഞ നാലര വർഷക്കാലം കൊണ്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റിയുടെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ പ്രവൃത്തികൾ

1094 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിക്ക് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ ഏതൊക്കെ പ്രവൃത്തികളാണ് ഏല്പിച്ച് നൽകിയത്; ദേശീയപാത, കിഫ്ബി, ബിൽഡിംഗ്സ്, റോഡുകളും പാലങ്ങളും എന്നീ ഓരോ വിഭാഗത്തിലും നൽകിയ പ്രവൃത്തികൾ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക ഉൾപ്പെടെ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളിൽ ടെൻഡർ നടപടി ഇല്ലാതെ ഊരാളുങ്കലിന് എത്ര പ്രവൃത്തികൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം നൽകുമോ?

പെരിന്തൽമണ്ണ മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1095 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിൽ നടന്നുവരുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ; ഓരോ പ്രവൃത്തികളുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) 2016-17, 2017-18, 2018-19, 2019-20 വർഷങ്ങളിൽ പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) 2020-21 വർഷത്തിൽ 20 ശതമാനം തുക വകയിരുത്തിയ പി.എച്ച്.സി. വെട്ടത്തൂർ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിൻ്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ?

തലശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1096 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ഇതുവരെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് ആയതിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുകയടക്കം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളിൽ ഇനിയും പൂർത്തിയാകാത്ത പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ആയത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഇനി എന്തൊക്കെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആണ് ഉള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്ക് മറ്റ് നിർവ്വഹണ ഏജൻസി

1097 **ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള റോഡുകളുടെയോ പാലങ്ങളുടെയോ കൾവർട്ടുകളുടെയോ നിർമ്മാണങ്ങളും അറ്റകുറ്റപ്പണികളും വകുപ്പിനു

പുറത്തുള്ള മറ്റു നിർവഹണ ഏജൻസികളെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകാറുണ്ടോ; ഏതെല്ലാം ഏജൻസികൾ മുഖേനയാണ് ഇപ്രകാരം ചെയ്യാൻ അനുമതിയുള്ളത്; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഇത്തരത്തിൽ പ്രവൃത്തികൾക്കായി ആസ്തി കൈമാറുന്നതിന് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

(സി) ഇത്തരത്തിൽ പ്രവൃത്തികൾ മറ്റു സർക്കാർ ഏജൻസികൾക്ക് നൽകുന്നതിലെ തടസ്സമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് ചെലവഴിച്ച തുക

1098 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന് നാളിതുവരെ ഒറ്റപ്പാലം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് വഴി എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യുടെ അധീനതയിലുള്ള ഏതെല്ലാം റോഡുകളുടെയും, പാലങ്ങളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണിയ്ക്കും നിർമ്മാണത്തിനുമാണ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചത്; വിശദാംശംപ്രത്യേകം പ്രത്യേകം നല്ലാമോ?

മലപ്പുറം മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1099 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മലപ്പുറം മണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി കെട്ടിടം, റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, കിഫ്ബി മുഖേനയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ, മറ്റു പ്രവൃത്തികൾ എന്നിങ്ങനെ ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ഓരോ പ്രവൃത്തികളും എന്നത്തേക്ക് തീർക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

കേരള പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതി

1100 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതി പ്രകാരം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൻകീഴിൽ 2019 മുതൽ ഏതൊക്കെ പ്രവൃത്തികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്; വിശദവിവരം ജില്ലതിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ?

വണ്ടൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1101 **ശ്രീ . എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വണ്ടൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 1-6-2016 മുതൽ 31-12-2020 വരെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്ന് അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ പേര്, തുക എന്നിവയുടെ വിശദാംശം

വർഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം

1102 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം റോഡുകളാണ് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത്, വീതികൂട്ടി പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും വകയിരുത്തിയ തുക എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയും ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

എറവ് - വാടാനപ്പള്ളി റോഡിന്റെ പ്രവൃത്തി

1103 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാഞ്ഞാണി - വാടാനപ്പള്ളി റോഡിലെ എറവ് മുതൽ വാടാനപ്പള്ളി വരെയുള്ള ഭാഗത്തിന്റെ ബി.എം. & ബി.സി. പ്രവർത്തിയുടെ ടെണ്ടർ തുക എത്രയാണെന്നും പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ കരാർ നിലവിൽ വന്ന തീയതിയും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത റോഡിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പ്രവർത്തി നിലവിൽ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളുടെ പേരു വിവരം

1104 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളുടെ പേരു വിവരം മണ്ഡലം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഈ റോഡുകൾക്കു ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയാണെന്ന് റോഡ് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഈ റോഡുകൾക്ക് ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയാണെന്ന് റോഡ് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച എന്നാൽ പ്രവൃത്തി തുടങ്ങാത്ത എത്ര റോഡുകൾ ജില്ലയിലുണ്ടെന്ന് മണ്ഡലം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾ

1105 **ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാട്ടാക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളുടെ പേരും ദൈർഘ്യവും തരംതിരിച്ചുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നവീകരണത്തിനായി അനുമതി ലഭിച്ച മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ പേരവിവരവും തുകയും ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി വഴി അനുമതി ലഭിച്ച റോഡുകൾ, തുക, അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്നിവ വിശദമാക്കാമോ?

മലപ്പുറത്ത് ബി.എം.&ബി.സി. ചെയ്ത് റോഡ് നവീകരണം

1106 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിലവിലുള്ള റോഡുകളിൽ ബി.എം.&ബി.സി. ചെയ്ത് നവീകരിക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളത് എത്ര കിലോമീറ്റർ റോഡ് ആണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ ബി.എം.&ബി.സി. ചെയ്യാൻ ബാക്കിയുള്ള മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ റോഡുകളും അതിന്റെ ദൂരവും നിയോജക മണ്ഡലം അടിസ്ഥാനത്തിൽ അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഇനിയും ബി.എം.&ബി.സി. ചെയ്യാത്ത പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾ അപ്രകാരം ചെയ്ത് നവീകരിക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

കോട്ടയ്ക്കൽ പുത്തൂർ-ചെന്നയ്ക്കൽ ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം

1107 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോട്ടയ്ക്കൽ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പുത്തൂർ-ചെന്നയ്ക്കൽ ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മലപ്പുറം റവന്യൂ അധികൃതർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള തുക എത്രയെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എത്രയെന്നു വെളിപ്പെടുത്താമോ; പ്രസ്തുത തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനു വേണ്ടി വരുന്ന ഭരണപരമായ ചെലവുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ആയത് എത്രയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ നടപടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ള വിവരങ്ങൾക്ക് മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനായിട്ടുള്ള ഫണ്ട് സംബന്ധിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മറുപടി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനു വേണ്ടിവരുന്ന തുക സംബന്ധിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ച മറുപടിയുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിലെ പാലങ്ങൾ

1108 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പൊതുമരാമത്ത് പാലങ്ങൾ വിഭാഗം മുഖേന തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയതും നടന്നുവരുന്നതും ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായതുമായ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഇവയുടെ തുക, നിലവിലെ സ്ഥിതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ?

റീ ബിൽഡ് കേരള ഇനീഷ്യേറ്റീവിന്റെ ഭാഗമായുള്ള റോഡ് നവീകരണം

1109 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന സംസ്ഥാനത്തെ റോഡുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് റീ ബിൽഡ് കേരള ഇനീഷ്യേറ്റീവിന്റെ ഭാഗമായി അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത റോഡുകൾ പ്രകൃതിദുരന്ത അതിജീവനക്ഷമതയുള്ള രീതിയിൽ നിർമ്മിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി ഏത് കൺസൾട്ടന്റിന്റെ സേവനമാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്; അവർ ഇത് സംബന്ധിച്ച വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പ്രസ്തുത റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ഇതിനകം റീബിൽഡ് കേരള ഇനീഷ്യേറ്റീവിൽ നിന്നും തുക കൈമാറി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഡി) ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിലവിൽ എത്ര കി.മീ. റോഡ് നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുവെന്നും എത്ര തുക ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

പുല്ലുവായ്- തൊട്ടിൽപ്പാലം റീച്ചിന്റെ സാങ്കേതിക അനുമതി

1110 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ മലയോര ഹൈവെയുടെ പുല്ലുവായ്- തൊട്ടിൽപ്പാലം റീച്ചിന്റെ സാങ്കേതിക അനുമതിക്ക് നാളിതുവരെ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) സാങ്കേതിക അനുമതി വൈകാനുള്ള കാരണം വിശദമാക്കാമോ ;
- (സി) സാങ്കേതിക അനുമതി നൽകി പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

ചടയമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ ഗണപതിനട-അർക്കനൂർ-മണിയൻമുക്ക് റോഡിന്റെ നവീകരണം

1111 **ശ്രീ . മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2020-21 ബഡ്ജറ്റിൽ ഇരുപത് ശതമാനം തുക വകയിരുത്തിയിരുന്ന ചടയമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ ഗണപതിനട-അർക്കനൂർ-മണിയൻമുക്ക് റോഡിന്റെ നവീകരണ

പ്രവൃത്തിക്ക് പ്രത്യേക ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് പ്രത്യേക ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കോട്ടയം മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1112 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 04/12/2015ൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച കോട്ടയം കണ്ണിക്കുഴി ഹൈഡ്രോവർ പ്രവർത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധിച്ചോ; ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തിയാവുന്നതിന് മുൻപ് കോട്ടയം ജില്ലയിൽ എം.സി. റോഡിൽ കോടിമത രണ്ടാം പാലം പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണം സാധ്യമാണോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി മുൻസിപ്പൽ പുറമ്പോക്കിൽ കഴിയുന്ന കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു; സ്ഥലം വിട്ടു കിട്ടാത്തതിനാൽ കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുകയുണ്ടായോ?

കരുനാഗപ്പള്ളി മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പദ്ധതികൾ

1113 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 2016 ഏപ്രിൽ മുതൽ 2020 ഡിസംബർ വരെയുള്ള കാലത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഭരണാനുമതി നൽകി നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ റോഡ് നവീകരണ പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇവിടെ പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട വിഭാഗം ഭരണാനുമതി നൽകി നടപ്പിലാക്കിയ കെട്ടിട നിർമ്മാണ പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച പട്ടിക ലഭ്യമാക്കുമോ ; വിശദീകരിക്കുമോ ;

(സി) ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മണ്ഡലത്തിൽ പാലങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി എത്ര തുക ഏതൊക്കെ പദ്ധതികൾക്കായി വിനിയോഗിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ റോഡ് വികസനം

1114 **ശ്രീ . കെ . ബാബു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എത്ര കോടി രൂപയാണ് റോഡ് വികസനത്തിനായി വിനിയോഗിച്ചതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഓരോ റോഡിനും അനുവദിച്ച തുക സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകുമോ?

ചെർക്കള-ജൽസൂർ സംസ്ഥാനപാത

1115 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ചെർക്കള-ജൽസൂർ സംസ്ഥാനപാതയുടെ ഉപരിതലം പുതുക്കിയിട്ട് വർഷമെത്രയായി; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) നല്ല ഗതാഗതത്തിനുള്ള ഈ അന്തർസംസ്ഥാനപാതയുടെ ഉപരിതലം പൂർണ്ണമായി പുതുക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (സി) റീ ബിൽഡ് കേരള പ്രോജക്റ്റിൽ ഈ റോഡ് അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

മാവൂർ - കൂളിമാട് റോഡ് നവീകരണം

1116 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാവൂർ-കൂളിമാട് റോഡ് വീതികൂട്ടി സൗകര്യപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

പ്ലാപ്പള്ളി അച്ചൻകോവിൽ റോഡിന്റെ നവീകരണം

1117 **ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്ലാപ്പള്ളി അച്ചൻകോവിൽ റോഡിന്റെ നവീകരണം സംബന്ധിച്ച് നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്; എന്നത്തേക്ക് നിർമ്മാണ ഉദ്ഘാടനം നടത്താൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1118 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ**
ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ്
ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയതിന് ശേഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള റോഡുകളിൽ എത്ര ദൂരം ബി.എം. & ബി.സി. നിലവാരത്തിൽ പുനർനിർമ്മിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ; കേരള പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള റോഡുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) അതിവർഷം ഉണ്ടായാലും തകർച്ച ഉണ്ടാകാത്ത തരത്തിലാണോ റോഡുകൾ

നിർമ്മിക്കുന്നത്; പദ്ധതിക്ക് ലോകബാങ്കിൽ നിന്നും ജർമ്മൻ ബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിർമ്മാണങ്ങളിലുണ്ടായ ഗുണനിലവാരമില്ലായ്മ ഉണ്ടാകില്ലെന്നറപ്പാക്കാൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

കൊല്ലം മണ്ഡലത്തിലെ ദേശീയ പാത വികസനം

1119 **ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡല പരിധിയിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ദേശീയപാത വിഭാഗം മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി സഹിതം വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

ചാലക്കുടി കോടതി ജംഗ്ഷനിലെ അണ്ടർ പാസ്സേജ് നിർമ്മാണം.

1120 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചാലക്കുടി കോടതി ജംഗ്ഷനിൽ ദേശീയപാതയിൽ ആരംഭിച്ച അണ്ടർ പാസ്സേജിന്റെ നിർമ്മാണം കാര്യമായി പുരോഗമിക്കാത്തതും കാലതാമസം നേരിടുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിലെ എസ്.എൽ.റ്റി.എഫ് പ്രവൃത്തികൾ

1121 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വാമനപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച എസ്.എൽ.റ്റി.എഫ് പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാമോ?

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള റോഡുകളുടെ പ്രവൃത്തികൾ

1122 **ശ്രീ . ടി . എ . അഹമ്മദ് കബീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മങ്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ബജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി അനുവദിച്ച പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള റോഡ് പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ 4 വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ അനുവദിച്ച റോഡുകളുടെ നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കുവാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഇത്തരത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയതും പൂർത്താകരിക്കാത്തതുമായ പ്രവൃത്തികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കളൻ തോട്- കൂളിമാട് റോഡ് നിർമ്മാണം.

1123 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും 25 കോടി അനുവദിച്ച് പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ച കളൻ തോട്-കൂളിമാട് റോഡ് കരാറുകാരൻ ഉപേക്ഷിച്ച് പോയതിനാൽ നിലച്ചു പോയതായ വിവരം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കരാറുകാരൻ ജോലി പാതിവഴിയിൽ നിർത്തിയതിനാൽ പ്രസ്തുത റോഡിലൂടെയുള്ള ഗതാഗതം ഏറെ പ്രയാസകരമാണെന്ന പരാതി പരിഹരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കിഫ്ബി പ്രവൃത്തി തുടരുന്നതിന് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ടോ;

(ഡി) ഉണ്ടങ്കിൽ പുതുക്കിയ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടിക്രമങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ഇ) റോഡ് പ്രവർത്തി മുടങ്ങിപ്പോയത് കാരണം ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ട് കണക്കിലെടുത്ത് പ്രവർത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് തീരുമാനമെടുക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

റോഡുകളുടെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1124 **ശ്രീ . വി കെ പ്രശാന്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഏതൊക്കെ റോഡുകളുടെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പദ്ധതിക്കും വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള തുക എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോട്ടക്കൽ മണ്ഡലത്തിലെ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം

1125 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന കോട്ടക്കൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പി.എച്ച്. സെന്റർ - മുക്കിലപീടിക റോഡ് പുനരുദ്ധരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിനും ധനകാര്യ വകുപ്പിനും ചീഫ് എൻജിനീയർക്കും എം.എൽ.എ. നൽകിയ നിവേദനത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ; ഇതു സംബന്ധിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലുള്ള എല്ലാ ഫയലുകളുടെയും പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പി.എച്ച്. സെന്റർ മുക്കിലപീടിക റോഡ് റബ്ബറൈസ്ഡ് ആക്കണമെന്ന നിവേദനത്തിൻമേൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

അറിയിക്കുമോ; ഫയലിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ അറിയിക്കുമോ;

(സി) ചീഫ് എൻജിനീയർ (റോഡ്സ്) പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതിൽ എടുത്ത നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) പി.എച്ച്. സെന്റർ മുക്കിലപീടിക റോഡ് ബി.എം./ബി.സി. ആക്കി പുനരുദ്ധരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ മലയോര ഹൈവേ റോഡിന്റെ പുരോഗതി

1126 ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിൽ റോഡ് വികസനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ എത്ര തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ തകർന്നുപോയ റോഡുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കിഫ്ബി മുഖേന അനുവദിച്ച മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ മലയോര ഹൈവേ റോഡിന്റെ പുരോഗതി വിലയിരുത്താമോ;

(ഡി) കിഫ്ബി ഫണ്ട് പ്രകാരം അനുവദിച്ച നിട്ടറ പാലത്തിന്റെ നടപടി വിലയിരുത്താമോ;

(ഇ) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിലെ പുതുക്കി പണിയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പാലങ്ങൾ ഏതെല്ലാം; പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;

(എഫ്) മാനന്തവാടി മട്ടന്നൂർ എയർപോർട്ട് കണക്ടിവിറ്റിയുടെ നടപടി എന്തായി?

മലപ്പുറത്തെ മലയോര ഹൈവേ നിർമ്മാണം

1127 ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മലപ്പുറത്തെ നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേ നിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഇത് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഏതെല്ലാം നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഏറനാട് മണ്ഡലത്തിൽ പ്രസ്തുത ഹൈവേ കടന്നുപോകുന്നത് എവിടം മുതൽ എവിടം വരെയെന്നും എത്ര തുകയാണ് അതിന് മാത്രമായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ ചുമതല ആർക്കാണെന്നും പണി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും അറിയിക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്നേക്ക് പണി ആരംഭിക്കുന്നതിനും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഇ) നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇതിനുള്ള തുക അനുവദിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ?

റാന്നി മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

1128 **ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) റാന്നി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളുടെ പേരും അവയുടെ നീളവും ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇതിൽ ഏതൊക്കെ റോഡുകളാണ് കിഫ്ബി വഴിയും അല്ലാതെയും ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിൽ പുനരുദ്ധരിച്ചത്; അവ ഓരോന്നിലും ചെലവഴിച്ച തുക പ്രത്യേകം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇനി ഏതൊക്കെ റോഡുകളാണ് ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിൽ ഉയർത്താനുള്ളത്; ഇവയിൽ ഏതിന്റെയെങ്കിലും നിർമ്മാണം ഉടൻ ആരംഭിക്കുമോ; ഇതിന് എത്ര രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്; ഏത് പദ്ധതിയിലാണ് ഇവ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) അവശേഷിക്കുന്ന പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകൾ ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിൽ ഉയർത്താൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പാലാഴി പുത്തൂർമഠം റോഡ് വീതികൂട്ടാനുള്ള നടപടികൾ

1129 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പാലാഴി പുത്തൂർമഠം റോഡ് വീതികൂട്ടാൻ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിന് ജി.ഒ.(ആർ.റ്റി) നം313/2013/പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. തീയതി 02.03.2013 പ്രകാരം അനുവദിച്ച രണ്ട് കോടി രൂപ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;
- (ബി) റോഡ് വീതി കൂട്ടാൻ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിന് നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

വെങ്ങര റെയിൽവെ മേൽപ്പാലം നിർമ്മാണം

1130 **ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കല്ല്യാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ചന്തപ്പുര-പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ്-ശ്രീസ്ത-വെള്ളിക്കീൽ-ഒഴക്രോം-കണ്ണപ്പുരം റോഡ്, തളിപ്പറമ്പ്-പട്ടുവം-ചെറുകുന്ന് റോഡ്, കുപ്പം-ചുടല-പാണപ്പുഴ-ഏര്യം-കണാരം വയൽ റോഡ്, ഏഴിലോട്-ഏഴിമല-റെയിൽവെ സ്റ്റേഷൻ-പുതിയ പുഴക്കര റോഡ് എന്നീ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ; പ്രസ്തുത റോഡുകളുടെ പ്രവൃത്തികൾ എപ്പോഴേക്ക് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയും; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തിയായ വെങ്ങര റെയിൽവെ മേൽപ്പാലം നിർമ്മാണം എപ്പോഴേക്ക് പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

വൈപ്പിൻ-പള്ളിപ്പുര സംസ്ഥാനപാത

1131 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലോകബാങ്ക് സഹായത്തോടെ വൈപ്പിൻ-പള്ളിപ്പുറം സംസ്ഥാനപാത മാതൃകാരോഡായി ഉയർത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടി വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാനാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പൂർത്തീകരണത്തിന് കാലപരിധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

ചെമ്പറക്കി-പൂക്കാട്ടുപടി-കിഴക്കമ്പലം റോഡ് നിർമ്മാണം

1132 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചെമ്പറക്കി -പൂക്കാട്ടുപടി, പൂക്കാട്ടുപടി-കിഴക്കമ്പലം എന്നീ റോഡുകൾക്ക് എത്ര തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഏത് ഫണ്ടിൽ നിന്നാണ് തുക അനുവദിച്ചത്; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ടി റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളോ മറ്റേതെങ്കിലും സ്ഥാപനങ്ങളോ തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ടി റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണ കരാർ ഏറ്റെടുത്തത് ആരെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

മുവാറ്റുപുഴ മുറികല്ല് ബൈപാസ് നിർമ്മാണം

1133 **ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുവാറ്റുപുഴ മുറികല്ല് ബൈപാസ്സിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ബൈപാസ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അങ്കമാലി മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

1134 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അങ്കമാലി മണ്ഡലത്തിൽ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. പരിപാലിക്കുന്ന എത്ര കിലോമീറ്റർ റോഡുകൾ ഉണ്ടെന്നും ഇതിൽ എത്ര കിലോമീറ്റർ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പുനരുദ്ധരിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം അങ്കമാലി മണ്ഡലത്തിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ പേരും തുകയും ഏത് നിലവാരത്തിലാണ് റോഡുകൾ നിർമ്മിച്ചതെന്നും ഇനം തിരിച്ചുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) അങ്കമാലി മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഇനി അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ട പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ; ആയവ

പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുമോ?

ഒറ്റപ്പാലം - ചെർപ്പള്ളശ്ശേരി റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1135 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒറ്റപ്പാലം - ചെർപ്പള്ളശ്ശേരി ബി.എം. & ബി.സി. ചെയ്യുന്നതിനായി എത്ര രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയതെന്നും പ്രസ്തുത ഭരണാനുമതി എന്നാണ് നൽകിയതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?

പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ തീരദേശ റോഡ്

1136 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ തീരദേശ റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നത് എത്ര കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലാണ്; നിലവിൽ ഇതിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണ്; ഇതിൽ വരുന്ന പാലങ്ങളുടെ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) രണ്ടാം റീച്ചിന്റെ ഡി. പി. ആർ. തയ്യാറാക്കുവാൻ കാലതാമസം നേരിടുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്നും ഇതിന്റെ ഡി. പി. ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നത് ആരാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

തലശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

1137 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ തകർന്ന തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഏതൊക്കെ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് ഈ സർക്കാർ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ബി) ഇവയിൽ ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാത്തവ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഇനി എന്തൊക്കെ നടപടിക്രമങ്ങളാണ് ഉള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീകണ്ഠാപുരം-ചെമ്പൻതൊട്ടി- നടുവിൽ റോഡിന്റെ ടെൻഡർ നടപടികൾ

1138 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിഫ്ബി ഏറ്റെടുത്ത ശ്രീകണ്ഠാപുരം - ചെമ്പൻതൊട്ടി - നടുവിൽ റോഡിന്റെ ടെൻഡർ നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) എത്ര കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ആണെന്നും അതിന് കിഫ്ബി ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രവൃത്തി ടെൻഡർ ചെയ്യാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിലെ കെട്ടിട നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

1139 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട വിഭാഗം മുഖേന തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയതും നടന്നു വരുന്നതും ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായതുമായ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഇവയുടെ തുക, നിലവിലെ സ്ഥിതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

പള്ളത്തു മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണം

1140 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 27.05.2016ന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നാലരക്കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയ കൊച്ചി മണ്ഡലത്തിലെ പള്ളത്തു മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ഭരണാനുമതിയുടെ കാലാവധി ദീർഘിപ്പിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഇതിനായി രാമേശ്വരം വില്ലേജ് ഓഫീസിന് സമീപത്തെ റവന്യൂ ഭൂമി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലം നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാത്തതിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) പള്ളത്തു മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷനു വേണ്ടി ഭൂമി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മലയിൻകീഴ് സബ്റജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന് പുതിയ കെട്ടിടം

1141 **ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലയിൻകീഴ് സബ്റജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത നിർമ്മാണത്തിന് കാലതാമസം ഉണ്ടായതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്ന് പൂർത്തിയാക്കാനാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വർക്കല സബ്റജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് നവീകരണം

1142 **ശ്രീ. വി.ജോയി**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വർക്കല സബ്റജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി

ഭരണാനുമതി നൽകിയതിനു ശേഷം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ ?

ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1143 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട വിഭാഗം മുഖാന്തിരം എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഇതിൽ ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1144 **ശ്രീ. വി.ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം വർക്കല മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നിർമ്മിച്ചുവരുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾ, റോഡുകൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി ചുമതലപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാവേലിക്കരയിലെ പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട വിഭാഗം പ്രവൃത്തികൾ

1145 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട വിഭാഗം നടപ്പിലാക്കിയതും അനുവദിച്ചതുമായ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെയും പദ്ധതികളുടെയും പൂർത്തീകരണത്തിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടും ആരംഭിക്കാത്തതും പൂർത്തീകരിക്കാത്തതുമായ പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരണത്തിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) പുതുതായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കേണ്ട പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

നെന്മിനി പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണം

1146 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പെരിന്തൽമണ്ണ ബ്ലോക്കിലെ നെന്മിനി

പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കരുവാറ്റക്കടവ് പാലം

1147 **ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) താമരശ്ശേരി, ഉണ്ണികുളം പഞ്ചായത്തുകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കരുവാറ്റക്കടവ് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ നടപടികളിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) 2009-ൽ പ്രസ്തുത പാലം നിർമ്മാണത്തിനായി സ്റ്റീമുലസ് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടും നിർമ്മാണ നടപടികൾ ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണമറിയിക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പാലം നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നറിയിക്കുമോ?

താന്തർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാലം പദ്ധതികൾ

1148 **ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) താന്തർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 2017-18 ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച (കിഫ്ബി) അഞ്ചുടി പാലം, അങ്ങാടി പാലം എന്നീ പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ എപ്പോൾ ആരംഭിച്ച് എന്നേക്ക് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്;

(സി) മേൽ സൂചിപ്പിച്ച പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി എത്രയും വേഗം ആരംഭിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ ?

കാലടി പാലത്തിലെ ഗതാഗത കുരുക്ക്

1149 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എം.സി. റോഡിലുള്ള കാലടി പാലത്തിലെ ഗതാഗത കുരുക്കിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി കാലടി സമാന്തര പാലം നിർമ്മാണം എന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടി ക്രമങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്ന് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും ആയത് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി നിലവിൽ നേരിടുന്ന തടസ്സങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും

വിശദീകരിക്കാമോ?

കണ്ണനിക്കടവ് പാലം പുതുക്കി പണിയുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1150 **ശ്രീ . കെ . ബാബു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കണ്ണനിക്കടവ് പാലം പുതുക്കി പണിയുന്നതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏത് ഘട്ടം വരെയായി എന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടി ക്രമങ്ങളാണ് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

വാടനാംകുറിശ്ശി റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1151 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വാടനാംകുറിശ്ശി റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം ഏതു വർഷത്തെ സംസ്ഥാന ബജറ്റിൽ ആണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്; അതിനുശേഷം മേൽപ്പാലം നിർമ്മാണത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളുടെ പുരോഗതി ഘട്ടംഘട്ടമായി വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) ഈ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ ചുമതല ആരാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്; ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ കരാർ ആർക്കാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും എത്ര തുകയാണ് കരാർ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും അറിയിക്കാമോ; ഈ പാലത്തിന്റെ ഘടനയും നീളവും വീതിയും അടക്കമുള്ള വിശദവിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിലവിലുള്ള സ്റ്റാറ്റസ് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഈ പ്രവൃത്തി എന്ന് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിനായി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള ഭൂമിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭൂവുടമകൾക്കു നഷ്ടപരിഹാരം ഇതിനകം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ?

എറണാകുളം മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ.

1152 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എറണാകുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം പൊതുമരാമത്ത് പാലം വിഭാഗത്തിൽ ബഡ്ജറ്റ് വർക്ക്, എസ്/ആർ എന്നീ ഹെഡുകളിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ എത്രയെന്നും ഏതൊക്കെയാണെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ചുവെന്നും എത്ര എണ്ണം ടെൻഡർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും എത്ര പ്രവൃത്തികൾ ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആലത്തൂരിലെ പാലം പ്രവൃത്തികൾ

1153 ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ആലത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ പാറക്കുന്നംപാലം, എരിമയൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ചുള്ളിമടപാലം, കിഴക്കഞ്ചേരി പഞ്ചായത്തിലെ മമ്പാട്-പുന്നപ്പാടം കോസ് വേ എന്നിവയുടെ പ്രവൃത്തി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ പാലങ്ങളുടെ നവീകരണം

1154 ശ്രീ . കെ . ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പാലങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും പുതുക്കി പണിയുന്നതിനുമായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എത്ര തുകയാണ് വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഏതെല്ലാം പാലങ്ങൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും, ആയതിന്റെ പ്രവൃത്തി എന്ന് തുടങ്ങാൻ കഴിയുമെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം പാലം

1155 ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒറ്റപ്പാലം ടൗണിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ ;

(ബി) ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രപ്പോസൽ എന്നാണ് ലഭ്യമായത് ; അതിൻമേൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ ?

ചേരാനല്ലൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കുറുകോട്ട പാലം

1156 ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 10/7/2017 തീയതിയിലെ 942/2017 ഉത്തരവ് പ്രകാരം 10 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും എന്നാൽ നാളിതുവരെ കിഫ്ബി അംഗീകാരം നേടാൻ സാധിക്കാത്തതുമായ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ചേരാനല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കുറുകോട്ട ദ്വീപിലേക്കുള്ള കുറുകോട്ട പാലം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതു സംബന്ധിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ 27/ഡി1/2020 നമ്പർ ഫയലിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇല്ലെങ്കിൽ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് എന്നത്തേക്ക് ധനകാര്യ വകുപ്പിന് നൽകാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

1157 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മുഖേന വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിൽ പൂർത്തീകരിച്ചവ, പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളവ, ആരംഭിക്കാനുള്ളവ എന്നിങ്ങനെ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

എറണാകുളം മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1158 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എറണാകുളം മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വർക്ക്, എം.എൽ.എ. എ.ഡി.എസ്, എം.എൽ.എ. എസ്.ഡി.എഫ്, ആർ/പി, ഒ/ആർ, എസ്/ആർ എന്നീ ഹെഡുകളിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ എത്ര; എതൊക്കെ; അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ എണ്ണം വർഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ പേരുകൾ ഉൾപ്പെടെ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ഇതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ചു എന്നും എത്ര എണ്ണം ടെൻഡർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു എന്നും എത്ര പ്രവൃത്തികൾ ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

1159 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും ഫണ്ട് അനുവദിച്ചത്; ഓരോ പ്രവൃത്തിയ്ക്കും അനുവദിക്കപ്പെട്ട തുകയുടെ വിശദാംശം നൽകാമോ;
- (ബി) കിഫ്ബിയിലൂടെ ഫണ്ട് അനുവദിക്കപ്പെട്ട ഏതെല്ലാം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം പൂർത്തീകരിച്ചു എന്നതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ്

1160 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് (എസ്.എൽ.റ്റി.എഫ്) പ്രകാരം ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണെന്ന് മണ്ഡലം

തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) എസ്.എൽ.റ്റി.എഫ് പ്രകാരം ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) വർഷത്തിൽ എത്ര പ്രാവശ്യമാണ് എസ്.എൽ.റ്റി.എഫ് പ്രകാരം ഫണ്ട് അനുവദിക്കാറുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എസ്.എൽ.റ്റി.എഫ് പ്രകാരം അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണെന്ന് മണ്ഡലം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

1161 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ചതും നടപ്പിലാക്കിയതുമായ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നിരത്തുകൾ, പാലങ്ങൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ, കെ.എസ്.ടി.പി. പ്രവൃത്തികൾ എന്നിവയുടെ വിവരങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇവയിൽ പൂർത്തിയായവയും പൂർത്തിയാക്കാനുള്ളവയും ഏതൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഇനിയും പൂർത്തിയാകാനുള്ള പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ

1162 **ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ പാറശ്ശാല നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്തു വകുപ്പിന് കീഴിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവയ്ക്ക് ഓരോന്നിനും എത്ര തുക വീതം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ ?

മലപ്പുരം-മൈസൂർ ഗ്രീൻഫീൽഡ് പദ്ധതി

1163 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള**
ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ
ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭാരത് മാല പരിയോജനപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിക്കുന്ന നിർദ്ദിഷ്ട മലപ്പുരം-മൈസൂർ ഗ്രീൻഫീൽഡ് പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) പദ്ധതിയുടെ നിലവിലുള്ള അലൈൻമെന്റ് വെളിപ്പെടുത്തുമോ; മാറ്റം

പരിഗണനയിലുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) മലപ്പുറം നഗരത്തിന്റെ വ്യവസായ വാണിജ്യ വളർച്ചയ്ക്കുതകുന്ന നിലവിലെ അലൈൻമെന്റിൽ തന്നെ പാത യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുമോ;

(ഡി) പുതിയ സാമ്പത്തിക ഇടനാഴിയായ നിർദ്ദിഷ്ട പാത യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലത്തുമോ; ഇതിനായി പ്രത്യേക സംഘത്തെ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് അയക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പദ്ധതികൾ

1164 **ശ്രീ . വി കെ പ്രശാന്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വട്ടിയൂർക്കാവ് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നു വരുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും അടങ്കൽ തുക എത്രയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ നിർവ്വഹണ പുരോഗതി എന്തെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

പുതിയ കാലം പുതിയ നിർമ്മാണം

1165 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി**

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി

ശ്രീ . പി . കെ . ശശി

ശ്രീ . കെ . വി . വിജയദാസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്ന ശേഷം 'പുതിയ കാലം പുതിയ നിർമ്മാണം' എന്ന ആശയം മുൻനിർത്തി നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയിലധിഷ്ഠിതമായ ഏതെല്ലാം നിർമ്മാണ രീതികളാണ് പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾക്കായി അവലംബിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ ബി.എം.ബി.സി. നിലവാരത്തിലുള്ള എത്ര കിലോമീറ്റർ റോഡുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു അറിയിക്കാമോ ;

(സി) ഈ കാലയളവിൽ എത്ര പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണമാണ് ഏറ്റെടുത്ത് പൂർത്തീകരിച്ചത് ;

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

നെടുമങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് പ്രവൃത്തികൾ

1166 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം നാളിതുവരെയായി നെടുമങ്ങാട്

നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് (എസ്.എൽ.ടി.എഫ്) മുഖേന ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുകയെത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളിൽ ഏതെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും ബാക്കിയുള്ളവ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കൊല്ലം ജില്ലയിലെ റോഡുനിർമ്മാണത്തിലെ അപാകതകൾ

1167 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊല്ലം ജില്ലയിലെ വിവിധ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിലെ അഴിമതിയും ഗുണമേന്മ ഇല്ലാത്തതും ചട്ടങ്ങൾ പാലിക്കാതെയും ചെയ്ത പ്രവൃത്തികളിൽ ധനകാര്യ പരിശോധനാ വിഭാഗം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ വിശദാംശം പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് സഹിതം നൽകുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ ഏതെല്ലാം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നാണ് ശിപാർശ നൽകിയിരുന്നത്; ഇതിൽ ആർക്കെല്ലാമെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) ധനകാര്യ പരിശോധനാ വിഭാഗം നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിംഗ്.

1168 **ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിംഗ് നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെ അതിന്റെ പ്രവൃത്തികളിൽ ഗുണപരമായ മാറ്റം വന്നതായി വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടോ;

(ബി) സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിംഗിനായി ജില്ലാതലത്തിൽ രൂപീകരിച്ച സമിതികളുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അത് തൃപ്തികരമാണോ;

(സി) പ്രസ്തുത സമിതികളുടെ ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തികൾ പൊതുമരാമത്ത് വിജിലൻസ് വിഭാഗമോ പോലീസ് വിജിലൻസ് വിഭാഗമോ അന്വേഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ഡി) ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തി ധനകാര്യ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ധനകാര്യ അന്വേഷണ വിഭാഗം എന്നിവരുടെ അന്വേഷണത്തിന് അയച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ട കരാറുകാർ

1169 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ പ്രവൃത്തികളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്

നിലവിലുള്ള സംവിധാനം എന്താണ്;

- (ബി) കിഫ്ബി പദ്ധതികളിൽ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള ഇൻസ്പെക്ഷൻ വിംഗ് ഉള്ളതുപോലെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രത്യേക പരിശോധനാവിഭാഗം ഉണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) നിർമ്മാണത്തിലെ അപാകത കാരണം കരാറുകാരുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ റദ്ദാക്കി അവരെ കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താറുണ്ടോ; ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നശേഷം എത്ര കരാറുകാരെ കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി;
- (ഡി) പാലാരിവട്ടം പാലം നിർമ്മിച്ച ആർ.ഡി.എസ്. എന്ന കമ്പനിയെ കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട്;
- (ഇ) പ്രസ്തുത കമ്പനിക്ക് ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ ഏതൊക്കെ പ്രവൃത്തികളുടെ കരാറാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്; പ്രസ്തുത ഓരോ കരാറിന്റെയും അടങ്കൽ തുക എത്ര വീതമാണ്?

പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളുടെ ഗുണനിലവാരം

1170 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ**

ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ്

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ

ശ്രീ കെ. കണ്ണിരാമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ ഉപയോഗം സാധ്യമാക്കുന്നതിനും ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച നൂതന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ കാലതാമസം കൂടാതെയും കാര്യക്ഷമമായും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പൊതുമരാമത്ത് മേഖലയിലെ അഴിമതി പൂർണ്ണമായി നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിനും പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ദേശീയപാത വികസനം

1171 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദേശീയപാത 66 നാലുവരിയായി വികസിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ദേശീയപാത വികസനത്തിനായി സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പുരോഗതി വിശദമാക്കുമോ; ഇനി എത്ര ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്;
- (സി) തലപ്പാടി-ചെങ്ങള പാത, ചെങ്ങള-നീലേശ്വരം ടൗൺ റെയിൽവേ ഗേറ്റ് പാത,

തുറവൂർ-പറവൂർ പാത, പറവൂർ-കൊറ്റംകുളങ്ങര എന്നീ പാതകളുടെ നിർമ്മാണം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

- (ഡി) ദേശീയ പാതയുടെ അലൈൻമെന്റിൽ ഏതെങ്കിലും ഭാഗത്ത് വ്യത്യാസം വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എവിടെയാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്;
- (ഇ) മൾട്ടിലൈവൽ ലോജിസ്റ്റിക് പാർക്കിംഗിന് വേണ്ടി മുപ്പത്തിയഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലം സൗജന്യമായി നൽകാമെന്ന സംസ്ഥാന നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര റോഡ് ഗതാഗത മാന്ത്യാലയം എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പാറശാല മണ്ഡലത്തിലെ നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേ പദ്ധതി

1172 **ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാറശാല മണ്ഡലത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേയുടെ രണ്ടാം റീച്ചായ കടപ്പനമുട് - മൈലക്കര റീച്ചിൽ ഉൾപ്പെട്ടതും എന്നാൽ സ്ഥലലഭ്യതയില്ലാത്തതിനാൽ ഒഴിവാക്കിയതുമായ കടപ്പനമുട്-അമ്പുരി-വാഴിച്ചൽ റീച്ചിന് പകരമായി മലയോര ഹൈവേ കടന്നു പോകുന്ന നെടുമങ്ങാട് -ഷൊർളക്കോട് സ്റ്റേറ്റ് ഹൈവേയിലെ തുടർച്ചയായ കടപ്പനമുട്-വാഴിച്ചൽ റോഡിലൂടെ പദ്ധതി പുനക്രമീകരിക്കുന്നതിനായി സമർപ്പിച്ചിരുന്ന പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇക്കാരണത്താൽ നിർദ്ദിഷ്ട മലയോരഹൈവേയ്ക്ക് ഏകദേശം മൂന്ന് കി.മീ. ദൂരം തുടർച്ച നഷ്ടപ്പെടുന്നു എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; റോഡിന്റെ അലൈൻമെന്റ് പുതുക്കി നൽകി പ്രസ്തുത വിഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ;
- (സി) നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേ പദ്ധതിയുടെ പാറശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

കോട്ടക്കലിലെ റെസ്റ്റ് ഹൗസ് പുനരുദ്ധാരണം

1173 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോട്ടക്കലിലെ ചങ്കുവെട്ടി, കുറ്റിപ്പുറം റെസ്റ്റ് ഹൗസുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം സംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) നവീകരണം സംബന്ധിച്ച് പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വ്യക്തമായ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ദേശീയപാതയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കോട്ടക്കൽ, ചങ്കുവെട്ടി, കുറ്റിപ്പുറം റെസ്റ്റ് ഹൗസുകൾ പുനരുദ്ധരിക്കുവാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) ഇതിലേക്കായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ?

മൂന്നാം ഗ്രേഡ് ഓവർസിയർ (സിവിൽ) തസ്തികയിലേയ്ക്ക് താഴെ സ്കെയിലിലുള്ളവരുടെ

നിയമനം

1174 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ മൂന്നാം ഗ്രേഡ് ഓവർസിയർ (സിവിൽ) തസ്തികയിലേയ്ക്ക് വകുപ്പിലെ താഴ്ന്ന സ്കെയിലിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിയമനം നൽകുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും ആയത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അവശേഷിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ 23.12.2020-ന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി സംഘടനാ പ്രതിനിധികളുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത യോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള മിനിട്സിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനം ആവശ്യമുള്ള ഓവർസിയർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് ഇപ്രകാരം നൽകുന്ന നിയമനം പ്രസ്തുത തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖേന യുള്ള നിയമനത്തിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള അടിസ്ഥാന സാങ്കേതിക യോഗ്യതകളുള്ള താഴ്ന്ന ശമ്പള സ്കെയിലിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് മാത്രമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) പ്രസ്തുത വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ ബി3/276/2019/പൊ.മ.വ. എന്ന ഫയലിന്റെ (കറന്റ്, നോട്ട് ഭാഗങ്ങളുടെ) ഒരു പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

കരുവഞ്ചാൽ, ആലക്കോട് പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം

1175 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കരുവഞ്ചാൽ പാലത്തിന്റെയും ആലക്കോട് പാലത്തിന്റെയും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) ബഡ്ജറ്റിൽ മതിയായ തുക വകയിരുത്തിയ ആലക്കോട് പാലത്തിന്റെ ടെൻഡർ നടപടി പൂർത്തിയാക്കിയോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കന്നിപുരം, മുളളറവിള-ആയയിൽ പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം

1176 **ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെയ്യാറ്റിൻകര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കന്നിപുരം, മുളളറവിള-ആയയിൽ പാലം നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ടെണ്ടർ നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തടസ്സം ഉണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കലശേഖരം പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണപുരോഗതി

1177 **ശ്രീ . വി കെ പ്രശാന്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ബ്രിഡ്ജ്സ് വിഭാഗം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള കുലശേഖരം പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിലുള്ള പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എത്ര രൂപയാണ് ഈ പദ്ധതിക്ക് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത് ;

(സി) ഈ പദ്ധതി എന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് ?

മലപ്പുറം ഐക്ടാവർ പദ്ധതി

1178 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മലപ്പുറം ഐക്ടാവർ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ ? വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര ഉപരിതല ഗതാഗത മന്ത്രാലയത്തിന്റെ നിരാക്ഷേപ പത്രം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇതിനായി കിഫ്ബി നീക്കിവെച്ച ഫണ്ടിന്റെ വിശദാംശങ്ങളും ഭരണാനുമതി സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുമോ?

കുതിരാനിലെ തുരങ്കപാത നിർമ്മാണം

1179 **ശ്രീ. അനീൽ അക്കര** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃശൂർ ജില്ലയിലെ കുതിരാനിലെ തുരങ്കപാത നിർമ്മാണവും ദേശീയപാത വികസനവും വൈകുന്നത് ജനജീവിതത്തിന് തന്നെ ഭീഷണിയായ കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) റോഡിലെ കുഴികൾ അടയ്ക്കാത്തതും സുരക്ഷാ സംവിധാനം ഒരുക്കാത്തതും അപകടസൂചന ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കാത്തതും മൂലം മണ്ണുത്തി-വടക്കഞ്ചേരി ഭാഗത്ത് അപകടങ്ങൾ തുടർക്കഥയാകുന്നു എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഭാഗത്ത് ഉണ്ടാകുന്ന ഗതാഗതക്കുരുക്ക് മൂലം മണിക്കൂറുകളോളം വാഹനങ്ങൾ നിർത്തിയിടേണ്ട സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ടോ;

(ഡി) കുതിരാനിലെ തുരങ്ക നിർമ്മാണത്തിൽ നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും അനിശ്ചിതത്വമുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് പരിഹരിച്ച് എത്രയും വേഗം തുരങ്കം ഗതാഗതത്തിന് തുറന്ന് നൽകുന്നതിന് അടിയന്തര ഇടപെടൽ നടത്തുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ

1180 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പു ദേശീയപാത വിഭാഗം മുഖേന തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയതും നടന്നുവരുന്നതും ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായതുമായ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഇവയുടെ തുക, നിലവിലെ സ്ഥിതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ?

കടുത്തുരുത്തി ബൈപ്പാസിന് സ്ഥലം വിട്ടു നൽകിയ വകയിൽ ശ്രീ. സുമണന് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

1181 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കടുത്തുരുത്തി ബൈപ്പാസിന് സ്ഥലം വിട്ടു നൽകിയ വകയിൽ ശ്രീ. സുമണന് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പൊതു മരാമത്ത് വകുപ്പു മന്ത്രിക്ക് നൽകിയ നിവേദനത്തിൽ സീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇപ്പോൾ പൊതുമരാമത്ത് ജി സെക്ഷനിൽ വളരെ നാളുകളായി തീർപ്പാകാതെ കിടക്കുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം സംബന്ധിച്ച പ്രസ്തുത ഫയൽ തീർപ്പാക്കി കിടപ്പാടവും ഭൂമിയും നഷ്ടപ്പെട്ട വ്യക്തിക്ക് നീതി ലഭ്യമാക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ദേശീയപാത-66 അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തി

1182 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ദേശീയപാത-66 അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലുള്ള പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എത്ര റീച്ചുകളായാണ് ടെൻണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; പ്രവൃത്തിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) ആരൊക്കെയാണ് പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളതെന്നും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി എന്ന് ആരംഭിക്കുമെന്നും അറിയിക്കാമോ?

കോഴിക്കോട് നോർത്ത് മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

1183 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും തുക ലഭ്യമായതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിനായി ഈ മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും നൽകിയ പ്രവൃത്തികളുടെ പേരുവിവരം വിശദമാക്കുമോ?

പീരുമേട് മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പ്രവൃത്തികൾ

1184 **ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പൊതുമരാമത്ത്

പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ഇവയുടെ നിർമ്മാണപുരോഗതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങളും അറിയിക്കാമോ?

പൈപ്പ് ലൈൻ ഇടുന്നതിനുള്ള അനുമതി

1185 **ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. വാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ പൈപ്പ് ലൈനിടുന്നതിനും മറ്റ് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിനും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിലെ റോഡുകൾ കട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് ജലവിഭവ വകുപ്പിന് അനുമതി നൽകുന്നതിൽ നിലവിൽ നേരിടുന്ന പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ഇപ്രകാരം നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നത് അനന്തമായി നീളുന്നത് കാരണം പല കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടേയും പൂർത്തീകരണം വൈകുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) ഇതിന് പരിഹാരമാകുന്ന തരത്തിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പുമായുള്ള നടപടികൾ വേഗത്തിൽ തീർക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകാമോ?

റോഡുകളുടെ വികസനത്തിനുള്ള ധനസമാഹരണം

1186 **ഡോ.എം.കെ . മുനീർ**

ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി .

ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല

ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളുടെ വികസനത്തിനും സുരക്ഷയ്ക്കുമായി ഏതെല്ലാം രീതിയിലാണ് തുക കണ്ടെത്തുന്നത്;

(ബി) പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾക്ക് സമീപം വാഹനങ്ങളിൽ ഇന്ധനം നിറയ്ക്കുന്ന ബങ്കുകൾ തുടങ്ങുന്നതിന് ഫീസ് ഈടാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) ഈ ഇനത്തിൽ എന്ത് തുക സമാഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

ഏറനാട് മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

1187 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം ഏറനാട് മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മുഖേന എന്തെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പടക്കം വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികൾ, വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ എന്നിവ ഏതെല്ലാമാണ്; വിശദാംശം നൽകുമോ ;

(സി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണ്; വെളിപ്പെടുത്തുമോ ?

നെയാറ്റിൻകര മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാത്ത റോഡുകൾ

1188 **ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെയാറ്റിൻകര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടും പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാത്ത റോഡുകൾ (ബി.എം.ബി.സി) ഏതൊക്കെ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത റോഡുകളുടെ പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കും എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് നടപടി

1189 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ**

ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി

ശ്രീ . ടി . എ . അഹമ്മദ് കബീർ

ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾ കുണ്ടും കുഴിയുമായി ഗതാഗത യോഗ്യമല്ലാത്തതിനാൽ യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ കൃത്യസമയത്തുതന്നെ ചെയ്യുന്നതിനും റോഡുകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) പാലങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണം, നവീകരണം, അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ എന്നിവയ്ക്കായി പ്രത്യേക വിഭാഗം രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

റോഡുകളുടെ വീതി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി

1190 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലം താലൂക്കിലെ പട്ടയ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി താലൂക്കിലെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റോഡുകളുടെ ആവശ്യമായ വീതി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് നൽകിയ നിവേദനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കോതമംഗലം-കട്ടമ്പുഴ, കോതമംഗലം-വാട്ടുപാറ, കട്ടമ്പുഴ-ഉരുളൻതണ്ണി, കട്ടമ്പുഴ-ആനക്കയം അടക്കമുള്ള റോഡുകളുടെ ആവശ്യമായ വീതി നിർണ്ണയിച്ച് കിട്ടാത്തതുമൂലം പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങളിലെ പട്ടയനടപടികൾക്ക് തടസ്സം നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;

(സി) മേൽപ്പറഞ്ഞ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റോഡുകൾക്ക് സമീപം താമസിക്കുന്നവർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനായി മേൽപ്പറഞ്ഞ റോഡുകൾക്ക് ആവശ്യമായ വീതി നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുവേണ്ട അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ;

(ഡി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന്

വിശദമാക്കാമോ ?

പയ്യന്നൂർ-അമ്പലത്തറ-കാനായി-മണിയറ റോഡ്

1191 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2020 ജനുവരി മാസത്തിൽ കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് സാമ്പത്തിക അനുമതി ലഭിച്ച പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പയ്യന്നൂർ-അമ്പലത്തറ-കാനായി-മണിയറ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിച്ച് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പുലിക്കുരുമ്പ - പുറത്താൺ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം.

1192 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പുലിക്കുരുമ്പ - പുറത്താൺ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായോ;

(ബി) ഒടുവള്ളിത്തട്ട് - കുടിയന്മല റോഡ് സി.ആർ.എഫ്. ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പാവങ്ങാട്-ഉള്ളിയേരി-കുറ്റാടി-ചൊവ്വ റോഡ്

1193 **ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാവങ്ങാട്-ഉള്ളിയേരി-കുറ്റാടി-ചൊവ്വ റോഡിന്റെ (പി.യു.കെ.സി റോഡ്) നവീകരണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട നവീകരണത്തിൽ ഉള്ളിയേരി മുതൽ കുറ്റാടി വരെയുള്ള ഭാഗത്തിന്റെ ഡി.പി.ആർ കിഫ്ബിയുടെ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഈ റോഡിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തി വേഗത്തിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

കരുവഞ്ചാൽ - വെള്ളാട് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം

1194 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കരുവഞ്ചാൽ - വെള്ളാട് റോഡിന്റെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) പ്രവർത്തി അടിയന്തരമായി ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നറിയിക്കാമോ?

തിരുവനന്തപുരം മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1195 **ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവനന്തപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനുകീഴിൽ നടന്നുവരുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) 2016-17, 2017-18, 2018-19, 2019-20, 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് പൂർത്തീകരിച്ച പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഈ മണ്ഡലത്തിൽ 2020-21ലെ ബജറ്റിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ; ഈ പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ?

ഒറ്റപ്പാലം ടൗണിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക്

1196 **ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഒറ്റപ്പാലം ടൗണിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു ; അതിനായി എത്ര തുക അനുവദിച്ചു ; വിശദാംശം നൽകാമോ ;
- (ബി) ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് അനുവദിച്ചത്; ഓരോ പദ്ധതിയ്ക്കും അനുവദിച്ച തുക എത്ര; വ്യക്തമാക്കാമോ ;
- (സി) ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്; വിശദീകരിക്കാമോ ?

നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി റോഡ് പ്രവൃത്തികൾ

1197 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി വഴി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തൊട്ടിൽപ്പാലം-കണ്ടത്തോട് റോഡ് ,കുളങ്ങരത്ത് നമ്പ്യാത്താൻ കണ്ട് -വാളൂക്ക് റോഡിന്റെ സാങ്കേതിക അനുമതിക്ക് നാളിതു വരെ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;
- (ബി) സാങ്കേതിക അനുമതി നൽകി പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി ക്രമങ്ങൾ ത്വരിത ഗതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

ഇരിങ്ങാലക്കുട മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പദ്ധതികൾ

1198 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇരിങ്ങാലക്കുട നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ബഡ്ജറ്റുകളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ഈ മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ?

മുക്കം - കുമാരനല്ലൂർ - മല്ലത്തായിപാറ - തേക്കുംകുറി റോഡ്

1199 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കു കീഴിലുള്ള ദൈർഘ്യമേറിയ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണവും പരിപാലനവും അവയ്ക്ക് പ്രയാസമായതിനാൽ അത്തരം റോഡുകൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) മുക്കം - കുമാരനല്ലൂർ - മല്ലത്തായിപാറ - തേക്കുംകുറി റോഡ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കുന്നത്ത്നാട് മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ പുന:നിർമ്മാണം

1200 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് പ്ലാൻഫണ്ട്, കിഫ്ബി, നബാർഡ്, ആസ്തിവികസന ഫണ്ട്, എസ്.ഡി.എഫ് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് കുന്നത്ത്നാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എത്ര റോഡുകളുടെ പുന:നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയെന്ന് അറിയിക്കുമോ ;
- (ബി) ആയതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും എത്ര എണ്ണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നുവെന്നും എത്രയെണ്ണം ആരംഭിക്കാൻ ഉണ്ടെന്നും ആയതിന്റെ തുക, ദൈർഘ്യം എന്നിവ സഹിതം പട്ടിക തിരിച്ച് നൽകാമോ; ആകെ ബി.എം & ബി.സി നിലവാരത്തിൽ എത്ര കി.മീ. ദൈർഘ്യത്തിൽ റോഡ് നിർമ്മിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ടി പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഉണ്ടായ കാലതാമസം പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം നൽകാമോ?

ആളൂർ സെന്റർ- ചുണ്ടൽ സെന്റ് ജോസഫ് ഹോസ്പിറ്റൽ റോഡ്

1201 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ആളൂർ സെന്റർ മുതൽ വെട്ടുകാട് വഴി ചുണ്ടൽ സെന്റ് ജോസഫ് ഹോസ്പിറ്റൽ വരെയുള്ള റോഡിന്റെ ശോച്യാവസ്ഥ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്ക് എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്ന് ആരംഭിക്കാനാകുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കൊച്ചി മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

1202 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കൊച്ചി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എത്ര റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത റോഡുകൾ ഏതെല്ലാമെന്നും ഓരോന്നിനും എത്ര തുക വീതം അനുവദിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇതിൽ പൂർത്തീകരിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാം; 2021 മാർച്ച് 31-നകം പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധ്യതയുള്ളവ ഏതെല്ലാം; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ഇവയിൽ ടെൻഡർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളത് ഏതെല്ലാമെന്നും ഇനി ടെൻഡർ ചെയ്യാനുള്ളവ ഏതെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കരുവന്തല-ചക്കംകണ്ടം റോഡിന്റെ നവീകരണം

1203 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നേല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കരുവന്തല-ചക്കംകണ്ടം റോഡിൽ പൊന്നാംകുളം വരെയുള്ള റോഡ് നവീകരണത്തിന് അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണെന്നറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച തീയതിയും കരാർ തീയതിയും എന്നാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഇതുവരെ ആരംഭിക്കാനായിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാനാവാത്തതിന്റെ കാരണം എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഇ) വളരെയേറെ യാത്രാക്ലേശം ഉള്ള ഈ റോഡിന്റെ നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി തുടങ്ങാൻ വേണ്ട നടപടി എടുക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

വള്ളക്കെ - കൊയ്യം റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം

1204 **ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ വള്ളക്കെ - കൊയ്യം റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതിന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റിന് ഭരണാനുമതിയും സാങ്കേതിക അനുമതിയും നൽകുകയുണ്ടായോ;

(സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ഉടനെ ടെൻഡർ ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ

എന്നറിയിക്കുമോ?

കായംകുളം മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾ

1205 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് വഴി നിർമ്മാണം നടത്തിയ റോഡുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവയുടെ ദൂരം, വിനിയോഗിച്ച തുക എന്നിവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ സഹിതം ലഭ്യമാക്കാമോ?

കൊല്ലം മണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

1206 **ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡല പരിധിയിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നിരത്തുവിഭാഗം മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി സഹിതം വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിലെ മരാമത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1207 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം പൊതുമരാമത്ത് നിരത്ത് വിഭാഗം മുഖാന്തിരം എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ മലയോര ഹൈവേ നിർമ്മാണം

1208 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ മലയോര ഹൈവേയുടെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) സ്ഥല ലഭ്യതയില്ലാത്തതിനാൽ മലപ്പുറം-കോടഞ്ചേരി റീച്ചിന് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കാത്ത വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ അലൈൻമെന്റ് മാറ്റത്തിന് സാധ്യതയുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ചേലക്കര-എളനാട് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം

1209 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും

രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എൻ.എച്ച്. വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചേലക്കര-എളനാട് റോഡ് എഗ്രിമെന്റ് വെച്ചത് എന്നാണ്; സി.ആർ.എഫ്. ഫണ്ട് മുഖേനയുള്ള പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തി തടസ്സപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നതിന് കാരണം എന്താണ്; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തി നീണ്ടു പോകുന്നതു കൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ തോതിലുള്ള ഗതാഗത-യാത്രാ ബുദ്ധിമുട്ടും പൊടി ശല്യവും ഉണ്ടാകുന്നതു കണക്കിലെടുത്ത് സമയബന്ധിതമായി പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എൻ.എച്ച്. വിഭാഗം എക്സിക്യൂട്ടീവ് എൻ്വൈനിയർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

തൃശ്ശൂർ-കാഞ്ഞാണി-വാടാനപ്പള്ളി റോഡ് നിർമ്മാണം

1210 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃശ്ശൂർ-കാഞ്ഞാണി-വാടാനപ്പള്ളി റോഡിന്റെ തൃശ്ശൂർ മുതൽ എറവ് വരെയുള്ള ഒന്നാം റീച്ചിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികളുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഈ പ്രവൃത്തി എന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാനാകുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

തൃപ്പൂണിത്തുറ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവൃത്തികൾ

1211 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പൊതുമരാമത്ത് നിരത്ത് വിഭാഗം മുഖേന തൃപ്പൂണിത്തുറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയതും നടന്നുവരുന്നതും ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായതുമായ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇവയുടെ തുക, നിലവിലെ സ്ഥിതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

തോപ്പംപടി-അരൂർ പഴയ ദേശീയ പാതയിലെ ചെയിനേജ്

1212 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 28/3/2020 തീയതിയിലെ 373/2020 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഇരുപത്തിരണ്ടു കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ള തൃപ്പൂണിത്തുറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തോപ്പംപടി-അരൂർ പഴയ ദേശീയപാതയിലെ ചെയിനേജ് 357 മുതൽ 359 വരെയുള്ള ഭാഗം റോഡിന്റെ വീതികൂട്ടലിന്റെയും സ്ഥലമെടുപ്പിന്റെയും നിജസ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) മേൽപറഞ്ഞ ചെയിനേജിന് പുറത്തുള്ളതും എന്നാൽ പഴയ ദേശീയപാതയിലെ ഏറ്റവും വീതികുറഞ്ഞതും കണ്ണങ്ങാട്- വെല്ലിംഗ്ങ്ങ് ഐലന്റ് പാലം ഗതാഗതത്തിന് തുറന്നുകൊടുത്തതോടെ തിരക്കേറിയതുമായ പാവുമായി മൂലയിലെ കണ്ണങ്ങാട് ടെമ്പിൾ റോഡ് മുതൽ ഇന്ദിരാഗാന്ധി റോഡ് വരെയുള്ള ഭാഗം കൂടി മേൽ ഉത്തരവിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീതി കൂട്ടുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി എന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ബ്ലാവന പാലം നിർമ്മാണം.

1213 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ കുട്ടമ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ ബ്ലാവനയിൽ പാലം പണിയുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഹൈക്കോടതി വിധി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) നിരവധി ആദിവാസി കോളനികളും, അഗ്രിക്കൾച്ചർ സെറ്റിലേഴ്സും ഉള്ള കല്ലേലിമേട് പ്രദേശത്തേക്ക് നിലവിൽ കടത്ത് കടന്ന് മാത്രമേ പോകുവാൻ കഴിയൂ എന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഈ പ്രദേശവാസികൾക്ക് വലിയ തരത്തിലുള്ള ആശ്രയമായി മാറുന്ന പാലം നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിയിൽ സ്വീകരിച്ച തുടർ നടപടി വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) പ്രദേശവാസികളുടെ ചിരകാല അഭിലാഷമായ ബ്ലാവന കടത്തിൽ പാലം നിർമ്മാണം വേഗത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

കൊണ്ടയൂർ-ഓങ്ങല്ലൂർ പാലം നിർമ്മാണം.

1214 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 10.07.2017-ലെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.(ജി) വകുപ്പിന്റെ ജി.ഒ.(ആർ.ടി) നം. 942/2017/ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഉത്തരവുപ്രകാരമുള്ള ഭരണാനുമതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ചേലക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കൊണ്ടയൂർ-ഓങ്ങല്ലൂർ പാലം അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിക്ക് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം

1215 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചെങ്ങന്നൂർ കൈപ്പാലകടവ് പാലം നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം വിട്ടു തന്ന ഉടമകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വൈകുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) നഷ്ടപരിഹാര തുക എന്നത്തേയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

വളാഞ്ചേരി സബ് ട്രഷറിക്ക് കെട്ടിടം

1216 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോട്ടയ്ക്കൽ മണ്ഡലത്തിലെ വളാഞ്ചേരി സബ് ട്രഷറിക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ ട്രഷറി വകുപ്പിൽ നിന്നും എന്തെങ്കിലും ശുപാർശകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വളാഞ്ചേരി ട്രഷറി കെട്ടിടനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് എസ്റ്റിമേറ്റും പ്രൊപ്പോസലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സർക്കാരിൽ നിന്നും ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

കാസർഗോഡ് പ്രസ്റ്റ് ക്ലബ്ബ് കെട്ടിടം

1217 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് പ്രസ്റ്റ് ക്ലബ്ബ് കെട്ടിട നവീകരണത്തിന് 2020-21 ലെ ബജറ്റിൽ എത്ര രൂപ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(സി) നാളിതുവരെയായിട്ടും ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകാതിരിക്കാനുള്ള കാരണം വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) മേൽ പ്രവൃത്തിക്ക് എന്ന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ട്രൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ് കം കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ

1218 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാലോട് ആസ്ഥാനമാക്കി ആരംഭിച്ച ട്രൈബൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ് കം കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എത്ര രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ; വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;

(സി) നിർമ്മാണ ചുമതല ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ഏല്പിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ ടി സ്ഥാപനം എന്ന് തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയും എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

എറണാകുളം മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട പ്രവൃത്തികൾ

1219 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും

രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം എറണാകുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് കെട്ടിട വിഭാഗത്തിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ എണ്ണം വർഷംതരിച്ച് പേരു സഹിതം വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ചുവെന്നും എത്രയെണ്ണം ടെൻഡർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും എത്രയെണ്ണം ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

അഴീക്കോട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂൾ കെട്ടിടനിർമ്മാണം

1220 **ശ്രീ. കെ എം ഷാജി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ണൂർ അഴീക്കോട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാപ്പിനിശ്ശേരി വെസ്റ്റ് ഗവ. യു.പി. സ്കൂൾ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാൻ 27.07.2019 -ലെ ആർ.ഡി.4/3923/18 നമ്പർ ഭരണാനുമതിയിൽ കണ്ണൂർ പൊതുമരാമത്ത് ബിൽഡിംഗ് വിഭാഗം നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) 27.07.2019-ലെ ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ വീഴ്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുമോ; എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് വീഴ്ച വരുത്തിയതെന്ന് പറയാമോ;
- (സി) ഈ പ്രവൃത്തി ടെൻഡർ ചെയ്യുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ; എന്നത്തേയ്ക്ക് ഈ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പറയാമോ?

ഭൂമിയുടെ കൈമാറ്റം സംബന്ധിച്ച വ്യവസ്ഥകൾ

1221 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സിവിൽ തർക്കങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഭൂമിയുടെ കൈമാറ്റം സംബന്ധിച്ച വ്യവസ്ഥകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇപ്രകാരമുള്ള കൈമാറ്റം അനുവദനീയമാണോ; സിവിൽ തർക്കങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഭൂമി കൈമാറ്റം പരിശോധിക്കുന്നതിന് രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിലുള്ള നടപടിക്രമം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആധാരത്തിന്റെ ശരിപ്പകർപ്പ്

1222 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അസ്സൽ ആധാരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടു പോയതിനാൽ രജിസ്ട്രാർ ആഫീസിൽ നിന്ന് ശരിപ്പകർപ്പ് എടുത്തവർക്ക് ഇതു വെച്ച് സ്ഥലം വിൽക്കാനോ, ബാങ്കിൽ പണയം വെക്കുന്നതിനോ കഴിയാത്തതിനാൽ ധാരാളം ആളുകൾ കഷ്ടപ്പെടുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സർക്കാർ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണം

1223 **ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ആധുനികവൽക്കരണ നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ആയത് പ്രസ്തുത ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ഉപകാരപ്രദമാകുന്നതിന് സാഹചര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇ-സ്റ്റാമ്പിങ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിനെ അഴിമതി മുക്തമാക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന ഓഫീസുകൾക്ക് പകരം കിഫ്ബി പ്രോജക്റ്റുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;

(ഡി) ആധാരങ്ങളുടെ പകർപ്പുകൾ ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുന്നതിനും ഡിജിറ്റൽ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏത് ഏജൻസിയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്; അതിനായി എന്ത് ചെലവ് വന്നുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകൾക്ക് അടിസ്ഥാനസൗകര്യം

1224 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതെങ്കിലും സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകൾക്ക് ആവശ്യത്തിന് അടിസ്ഥാന സൗകര്യമില്ലെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്തെല്ലാം അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളാണ് ആവശ്യമുള്ളത്; ഇതിനായി എത്ര തുക ചെലവ് വരും; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിലെ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളുടെ വികസനത്തിന് ആകെ എത്ര തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്; എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

എടച്ചേരി രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന്റെ കെട്ടിടനിർമ്മാണം

1225 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ എടച്ചേരി രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന്റെ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷയിൽ നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികളെന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(ബി) കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള ഭൂമി കൈമാറ്റത്തിന് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പ്

കാലതാമസം വരുത്തുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ;

(സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ?

പള്ളത്തുരുത്തിയിൽ പുതിയ രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി

1226 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എറണാകുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മട്ടാഞ്ചേരി സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന്റെ വിസ്തൃതമായ അധികാര പരിധിയും രജിസ്ട്രേഷന്റെ എണ്ണവും കണക്കിലെടുത്ത് പള്ളത്തുരുത്തിയിൽ പുതിയ രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന് അനുമതി നൽകുന്നതിൽ നേരിടുന്ന കാലതാമസത്തിന് കാരണം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതുസംബന്ധിച്ച് എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തിയ ചെക്ക് ലിസ്റ്റ് സഹിതമുള്ള റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പള്ളത്തുരുത്തിയിലെ പുതിയ രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് സംബന്ധിച്ച് നികുതി വകുപ്പിലെ ഇ3/247/2017/നികുതി നമ്പർ ഫയലിൽ എന്നത്തേക്ക് പ്രസ്തുത അനുമതി ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1227 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഇതിൽ ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

പാസഞ്ചർ ട്രെയിൻ സർവ്വീസുകൾ പുനരാരംഭിക്കാൻ നടപടി

1228 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ബസ് സർവ്വീസുകൾ പുനരാരംഭിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ പാസഞ്ചർ ട്രെയിനുകൾക്ക് കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിച്ച് സർവ്വീസ് പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

കെ-റെയിൽ പ്രോജക്ട്

1229 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ**
ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന കെ-റെയിൽ പ്രോജക്ടിന് നിലവിൽ എത്ര കോടി രൂപയാണ് ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്; ഇത് എപ്രകാരം കണ്ടെത്തുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ആരെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) കേന്ദ്ര റെയിൽ മന്ത്രാലയം സ്റ്റാൻഡ് എലോൺ എലിവേറ്റഡ് റെയിൽ കോറിയോർ ആയിട്ടാണോ പദ്ധതിക്ക് തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകിയത്; അപ്രകാരമാണോ പദ്ധതി നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) റെയിൽവേ ആക്ട് സെക്ഷൻ 21 അനുസരിച്ച് റെയിൽവേ പോലെ മറ്റൊരു പൊതുഗതാഗത സംവിധാനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതി വാങ്ങേണ്ടതുണ്ടോ; ഈ പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര കടുംബങ്ങളെ കുടിയൊഴിപ്പിക്കണമെന്നും എത്ര ഹെക്ടർ നെൽവയൽ നികത്തണമെന്നും അറിയിക്കുമോ?

അങ്കമാലി-ശബരി റെയിൽ പദ്ധതി

1230 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 1997-98 ലെ കേന്ദ്ര റെയിൽവേ ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച അങ്കമാലി-ശബരി റെയിൽ പദ്ധതി 23 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും നടപ്പിലാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നത് വസ്തുതയല്ലേ;
- (ബി) പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ അടങ്കൽ തുക എത്ര കോടി രൂപയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ഈ പദ്ധതിക്കായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; പദ്ധതിയ്ക്കായി ഇനി എത്ര ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) രാമപുരം-എരുമേലി ഭാഗത്ത് അലൈൻമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തർക്കം പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) ശബരി പാതയുടെ നിർമ്മാണ ചെലവിന്റെ 50 ശതമാനം സംസ്ഥാനം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും ഭൂമി സൗജന്യമായി വിട്ടുകൊടുക്കണമെന്നും കേന്ദ്ര റെയിൽവേ മന്ത്രാലയം നിബന്ധന മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്മേലുള്ള സംസ്ഥാനസർക്കാരിന്റെ പ്രതികരണം എന്താണെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കേരള റെയിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

1231 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ റെയിൽ ഗതാഗതം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച കേരള റെയിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കുമോ; ഇതുവഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ്;

(ബി) പ്രസ്തുത ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ;

(സി) തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ പദ്ധതിക്കായുള്ള ധനസമാഹരണം, വാല്യൂ കാപ്ചറിംഗ് എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസനയം

1232 ശ്രീ . എം . വിൻസെൻറ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്ര മാനവവിഭവശേഷി മന്ത്രാലയം പുറത്തിറക്കിയ കരട് വിദ്യാഭ്യാസനയത്തിലെ ഏതൊക്കെ നിബന്ധനകൾ പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് സംസ്ഥാനസർക്കാർ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്;

(ബി) പ്രസ്തുത ആവശ്യങ്ങളിൽ ഏതെല്ലാം കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ചു;

(സി) കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസനയം നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് പ്രകാരമുള്ള എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ?

കൊല്ലം മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം പദ്ധതിയിൽ നടപ്പാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ

1233 ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡലപരിധിയിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം പദ്ധതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി സഹിതം വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

മക്കട മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾ

1234 ശ്രീ . ടി . എ . അഹമ്മദ് കബീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് നിരത്ത് വിഭാഗം അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ, പ്രവൃത്തിയുടെ പേര്, ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ്, തുക, നിലവിലെ പുരോഗതി എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പൊതുമരാമത്ത് നിരത്ത് വിഭാഗം 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം മക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പ്രത്യേകം നൽകാമോ?

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ

1235 ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ്

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം

ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി

ശ്രീ . പി . ഉണ്ണി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് 'പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം' എന്ന ബൃഹത് പദ്ധതിയിലൂടെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ട ശക്തമായ നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എത്ര സ്കൂളുകളെ ഹൈടെക് ആക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ടെന്ന വിവരം ലഭ്യമാണോ;
- (സി) പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ നിലനിർത്തേണ്ടതും സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതുമാണെന്നുള്ള ഇച്ഛാശക്തിയോടെയുള്ള സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനം വഴി പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രവേശനം നേടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണത്തിൽ എത്ര വർദ്ധനയാണ് ഈ കാലയളവിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലെ അക്കാദമിക മികവ് ഉയർത്തുന്നതിന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിൽ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിൽ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം

1236 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുന്നത്തുനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് ചെലവഴിച്ച തുക സഹിതം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) മണ്ഡലത്തിൽ എസ്.ഡി.എഫ്, ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്, കിഫ്ബി, നബാർഡ്, പ്ലാൻഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർമ്മാണം നടന്നു വരുന്നതുമായ സ്കൂൾ മന്ദിരങ്ങളുടെ പേര് വിവരം നൽകാമോ;
- (സി) ഐ.റ്റി അറ്റ് സ്കൂൾ പദ്ധതി പ്രകാരം നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം

1237 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്**

ശ്രീ . കെ . ബാബു

ശ്രീ . കാരാട്ട് റസാഖ്

ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവവും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണത്തിലുണ്ടായ അപര്യാപ്തയും തന്മൂലം പഠന നിലവാരത്തിലുണ്ടായ തകർച്ചയും നിമിത്തം

രൂക്ഷമായ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടിരുന്ന സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം എന്ന ബൃഹത് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളിലും അധ്യയന നിലവാരത്തിലും അതുതാവഹമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി അവയെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുവാൻ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) സംസ്ഥാനം കൈവരിച്ച ഈ നേട്ടങ്ങളുടെ അംഗീകാരമായി ലോക ബാങ്ക് സഹായത്തോടെയുള്ള സ്റ്റാഴ്സ് പദ്ധതി ഇന്ത്യയിലെ 6 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തെ അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂൾ തലത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള അക്കാദമിക മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ, പ്രവർത്തന പദ്ധതികൾ എന്നിവ അടിസ്ഥാനമാക്കി അധ്യാപകർക്കായി എന്തെല്ലാം പരിശീലന പരിപാടികളാണ് നടത്തി വരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പാക്കിവരുന്ന പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം പദ്ധതി

1238 **ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ നടപ്പാക്കിവരുന്ന പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നടപ്പാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളും, ഇവയ്ക്കായി ചെലവഴിക്കുന്ന തുകയുടെയും വിശദാംശങ്ങളും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ ഓരോ പദ്ധതിയിലുമുൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള റാന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇവയിൽ എത്ര സ്കൂളുകളുടെ പദ്ധതികൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത്; ഏതൊക്കെ; നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം

1239 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്**
ശ്രീ . എം . വിൻസെന്റ്
ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്
ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണമേന്മ ഉയർത്തുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കിയ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം ആ മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവന്ന മാറ്റങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകൾ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുവാൻ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) എയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങൾക്കായി ഏർപ്പെടുത്തിയ ചലഞ്ച് ഫണ്ട് വിജയപ്രദമാണോ; ഈ പദ്ധതിയിൽ ഇതിനകം എത്ര വിദ്യാലയങ്ങൾ പങ്കാളികളായെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) സ്കൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന പദ്ധതിയിൽ കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെയുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിൽ ക്രമക്കേട് കണ്ടെത്തിയിരുന്നോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി എന്താണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

പാറശാല മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ വികസനം

1240 **ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി അഞ്ഞൂറുമുതൽ ആയിരംവരെ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്കൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനായി ജി. ഒ. (ആർ.റ്റി) നം.5503/2018/ജി.ഇ.ഡി.എൻ. പ്രകാരം പാറശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകൾക്ക് യഥാക്രമം ഗവ. എച്ച്.എസ്.എസ്. മൈലച്ചൽ, എൻ.കെ.എം. ഗവ. എച്ച്.എസ്.എസ്. ധനുവച്ചപുരം, ഗവ. ജി.എച്ച്.എസ്. ധനുവച്ചപുരം, ഗവ. എച്ച്.എസ്.എസ്. കീഴാറ്റൂർ, ഗവ. എച്ച്.എസ്.എസ്. ആനാവൂർ എന്നീ സ്കൂളുകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ഗവ. ജി.എച്ച്.എസ്. ധനുവച്ചപുരം എന്ന സ്കൂൾ തുടർന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടു. ഈ വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന്റെ കാര്യകാരണങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവ് അനുഭവപ്പെടുന്ന ധനുവച്ചപുരം ഗവ. ഗേൾസ് ഹൈസ്കൂളിനെ പ്രസ്തുത പട്ടികയിൽ തിരികെ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള തുടർനടപടികൾ കൈക്കൊള്ളാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രവൃത്തികൾ

1241 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഏതെല്ലാം വിദ്യാലയങ്ങളുടെ നവീകരണത്തിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമാണ് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ചാലക്കുടി വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണത്തിനായി സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഇതിനായി അടിയന്തരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

തയ്യൽ ടീച്ചർ തസ്തികയിലേയ്ക്കുള്ള യോഗ്യത

1242 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിന് കീഴിൽ യു.പി.യിലും എച്ച്.എസിലുമായി തയ്യൽ ടീച്ചർ തസ്തികയിലേക്ക് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള യോഗ്യത എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സർക്കാരിന്റെ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടത്തുന്ന കെ.ജി.ടി.ഇ.(ടി.ഇ.എൻ.)

[ഇപ്പോൾ കെ.ജി.ടി.ഇ.(എഫ്.ഡി.ജി.ടി.)] യോഗ്യത നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖേന തയ്യാർ ചെയ്ത സീച്ചർ തസ്തികയിലേക്ക് അപേക്ഷിക്കുവാൻ വേണ്ട യോഗ്യതയിൽ ഇത് ഉൾപ്പെടുത്താത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പരീക്ഷായോഗ്യത കൂടി തയ്യാർ ചെയ്ത സീച്ചർ തസ്തികയുടെ യോഗ്യതകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ പി.എസ്.സി.ക്ക് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദവിവരം നൽകുമോ?

സർക്കാർ - എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം

1243 **ശ്രീ കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഈ സർക്കാർ 2016 ൽ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ സർക്കാർ - എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം എത്രയായിരുന്നു; നിലവിലെ കണക്ക് എത്രയാണ് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതികൾ

1244 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാം;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ, തൽസ്ഥിതി എന്നിവ വ്യക്തമാക്കാമോ?

പരീക്ഷ ഫീസ് ഒടുക്കുന്നതിന് ഓൺലൈൻ പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം

1245 **ശ്രീ. കെ എം ഷാജി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പരീക്ഷാഭവൻ നടത്തുന്ന വിവിധ പരീക്ഷകൾക്ക് ഫീസ് ഒടുക്കുന്നതിന് ഓൺലൈൻ പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പരീക്ഷാഭവൻ നടത്തുന്ന കെ.ജി.റ്റി.ഇ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരീക്ഷകൾക്ക് ഫീസ് ഒടുക്കുന്നതിന് ഓൺലൈൻ പേയ്മെന്റ് (ഇ-പേയ്മെന്റ്) സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത പരീക്ഷ എഴുതുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഓൺലൈൻ പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മാതൃഭാഷ പഠനം

1246 **ശ്രീ. ബി .സത്യൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രീപ്രൈമറി തലം മുതൽ ഹയർസെക്കന്ററി തലംവരെ മാതൃഭാഷ

പഠനം നിർബന്ധമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം ഇടപെടലുകളാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളെ കൂടുതൽ ആകർഷകമാക്കുന്നതിനായി ബന്ധഭാഷ എന്ന നിലയിൽ ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷ പഠനവും ഒപ്പം കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ആലോചനയുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ

1247 പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

ശ്രീ . സി. മമ്മൂട്ടി

ശ്രീ. കെ എം ഷാജി

ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ എത്രമാത്രം ഫലപ്രദമായി നടത്താൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പത്ത്, പ്ലസ് ടു ക്ലാസ്സുകളിൽ സിലബസ്സിന്റെ എത്ര ശതമാനം പഠിപ്പിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) സിലബസ്സിൽ കുറവുവരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ഓൺലൈൻ പഠനം

1248 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഓൺലൈൻ പഠനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) വികേന്ദ്ര ചാനൽവഴി സംപ്രേഷണം ചെയ്യുന്ന ക്ലാസ്സുകളിലൂടെ കുട്ടികൾ നേടിയ അറിവുകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും മൂല്യനിർണ്ണയം നടത്തുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് വകുപ്പുതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) ഒൻപതാം ക്ലാസ്സ് വരെയുള്ള വർഷാന്ത്യപരീക്ഷ നടത്തുവാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ; അദ്ധ്യയന വർഷത്തിന്റെ കാലയളവ് ദീർഘിപ്പിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലകളിലെ കുട്ടികളുടെ പഠനനിലവാരം

1249 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ**

ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലകളിൽ നിന്നുള്ള കുട്ടികളുടെ പഠനനിലവാരം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത കുട്ടികളുടെ പഠനപിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്ത്

ഇടപെടലാണ് നടത്തിയതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഇവർക്ക് ഈ വിദ്യാഭ്യാസവർഷം നൽകുവാനുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാലതാമസം കൂടാതെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) ഓരോ കുട്ടിയുടെയും പഠനത്തിലുള്ള പ്രത്യേക ആവശ്യകതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് അവർക്കായി പ്രത്യേക പിന്തുണ നൽകുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കൊറോണ ബാധയെത്തുടർന്ന് ആവിഷ്കരിച്ച ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള കുട്ടികൾക്ക് പ്രത്യേക പിന്തുണ നൽകുന്നത് എപ്രകാരമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി.യിലെ കരാർ നിയമനം

1250 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി.യിൽ നിലവിൽ താല്ക്കാലിക/കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എത്ര പേർ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്; ഓരോ തസ്തികയിലും ജോലി ചെയ്യുന്നവർ എത്രയാണ്;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി.യിൽ താല്ക്കാലിക/കരാർ ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര പേരെയാണ് സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയത്;

(സി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിലെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.ക്ക് വിട്ടുനൽകുന്നതിനുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിനായുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്ത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം

1251 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിന് കിഫ്ബി വഴി തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഏതൊക്കെ സ്കൂളുകൾക്കാണ് തുക അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് ആയതിന് അനുവദിച്ച തുകയടക്കം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ദ്രുതഗതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ ആണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

വിഭിന്ന പരിമിതികളുള്ള കുട്ടികൾ

1252 **ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ**

ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം

ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ

ഡോ.എം.കെ . മുനീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭിന്നശേഷികളുള്ള കുട്ടികൾ (എസ്.എൽ.ഡി.), ബൗദ്ധിക പരിമിതികളുള്ള

കുട്ടികൾ(ഐ.ഡി.) എന്നിവരെ അവരുടെ പഠന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സഹായിച്ച് മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നൽകുന്ന പ്രത്യേക പരിഗണനകളും പ്രവർത്തനങ്ങളും വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കുട്ടികൾ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരാണെന്ന് നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഐ.കൃ. 70നും 84 നും ഇടയിൽ വരുന്ന ഗ്രഹണശേഷിക്കുറവുള്ള കുട്ടികൾ/ബോർഡർലൈൻ ഇന്റലിജന്റ് എന്ന വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന കുട്ടികൾക്കു കൂടി പ്രത്യേകപരിഗണന നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത്തരം കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തി വേണ്ടത്ര പരിഗണന നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

അധ്യാപകരിലെ ഗവേഷണതല്പരത

1253 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അക്കാഡമിക് തലത്തിൽ അധ്യാപകരെ ഗവേഷകരാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള കർമ്മപദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ഗവേഷണതല്പരരായ അധ്യാപകരിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസലുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി. അവർക്ക് സാമ്പത്തികസഹായം നൽകുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) അധ്യാപകരിൽ ഗവേഷണതല്പരത വളർത്തുവാൻ സമഗ്രശിക്ഷ കേരളയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) കോവിഡ് -19 കുട്ടികളിൽ ഉണ്ടാക്കിയ വൈകാരിക സാമൂഹികപ്രശ്നങ്ങളെ കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പഠനം നടത്തിയ ഏജൻസി ഏതെന്നും അതിലെ കണ്ടെത്തലുകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും അറിയിക്കുമോ?

സർക്കാർ, എയ്ഡഡ്, അൺ എയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം

1254 **ശ്രീ കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016 വിദ്യാഭ്യാസവർഷത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ, എയ്ഡഡ് , അൺ എയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം എത്ര വീതമായിരുന്നുവെന്ന് പ്രത്യേകം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ഓരോ വർഷവും സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളിലേയ്ക്ക് പ്രവേശനം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾ എത്രവീതമാണെന്നും എത്ര വർദ്ധനയുണ്ടായെന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ, എയ്ഡഡ് ,അൺ എയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ എത്ര വീതം വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ഭിന്നശേഷിയുള്ള കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം

1255 **ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭിന്നശേഷിയുള്ള കുട്ടികളുടെ അക്കാദമികവും ശാരീരികവുമായ വെല്ലുവിളി പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; സമഗ്ര ശിക്ഷ കേരളയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) സവിശേഷ കഴിവുള്ള കുട്ടികളുടെ ഉൾച്ചേർന്ന വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി കാഴ്ചപ്പാട് രേഖ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) തിരുവനന്തപുരം പാങ്ങപ്പാറയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ മെന്റലി ചലഞ്ച്ഡ് (എസ്.ഐ.എം.സി.) എന്ന സ്ഥാപനത്തെ സംസ്ഥാനതല ഗവേഷണ സ്ഥാപനമായി മാറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനായുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വിദ്യാലയങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

1256 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനു ശേഷം കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനും, പഠന സാമഗ്രികൾക്കും, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനങ്ങൾക്കുമായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് അനുവദിച്ച തുക വിദ്യാലയങ്ങളുടെ പേര് സഹിതം വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ ഏത് ഏജൻസികൾ മുഖേനയാണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്നും ഓരോ പ്രവൃത്തിയും ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്നും വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തി ഇതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ?

സമ്പൂർണ്ണ ഡിജിറ്റൽ സംസ്ഥാനം

1257 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ
പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ
ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ്
ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ രാജ്യത്തെ ആദ്യ സമ്പൂർണ്ണ ഡിജിറ്റൽ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ; പദ്ധതിക്കായി ചെലവഴിച്ച തുകയെത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) വൈജ്ഞാനിക രംഗത്ത് നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ സൃഷ്ടിക്കാനിടയുള്ള വിടവില്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെയും വിജ്ഞാനത്തിന്റെയും ജനാധിപത്യവല്ലഭരണം സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) കോവിഡ് മഹാമാരി ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ നിർബന്ധിതമാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ രാജ്യത്തെ മൂന്നിലൊന്നു കുട്ടികളും പുറന്തള്ളപ്പെട്ടപ്പോഴും സംസ്ഥാനത്ത് ഒരൊറ്റ വിദ്യാർത്ഥിപോലും പുറന്തള്ളപ്പെടാതെ ഫസ്റ്റ്ബെൽ

പദ്ധതിയിലൂടെ അവസര സമത്വം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ?

ഓൺലൈൻ പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ കാര്യക്ഷമത

1258 **ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് -19 ന്റെ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയെ അതിജീവിച്ച് നടപ്പാക്കിയ ഓൺലൈൻ പാഠ്യപദ്ധതി കാര്യക്ഷമമാക്കുവാൻ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പരിമിതമായ വാർത്താവിനിമയ സൗകര്യങ്ങളുള്ള ആദിവാസി പിന്നോക്ക മേഖലകളിൽ ഓൺലൈൻ പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ പരിമിതിയെ മറികടക്കാൻ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഭാഷാന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിവരുന്ന ഓൺലൈൻ പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ ?

ഭിന്നശേഷിക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സഹായങ്ങൾ

1259 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭിന്നശേഷിക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പരസഹായം കൂടാതെ ചലിക്കുവാൻ പോലും കഴിയാത്ത, എന്നാൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ച വയ്ക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കും കുടുംബത്തിനും ആശ്വാസം പകരുന്ന എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങളാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പ്രീസ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം

1260 **ശ്രീ. അനിൽ അക്കര :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്രീ സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രീ സ്കൂൾ പഠനം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രീ സ്കൂൾ ക്ലാസ്സ് മുറികളുടെ ഭൗതിക സൗകര്യം ആകർഷകമാക്കുന്നതിനും ഒരു മോഡൽ കരിക്കുലത്തിന് രൂപം നൽകുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) നിലവിലുള്ള അങ്കണവാടികളെയും പ്രീ പ്രൈമറി സംവിധാനത്തെയും ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രീ സ്കൂൾ ഘടകം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി. നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) കോവിഡ് കാലത്ത് പ്രീ സ്കൂളുകൾ തുറക്കുവാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അവർക്കായി ഓൺലൈനായി ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചത്

വിജയപ്രമാണോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

നെയാറ്റിൻകരയിൽ പൊതുമാതൃക വകുപ്പ് ഡി.പി.ആർ. നൽകിയ പ്രവൃത്തികൾ

1261 **ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെയാറ്റിൻകര മണ്ഡലത്തിൽ 2020-21 പൊതു ബഡ്ജറ്റിൽ ഇരുപത് ശതമാനം ടോക്കൺ തുക നീക്കിവച്ച ഗവ. കെ. വി. എച്ച്. എസ്. അയിര, ഗവ. എച്ച്. എസ്. പരണിയം എന്നീ സ്കൂളുകൾക്ക് പി. ഡബ്ല്യു.ഡി. ബിൽഡിംഗ് വിഭാഗം നൽകിയ ഡി.പി.ആർ. പ്രകാരം ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പി. ഡബ്ല്യു.ഡി. ബിൽഡിംഗ് വിഭാഗം എത്ര കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ. ആണ് നൽകിയത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ നവീകരണം

1262 **ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം സ്കൂളുകളാണ് കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിക്കുന്ന ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ പ്രവൃത്തി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നറിയിക്കാമോ;
- (സി) കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലൂടെ നവീകരിക്കുന്ന ഈ സ്കൂളുകളുടെ പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കാനാകുമെന്നു അറിയിക്കാമോ?

വണ്ടൂർ മണ്ഡലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികൾ

1263 **ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വണ്ടൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 1-6-2016 മുതൽ 31-12-2020 വരെ സ്കൂളുകളുടെ നവീകരണം, കെട്ടിട നിർമ്മാണം, സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ്സ് റൂമിലേക്കുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്ന് അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ പേര്, തുക എന്നിവയുടെ വിശദാംശം വർഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ

1264 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഷൊർണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഇതിൽ ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസ ഘടനയിലെ മാറ്റങ്ങൾ

1265 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഘടനയിൽ മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി ഡോ.എം.എ.ഖാദർ അദ്ധ്യക്ഷനായ സമിതി സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) നാഷണൽ സ്കിൽ ക്വാളിഫൈയിംഗ് ഫ്രെയിംവർക്കിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ മുഴുവൻ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളും സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളായി മാറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഓഫീസുകളെല്ലാം ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യ പൂർണ്ണമായും പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനത്തിലേക്ക് മാറണമെന്ന ശിപാർശ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വിദ്യാലയങ്ങൾ തുറക്കുമ്പോൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട മുൻകരുതലുകൾ

1266 **ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് മഹാമാരിയെ തുടർന്നുള്ള ദീർഘമായ അവധിക്ക് ശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാലയങ്ങൾ തുറക്കുമ്പോൾ എന്തൊക്കെ മുൻകരുതലുകളാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) വളരെ കാലം അടഞ്ഞുകിടന്ന വിദ്യാലയങ്ങളും പരിസരവും പരിപൂർണ്ണമായതോതിൽ ശുചീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) വയനാട്ടിലെ ഒരു വിദ്യാലയത്തിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനി പാമ്പുകടിയേറ്റ് ദാരുണമായി കൊല്ലപ്പെടാൻ ഇടയായ മുൻ അനുഭവത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും അധ്യാപകരുടെയും പി.ടി.എ ഭാരവാഹികളുടെയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും സഹകരണത്തോടെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പരിപൂർണ്ണ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

1267 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം വൈപ്പിൻ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം സ്കൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനായി എത്ര തുക വീതം അനുവദിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികളിൽ ഏതെങ്കിലും തടസ്സപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഓട്ടിസം പാർക്ക് നിർമ്മാണം

1268 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഏതെല്ലാം സ്കൂളുകളിലാണ് സർക്കാർ ഓട്ടിസം പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതിനായി എത്ര തുക അനുവദിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഏത് സ്കൂളിലാണ് ഓട്ടിസം പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതിനായി പ്ലാൻ, ഡി.പി.ആർ എന്നിവ തയ്യാറാക്കാൻ ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഓട്ടിസം പാർക്ക് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ?

മിനിസ്റ്റീരിയൽ വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികമാറ്റം

1269 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അധ്യാപക തസ്തികയിലേക്ക് യോഗ്യതയുള്ളവരും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ വരാത്ത മറ്റ് വകുപ്പുകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുമായ മിനിസ്റ്റീരിയൽ വിഭാഗം ജീവനക്കാർക്ക് തസ്തികമാറ്റം മുഖേന അധ്യാപകരാകാൻ നിലവിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇല്ലായെങ്കിൽ ഇവരെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളുടെ ഫീസ് പിരിവ്

1270 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ**

ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി .

ശ്രീ . പാക്കൽ അബ്ദുല്ല

ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ അൺ എയ്ഡഡ് സി.ബി.എസ്.ഇ , ഐ.സി.എസ്.ഇ സ്കൂളുകളിൽ ഫീസ് പിരിക്കുന്നതായി പരാതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഈ സ്കൂളുകളുടെ ഫീസുകൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് എന്തെങ്കിലും സംവിധാനമുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) സ്വാശ്രയ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾക്ക് ഫീസ് നിശ്ചയിക്കുന്ന മാതൃകയിൽ ഈ സ്കൂളുകളുടെയും ഫീസ് നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് കമ്മീഷനെ നിശ്ചയിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുമോ?

കുട്ടികളുടെ പഠനനിലവാരം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

1271 **ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ**

ശ്രീ. പി കെ അബ്ദു റബ്ബ്

ശ്രീ . ടി . എ . അഹമ്മദ് കബീർ

പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിദ്യാലയങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ പഠനനിലവാരം നിരീക്ഷിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനപുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2016 മുതൽ 2020 വരെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പഠനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ച് വാർഷിക റിപ്പോർട്ടുകൾ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്താറുണ്ടോ; പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് എന്നാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) കുട്ടികളുടെ പഠനനിലവാരം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് ഏർപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഹൈ ടെക് നിലവാരം

1272 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാലയങ്ങൾ ഹൈ ടെക് നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന് ആകെ ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്ത കമ്പ്യൂട്ടറുകളുടെയും അനുബന്ധ വസ്തുക്കളുടെ പട്ടികയും വിലയും അതിനുവേണ്ടി വന്ന ആകെ തുകയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ക്ലാസ് മുറികളുടെ നവീകരണത്തിനും മരാമത്ത് പണികൾക്കുമായി കൈറ്റ് വഴി ഈ മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; എത്ര ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക് നിലവാരത്തിൽ പരിഷ്കരിച്ചുവെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിൽ ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികൾ

1273 **ശ്രീ . വി കെ പ്രശാന്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം വട്ടിയൂർക്കാവ് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സർക്കാർ സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്;
- (ബി) ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഏതൊക്കെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ ഓരോ പ്രോജക്ടുകളുടെയും അടങ്കൽ തുക എത്രയാണെന്നും കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ പുരോഗതി എന്തെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) എത്ര ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികളാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്;

(ഇ) വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിൽ ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികൾ സജ്ജമാക്കുന്നതിനായി ആകെ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങൾ

1274 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളായ എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി., സീമാറ്റ്, എസ്.ഐ.ഇ.റ്റി, കൈറ്റ് എന്നിവയുടെ ചുമതലകൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചുമതലകൾ പുനർനിർണ്ണയം ചെയ്യുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി. യെ അക്കാദമിക് വിദഗ്ദ്ധരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ ഒരു സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം ആക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ; ഇതിനായി ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് ?

സഹിതം ഡിജിറ്റൽ പോർട്ടൽ

1275 **ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലെ അധ്യാപകർക്കായി 'സഹിതം' എന്ന ഡിജിറ്റൽ പോർട്ടൽ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ ഗുണങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ അക്കാദമിക വർഷം മുതൽ എല്ലാ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിലും ഈ പോർട്ടൽ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് സെക്കന്ററി ക്ലാസ്സുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

കിഫ്ബി ഫണ്ടുകൾ അനുവദിച്ച കൊച്ചിയിലെ സ്കൂളുകൾ

1276 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി കിഫ്ബി മുഖാന്തിരം ഫണ്ടുകൾ അനുവദിച്ച കൊച്ചി മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് സ്കൂളുകൾ തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാകാത്ത സ്കൂളുകളിൽ ആയതിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിന് ഇനി എന്തെല്ലാം നടപടിക്രമങ്ങളാണ് ഉള്ളതെന്നും ആയത് അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുമോയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) കൊച്ചി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ 8 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിൽ എത്ര ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികളായി സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ഇതിനായി ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ആയതിന്റെ സ്കൂൾ തിരിച്ചുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കായംകുളം മണ്ഡലം - വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ

1277 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കായംകുളം മണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ഇതിനായി എത്ര രൂപ വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) വിദ്യാലയങ്ങളെ ഹൈടെക് ആക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കായംകുളം മണ്ഡലത്തിലെ ഓരോ സ്കൂളുകളിലും അനുവദിച്ച ഉപകരണങ്ങൾ, അവയുടെ എണ്ണം, ചെലവായ തുക എത്രയെന്ന് സ്കൂളുകൾ തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ?

കൈറ്റിലെ ക്രമക്കേട്

1278 **ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം**

ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ

ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഹൈടെക് സ്കൂൾ, ഹൈടെക് ലാബ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി കൈറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എത്ര കമ്പ്യൂട്ടറുകളും, അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും കൈറ്റ് വാങ്ങിയെന്നും ഇതിനായി എത്ര കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുവെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഇപ്രകാരം വാങ്ങിയ സാധനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് കൈറ്റിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനുള്ള സംവിധാനം എന്താണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ഡി) കൈറ്റ് കമ്പ്യൂട്ടറും, അനുബന്ധ സാധനങ്ങളും വാങ്ങിയതിൽ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കിയില്ലായെന്നും അഴിമതി നടന്നുവെന്നുമുള്ള ആക്ഷേപം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിച്ച പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് എതിരെ കൈറ്റ് വക്കീൽ നോട്ടീസ് അയച്ചിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത വക്കീൽ നോട്ടീസിലെ ആവശ്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും;
- (എഫ്) ഏത് സ്ഥാപനം വഴിയാണ് വക്കീൽ നോട്ടീസ് അയച്ചത്; പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന് ഇതിനായി നൽകിയ ഫീസ് എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

തലശ്ശേരിയിലെ സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

1279 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുള്ള പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ

തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ സൂട്ടുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ആയതിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുകയും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ സൂട്ടുകളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാത്ത സൂട്ടുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ആയതിന്റെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ എന്താണെന്നും ഇവ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആണ് ഉള്ളതെന്നും ആയത് ദ്രുതഗതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവൃത്തികൾ

1280 ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കാട്ടാക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവൃത്തികളെ സംബന്ധിച്ചും അനുമതി ലഭ്യമായ പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ചും അവയുടെ തുക സംബന്ധിച്ചുമുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) മണ്ഡലത്തിൽ സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ് റൂം നിർമ്മിച്ച സൂട്ടുകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇതിനായി മണ്ഡലത്തിൽ ആകെ എത്ര തുകയാണ് വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ആലത്തൂർ ജി.ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ന്റെ വികസനം

1281 ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ആലത്തൂർ ജി.ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ന് അനുവദിച്ച മൂന്ന് കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രവൃർത്തി ആരംഭിക്കാൻ തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന കാരണങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അതെന്താണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) പ്രവർത്തനം എന്ന് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാലയങ്ങളുടെ വികസനം

1282 ശ്രീ . കെ . ബാബു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം നെന്മാറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ വിദ്യാലയങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് സൂൾ തരംതിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

തിരുവമ്പാടിയിലെ സൂൾ നിർമ്മാണം

1283 ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബിയുടെ ഒരു കോടി രൂപ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച ഗവൺമെന്റ് യു.പി. സ്കൂൾ കൊടിയത്തൂർ, ഗവൺമെന്റ് യു.പി. സ്കൂൾ മണാശ്ശേരി, ഗവൺമെന്റ് യു.പി. സ്കൂൾ കൈതപ്പായിൽ എന്നീ സ്കൂളുകളുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കിഫ്ബിയുടെ മൂന്നുകോടി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇൻകൽ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയ ഗവ: യു.പി. സ്കൂൾ ചേന്നമംഗല്ലൂർ, ഗവ: ഹൈസ്കൂൾ പുതുപ്പാടി എന്നീ സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കാതിരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഇവയ്ക്ക് കിഫ്ബി ധനാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ

1284 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; പണി പൂർത്തിയാക്കാത്ത പദ്ധതികളുടെ തൽസ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പല പ്രവൃത്തികളും വളരെ മന്ദഗതിയിൽ ആണ് പുരോഗമിക്കുന്നത് എന്നുള്ളത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകുമോ?

കോഴിക്കോട് ആർ.ഇ.സി ഗവ.ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ കിഫ്ബി പ്രവൃത്തികൾ

1285 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തിയ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ആർ.ഇ.സി ഗവ.ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ എത്ര രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കിഫ്ബി മുഖേന അനുവദിച്ച തുകയിൽ ബാക്കിയുള്ള സംഖ്യ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അത്യാവശ്യമായി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ട പണികൾ നടത്താതിരിക്കാനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെട്ട മറ്റ് പ്രവൃത്തികൾ കൂടി നടത്തുന്നതിന് രണ്ടാം ഘട്ടമായി തുക അനുവദിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഉദുമ മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി

1286 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉദമ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബിയുടെ ഒരു കോടി രൂപ പ്രോജക്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ സൂക്ഷ്മകളുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഈ പദ്ധതികളുടെ എസ്.പി.വി., ഡി.പി.ആർ. എന്നിവ സാമ്പത്തികാനുമതിക്കായി കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഈ പ്രവൃത്തികളുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ എന്ന് പൂർത്തിയാക്കാനാകുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

വേങ്ങര മണ്ഡലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ

1287 **ശ്രീ .കെ .എൻ .എ. ഖാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വേങ്ങര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതൊക്കെ പ്രവൃത്തികളാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ കിഫ്ബി മുഖേന നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്; ഇവയിൽ പൂർത്തിയായവ ഏതൊക്കെ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) ഇവയിൽ ഇനി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള പ്രവൃത്തികളുടെ ലിസ്റ്റും നിലവിലെ പുരോഗതിയും അറിയിക്കുമോ;
- (സി) വകുപ്പിന്റെ ഈ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെടുന്ന ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തികൾ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സമർപ്പിച്ചത് തീരുമാനമാകാതെ തുടരുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ ?

കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കല്യാശ്ശേരി മണ്ഡലം ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ പ്രവൃത്തി

1288 **ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മൂന്ന് കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കല്യാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ കുഞ്ഞിമംഗലം, കൊട്ടില, മാട്ടൂൽ, കല്യാശ്ശേരി, ചെറുകുന്ന് ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിന് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; അടുത്ത കിഫ്ബി യോഗത്തിൽ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ; വിശദമാക്കാമോ ;
- (ബി) ഒരു കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ച കടന്നപ്പള്ളി, മാടായി ബോയ്സ്, ചെറുകുന്ന് വെൽഫെയർ ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും; വിശദമാക്കുമോ?

ഇരിങ്ങാലക്കുട മണ്ഡലം- വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

1289 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം ഇരിങ്ങാലക്കുട മണ്ഡലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ

നൽകാമോ;

(ബി) കിഫ്ബി മുഖേന വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കുമോ?

സ്ത്രീകൾ കുട്ടികൾക്കായുള്ള സമഗ്ര ആരോഗ്യ പോഷകാഹാര പദ്ധതി

1290 **ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സ്ത്രീകൾ കുട്ടികൾക്കായുള്ള സമഗ്ര ആരോഗ്യ പോഷകാഹാര പദ്ധതി കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) സ്കൂളിലെ പ്രഥമ അധ്യാപകരെ ഇതിന്റെ ചുമതലയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി തദ്ദേശീയരേണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏല്പിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കോവിഡിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ കുട്ടികളുടെ കായികക്ഷമത ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ ആരോഗ്യകായിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) കോവിഡ് ബാധിതരായ കുട്ടികൾക്ക് അതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങളും മാനസിക പ്രശ്നങ്ങളും കണ്ടെത്തി അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്കൂൾ തലത്തിൽ എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ഒരുക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ

1291 **ശ്രീ .സി .കെ .ശശീരൂർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്ക് പ്ലാൻ ഫണ്ടിലും കിഫ്ബിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തി ഏതെല്ലാം വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് എത്ര രൂപ അനുവദിച്ചു; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇത്തരത്തിൽ അനുവദിച്ച ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ?

ഏരിയ ഇന്റർസീവ് പ്രോഗ്രാം

1292 **ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഏരിയ ഇന്റർസീവ് പ്രോഗ്രാം അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് കേന്ദ്രം എത്ര തുക ഗ്രാന്റായി അനുവദിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിലെ കണക്കുകൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഏതൊക്കെ ആവശ്യങ്ങൾക്കാണ് ഈ തുക വിനിയോഗിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഓരോ സാമ്പത്തികവർഷവും ഗ്രാന്റായി ലഭിച്ച തുക പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ നീന്തൽക്കളം സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി

1293 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ നീന്തൽക്കളം സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ള സ്കൂളുകൾ ഏതെല്ലാം എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെയുള്ള ഭാഷാപഠനം

1294 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രൈമറിതലം മുതൽ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ ഭാഷാപഠനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

(ബി) കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് ടെക്നോളജി ഫോർ എഡ്യൂക്കേഷൻ (കൈറ്റ്) ഇത് സംബന്ധിച്ച് രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പദ്ധതി സർക്കാർ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുമോ?

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ

1295 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച വിവിധ പദ്ധതികളുടെയും പ്രവൃത്തികളുടെയും വിശദവിവരം സ്കൂൾ ലിസ്റ്റും തുകയും ഉൾപ്പെടെ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ സമയബന്ധിതമായ പൂർത്തീകരണത്തിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പുതുതായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കേണ്ട സ്കൂളുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവയ്ക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കിഫ്ബി ഫണ്ട് മുഖേന സ്കൂൾ നവീകരണം

1296 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആയിരത്തിൽ കൂടുതൽ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്കൂളുകൾക്ക് അനുവദിച്ച മൂന്നു കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയിൽ പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ നാല് സ്കൂളുകൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതുവരെ ആയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

വിദ്യാശ്രീ പദ്ധതി

1297 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 18000 രൂപയ്ക്ക് ലാപ് ടോപ്പ് വിതരണം ചെയ്യുന്ന വിദ്യാശ്രീ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ച് 6 മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ആയത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് ലാപ് ടോപ്പ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതെന്നും ഇതിനായി എത്ര പേർ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതെന്നും അറിയിക്കുമോ;
- (സി) വിതരണം ചെയ്യുന്ന ലാപ് ടോപ്പുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഒന്നിലേറെ കമ്പനികളിൽ നിന്നും ഇഷ്ടമുള്ള കമ്പനിയുടെ പ്രോഡക്ട് തിരഞ്ഞെടുക്കുവാൻ സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. എന്ത് തുകയാണ് വായ്പയായി ലഭ്യമാക്കുന്നത്?

വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ സർക്കാർ സ്കൂളുകളുടെ നവീകരണം

1298 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിൽ സർക്കാർ സ്കൂളുകളുടെ നവീകരണത്തിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമായി നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയതും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതുമായ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ നൂതന പദ്ധതികൾ

1299 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ**
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പാഠ്യപദ്ധതി പരിഷ്കരണം, അധ്യാപകശക്തികരണം എന്നിവ ലക്ഷ്യമാക്കി എന്തെല്ലാം പഠനങ്ങളും ഗവേഷണങ്ങളുമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സവിശേഷ കഴിവുകൾ കണ്ടെത്തി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ആരംഭിച്ച 'ടാലന്റ് ലാബ്' പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;
- (സി) പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ 'പഠനോത്സവം' പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;
- (ഡി) കുട്ടികളിലെ ശാസ്ത്രബോധം പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ 'ശാസ്ത്രപഥം' പദ്ധതിയിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശം നൽകുമോ?

മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന വികസനം

1300 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം സ്കൂളുകൾക്കാണ് അടിസ്ഥാന വികസനത്തിനായി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചത്; എത്ര തുകയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഏതെല്ലാം സ്കൂളുകളുടെ പ്രവൃത്തിയാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (സി) എത്ര സ്കൂളുകളുടെ പ്രവൃത്തിയാണ് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളത്;
- (ഡി) കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, പരീക്ഷകൾ നടത്താനുള്ള എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (ഇ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണച്ചുമതല നൽകിയ ഏജൻസികൾ ഏതെല്ലാമാണ് ; നിർമ്മാണ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

ഉദ്ദമ മണ്ഡലം- ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്.ന്റെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി

1301 **ശ്രീ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉദ്ദമ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബിയുടെ മൂന്ന് കോടി പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ഉദ്ദമ, ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. കുണ്ടംകുഴി പ്രവൃത്തികളുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി ഏതുവരെയായെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ ഏറ്റെടുത്ത എസ്.പി.വി., ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഈ പ്രവൃത്തികൾ എന്ന് തുടങ്ങാനാകുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

സയൻസ് ലാബുകൾ നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി

1302 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ സയൻസ് ലാബുകൾ നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊയിലാണ്ടി വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലെ ലാബ് നവീകരിക്കുവാൻ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിരുന്നോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്കൂളിന് പകരം കൊയിലാണ്ടി ഗവ: ഗേൾസ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിനെ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന അപേക്ഷയിന്മേൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പയ്യോളി ഗവ. വി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ലെ ലാബ് നവീകരണത്തിന്റെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്ന് പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ?

സ്കൂൾ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1303 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചലഞ്ച് ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് ഇടുക്കി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഏതെല്ലാം സ്കൂളുകൾക്കാണ് തുക അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതുഘട്ടം വരെയായി; വ്യക്തമാക്കുമോ?

അൺ എയ്ഡഡ് മേഖലയിലെ സ്റ്റേറ്റ് സിലബസ് സ്കൂളുകൾ

1304 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അൺ എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ സ്റ്റേറ്റ് സിലബസ് പഠിപ്പിക്കുന്ന സ്കൂളുകളുടെ അംഗീകാരത്തിനായി സർക്കാരിന് അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരത്തിൽ എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതിൽ എത്ര സ്കൂളുകൾക്ക് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നതിന്റെ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) എല്ലാ യോഗ്യതകളുമുള്ള അൺ എയ്ഡഡ് മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ് സിലബസ് സ്കൂളുകൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകാത്തതിന്റെ കാരണം എന്താണ് എന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;

(ഡി) അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച യോഗ്യതയുള്ള എല്ലാ സ്കൂളുകൾക്കും അംഗീകാരം നൽകുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സ്കൂളുകളിലെ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്

1305 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് 19 മായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്കൂളുകൾ 9 മാസം പൂർണ്ണമായും പൂട്ടിയ സാഹചര്യത്തിൽ സ്കൂൾ സിലബസ്സ് പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ഒന്നു മുതൽ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്കായി നടത്തിയ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിലൂടെ സിലബസ്സ് പൂർണ്ണമായും പഠിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) വേണ്ടത്ര ചർച്ചയും പഠനവും നടത്താതെ ഏർപ്പെടുത്തിയ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സ് സമ്പ്രദായം പല കുട്ടികൾക്കും പ്രത്യേകിച്ച് പട്ടികജാതി, പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രതിബന്ധവും മാനസികമായ പിരിമുറുക്കവും ഉണ്ടാക്കി എന്നത് വസ്തുതയാണോ; എങ്കിൽ ഇത് തരണം ചെയ്യുന്നതിന് എന്തൊക്കെ ഇടപെടലുകളാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും ഉണ്ടായത്;

(ഡി) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ദേവിക എന്ന പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ രക്തസാക്ഷിത്വം വേണ്ടത്ര മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ നടത്താതെ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിച്ചത് മൂലമല്ലേ; എങ്കിൽ ഇത്തരം ആത്മഹത്യകൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുവാൻ വകുപ്പ് നടത്തിയ ഇടപെടലും പ്രവർത്തനവും വിശദമാക്കുമോ ?

പാഠപുസ്തക വിതരണം

1306 **ശ്രീ കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അധ്യയനവർഷാരംഭത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനം കാഴ്ച വയ്ക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഓരോവർഷവും പാഠപുസ്തകങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി അച്ചടി പൂർത്തീകരിച്ച് കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ചെലവഴിച്ച തുക എത്ര വീതമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

മഞ്ചേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എലമ്പ്രയിൽ എൽ.പി. സ്കൂൾ

1307 **ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മഞ്ചേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ എലമ്പ്ര പ്രദേശത്ത് എൽ.പി. സ്കൂൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത 'എലമ്പ്ര' എന്ന പ്രദേശത്ത് എൽ.പി. സ്കൂൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ബഹു. ഹൈക്കോടതി പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ബഹു. ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൽ.പി.സ്കൂൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാരിന്റെ പക്കലുള്ള നിലവിലുള്ള ഫയലിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

2021 ൽ വിരമിക്കുന്ന എൽ.പി.എസ്.എ അധ്യാപകർ

1308 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ 2021 ൽ എൽ.പി.എസ്.എ തസ്തികയിൽ നിന്നും വിരമിക്കുന്ന അധ്യാപകരുടെ കണക്ക് ലഭ്യമാണോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ സ്കൂൾ, വിരമിക്കുന്ന തീയതി എന്നിവ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ അധ്യാപകർ വിരമിക്കുന്നത് മൂലമുണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകൾ പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകളായി പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ടി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ നൽകിയിട്ടുള്ള പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത പരാതിയിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള തുടർ നടപടി വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചെറുതുരുത്തി ഗവ: എൽ.പി. സ്കൂളിന് കെട്ടിടം

1309 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചെറുതുരുത്തി ഗവ: എൽ.പി. സ്കൂളിന് കിഫ്ബി മുഖേന ഒരു കോടി രൂപ ചെലവിൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയുടെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്;
- (ബി) നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവൃത്തി എന്നത്തേയ്ക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്; വിശദാംശം നൽകാമോ?

ഭാഷാ പരിപോഷണ പദ്ധതികൾ

1310 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്രൈമറിതലം മുതൽ ഭാഷാ പരിപോഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) മലയാളത്തിലൂക്കം, ഹലോ ഇംഗ്ലീഷ് എന്നീ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;
- (സി) മലയാള ഭാഷാനിയമം എന്ന പേരിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്താമോ?

എയ്ഡഡ്, സർക്കാർ യു.പി. സ്കൂളുകൾ

1311 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര എയ്ഡഡ്, സർക്കാർ യു.പി. സ്കൂളുകൾ ഉണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സ്കൂളുകൾക്ക് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലത്ത് അനുവദിച്ച ഫണ്ടുകളുടെ വിശദാംശം ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എത്ര എയ്ഡഡ്-സർക്കാർ യു.പി. സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ ; അത്തരം സ്കൂളുകളുടെ പേര് വിവരം ജില്ല തിരിച്ച് നൽകാമോ;
- (ഡി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത സർക്കാർ യു.പി. സ്കൂളുകൾ എത്രയാണെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ ; അത്തരം സ്കൂളുകളുടെ പേര് വിവരം ജില്ല തിരിച്ച് നൽകാമോ;
- (ഇ) കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷത്തിനിടയിൽ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യാൻ എത്ര സർക്കാർ-എയ്ഡഡ് യു.പി സ്കൂളുകളുടെ പ്രൊപ്പോസലുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ; സ്കൂളുകളുടെ പേര് വിവരം നൽകാമോ?

എറണാകുളം ജില്ലയിലെ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ യു.പി.എസ്.റ്റി. നിയമനം

1312 **ശ്രീ . എം. നൗഷാദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ നിന്ന് യു.പി.എസ്.റ്റി. തസ്തികയിൽ പി.ഡി. അധ്യാപകർ ഉൾപ്പെടെ 2021 അധ്യയന വർഷം എത്ര

അദ്ധ്യാപകർ വിരമിക്കും; സ്കൂൾ, പേര്, വിരമിക്കുന്ന തീയതി എന്നിവ വേർതിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ പരിപത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ഒഴിവുകൾ പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകളായി പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) കേഡർ നിലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത ഒഴിവുകളിൽ അന്തർജില്ല സ്ഥലംമാറ്റം തുടങ്ങിയവയുൾപ്പെടെ എത്ര ഒഴിവുകൾ മാറ്റിവെയ്ക്കപ്പെട്ടെന്നും ബാക്കിയുള്ള ഒഴിവുകൾ എന്നത്തേയ്ക്ക് പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) 2019-ൽ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ ഉണ്ടായ അധികതസ്തികയിൽ തടസ്സവാദം ഉന്നയിച്ച സ്കൂളുകളിലെ തസ്തികനിർണ്ണയ റിവ്യൂ പൂർത്തിയാക്കിയോ; എങ്കിൽ ഉണ്ടായ ഒഴിവ് പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തോ; ഇല്ലെങ്കിൽ പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ എറണാകുളം ഡി.ഡി.ഇയ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ;
- (ഇ) 2020 വർഷത്തിൽ പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ രാജി, മരണം, സ്ഥാനക്കയറ്റം എന്നിവ മൂലം എത്ര ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്; സ്കൂൾ, പേര് എന്നിവ തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (എഫ്) പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ആയതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ഉപഡയറക്ടർക്ക് നൽകുമോ;
- (ജി) 2020 മാർച്ച് മുതൽ ജൂൺ വരെ യു.പി.എസ്.ടി. തസ്തികയിൽ വിരമിച്ച അദ്ധ്യാപകരിൽ പി.ഡി. അദ്ധ്യാപകരുടെ എണ്ണം എത്ര; പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വി.എച്ച്.എസ്.ഇ.യിൽ കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരങ്ങൾ

1313 ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വി.എച്ച്.എസ്.ഇ.യിൽ കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പാക്കണമെന്ന് ഖാദർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിൽ ശുപാർശ നൽകിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ എൻ.എസ്.കൃ.എഫ്. നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) വൊക്കേഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസവും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) സമഗ്ര ശിക്ഷ കേരളയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നൈപുണി വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയിൽ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ എന്തൊക്കെയാണ്; അത് വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. വിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തിയാക്കിയവരുടെ പ്ലെയിസ്മെന്റിന് എത്രമാത്രം സഹായകമായി; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിയിൽ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 2021

ജനുവരി വരെ കാലതാമസം ഉണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനം ഇനിയുള്ള ചുരുങ്ങിയ സമയത്തിനുള്ളിൽ എപ്രകാരം ക്രമീകരിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു പൊതുപരീക്ഷ

1314 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് വ്യാപനം രൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വർഷത്തെ എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു പൊതുപരീക്ഷ എപ്രകാരം നടത്തുവാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (ബി) ഈ അധ്യയന വർഷം കുട്ടികൾക്ക് ക്ലാസ്സ് റൂം പഠനത്തിനുള്ള അവസരം തുലോം കുറവായിരുന്നു എന്നതും ഓൺലൈനിലൂടെ നടത്തിയ ക്ലാസ്സുകളിൽ സിലബസ്സ് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് സാധിക്കാത്തതും പ്രത്യേകം പരിഗണിക്കുമോ;
- (സി) പൊതുപരീക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മാനസിക സമ്മർദ്ദം ഉണ്ടാകാത്ത രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിനും പരീക്ഷ നടത്തിപ്പിലൂടെ കോവിഡ് വ്യാപനം ഉണ്ടാകുന്നില്ലായെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും പ്രത്യേക സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമോ?

ഉർദു ഭാഷാധ്യാപകർ

1315 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഹൈസ്കൂൾ/ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്താകെ ഉർദു ഭാഷാധ്യാപകരുടെ എത്ര തസ്തികകൾ നിലവിലുണ്ടെന്നും അതിൽ എത്ര എണ്ണം ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്നുണ്ടെന്നും അറിയിക്കുമോ; ഈ ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി- ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ജില്ല തിരിച്ച് നൽകുമോ;
- (ബി) സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കെ).നം.30/19 /പൊ.വി.വ. തീയതി 07/03/2019 പ്രകാരം നിർത്തലാക്കിയ ഡിഎൽഎഡ് കോഴ്സിന് പകരം ഏർപ്പെടുത്തിയ സംവിധാനം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഡിഎൽഎഡ് കോഴ്സിന്റെ പാഠ്യപദ്ധതി എൻ.സി.ടി.ഇ. മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അനുസരിച്ച് പരിഷ്കരിച്ച് പുനരാരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

സ്കൂളുകളിലെ നവീകരണം

1316 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ ലബോറട്ടറികളും ലൈബ്രറികളും നവീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി GO(Rt)No.2939/2018/GEDN dtd 01/08/2018 ഉത്തരവു പ്രകാരം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള 68 സ്കൂളുകളിൽ എത്രയെണ്ണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുന്നത് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) അതിൽ ക്രമ നം. 20 ആയി ഉൾപ്പെടുത്തപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വാമനപുരം

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മിത്രമല ഗവ.ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലെ പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്; വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവു പ്രകാരം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സ്കൂളുകളിൽ ഏതെങ്കിലും സ്കൂളുകളെ പിന്നീട് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) എങ്കിൽ കാരണം എന്താണ്; വിശദമാക്കാമോ?

സ്കൂളുകളിൽ കോവിഡ് വ്യാപനം

1317 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിമൂലം അടച്ചുപൂട്ടിയ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ജനുവരി 1 മുതൽ എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായി തുടരുന്ന സാഹചര്യത്തിലും, ജനിതക മാറ്റം കൈവരിച്ച കോവിഡ് വൈറസിന്റെ വ്യാപനം ഇന്ത്യയിലും ഉണ്ടായ സാഹചര്യത്തിലും, സ്കൂളുകൾ തുറന്നപ്പോൾ രോഗവ്യാപനം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ മുൻകരുതലുകളാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു പരീക്ഷകൾക്ക് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ നൽകേണ്ട പാഠഭാഗങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് കുട്ടികളിൽ അവബോധം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനായി പ്രത്യേക പട്ടിക പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഫോക്കസ് ഏരിയ തീരുമാനിച്ചത് എപ്രകാരമാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) ഈ പട്ടികയിലെ പാഠഭാഗങ്ങൾ മാത്രം പഠിച്ച കുട്ടികൾക്ക് പരീക്ഷയിൽ മുഴുവൻ മാർക്കും വാങ്ങാവുന്ന തരത്തിൽ ചോദ്യപേപ്പറുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

ഒരു സ്കൂളിൽ ഒരു നീന്തൽകളം പദ്ധതി

1318 **ശ്രീ . പാക്കൽ അബ്ദുല്ല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിൽ റോഡപകടം കഴിഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പേർ മരിക്കുന്നത് വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങിയാണെന്ന് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ ആരോഗ്യ-കായിക പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നീന്തൽ കൂടി സ്കൂൾ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപനം എന്നത്തേക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാകുമെന്നു വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) കൂടാതെ ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും ഒരു സ്കൂളിൽ ഒരു നീന്തൽകളം ആരംഭിക്കുമെന്ന് സർക്കാർ തീരുമാനമുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇവ രണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഏതുഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

(സി) കേരളത്തിൽ സമഗ്രജലസുരക്ഷ പദ്ധതി ഇല്ലാത്തതാണ് മുങ്ങിമരണം പോലുള്ള ദുരന്തങ്ങൾക്ക് കാരണമെന്ന ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ ദുരന്ത നിവാരണ സമിതിയുടെ വെളിപ്പെടുത്തൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

പരീക്ഷാഭവൻ ഇ-ഓഫീസ് ആക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

1319 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന പരീക്ഷാഭവനിലെ ഫയൽ നീക്കം പൂർണ്ണമായി ഓൺലൈൻ അധിഷ്ഠിതമാണോ; പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ വിവിധ അപേക്ഷകളിന്മേൽ ഉള്ള ഫയൽനീക്കം ഓൺലൈനായി പരിശോധിക്കുന്നതിന് സാധിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഓഫീസിൽ ഫയൽസ്ഥിതി ഓൺലൈനായി പരിശോധിക്കുന്നതിന് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെ അടിയന്തര ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് ഇതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ലഹരി വിരുദ്ധബോധവൽക്കരണം

1320 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലഹരി ഉപയോഗം സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ വ്യാപിക്കുന്നത് തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണം പാഠ്യ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) സ്കൂളുകളിൽ നടത്തിവരുന്ന ലഹരിവിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ കാര്യക്ഷമമാക്കി ലഹരിവിരുദ്ധ മുന്നേറ്റത്തിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതി

1321 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി, ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എരിമയൂർ ജി.എച്ച്.എസ്.എസിലേക്ക് അനുവദിച്ച മൂന്ന് കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന കാരണങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അതെന്താണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) പ്രവൃത്തി എന്ന് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നറിയിക്കുമോ ?

കഴൽമന്ദം ജി.എച്ച്.എസ്-ന്റെ കെട്ടിടനിർമ്മാണം

1322 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വാടകക്കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ കഴൽമന്ദം ജി.എച്ച്.എസ്-ന് പുതിയ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് മൂന്ന് കോടി അനുവദിച്ചതിന്റെ നടപടിക്രമം എന്തായെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം എന്ന് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന്

വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചെന്നിത്തല നവോദയ സ്കൂളിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉടമകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം

1323 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2019-ൽ ചെന്നിത്തല നവോദയ സ്കൂളിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉടമകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം വൈകുന്നതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ചെന്നിത്തല നാലാം വാർഡിൽ കൊച്ചുകുറ്റിയിൽ കിഴക്കതിൽ വീട്ടിൽ ശ്രീ.സദാനന്ദൻ, ശ്രീമതി രാജമ്മ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ തീരുമാനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഇവർക്ക് എന്ന് തുക ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ആസ്തി വികസനഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ

1324 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആസ്തി വികസനഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആയ ഊരക്കാട് യു.പി.എസ്., വടയമ്പാടി എൽ.പി.എസ്., വിലങ്ങ് യു.പി.എസ്., നോർത്ത് വാഴക്കുളം യു.പി.എസ്., മലയിടംതൂരത്ത് എൽ.പി.എസ്. എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള കാലതാമസത്തിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ; എപ്പോൾ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിച്ച തുക ഉപയോഗിച്ച് നോർത്ത് എഴിപ്രം യു.പി.എസിന് സ്കൂൾ ബസ് വാങ്ങുന്നതിലുള്ള കാലതാമസത്തിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ; തടസം നീക്കി ബസ് എപ്പോൾ ലഭിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അങ്കമാലി മണ്ഡലത്തിലെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളുടെ നവീകരണം

1325 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം അങ്കമാലി മണ്ഡലത്തിൽ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളുടെ നവീകരണത്തിനായി പ്ലാൻ, നോൺ പ്ലാൻ ഇനത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പട്ടിക ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികളിൽ ഏതെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചു എന്നും ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുവാനുണ്ടോ എന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) അംഗീകാരം നൽകിയതിൽ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാത്ത സ്കൂളുകൾ ഏതെല്ലാമെന്നും ആയതിന്റെ കാരണവും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഓരോ സ്കൂളിലേയും പ്രവൃത്തികളുടെ നിർമ്മാണ ചുമതല ആർക്കാണ് നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വിശദമാക്കാമോ?

പാഞ്ഞാൾ ഗവ: ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ കെട്ടിടനിർമ്മാണം

1326 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായി ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത് കിഫ്ബി മൂന്ന് കോടി രൂപ അനുവദിച്ച പാത്താൾ ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ കെട്ടിടനിർമ്മാണം ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിച്ച് ഇനിയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിച്ച് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തരപരിഗണന നൽകുമോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

നേര്യമംഗലം ജി.വി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ന്റെ പശ്ചാത്തല വികസനം.

1327 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നേര്യമംഗലം ജി.വി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ന്റെ പശ്ചാത്തലവികസനത്തിനായി ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തി നാളിതുവരെയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടും നാളുകളായി ഇതുമാത്രമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പ്രവൃത്തിയും ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസി ആയി തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത് ആരയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) സ്കൂളിന്റെ പശ്ചാത്തല വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കിഫ്ബി പ്രവൃത്തി വേഗത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1328 **ശ്രീ. വി.ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ടി പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ എം.എൽ.എ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്നും ആയതിലേക്ക് എത്ര രൂപ വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും, ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ (എം.എൽ.എ ഫണ്ട്) ഏതെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളിൽ ഹൈടെക് സംവിധാനം (സ്മാർട്ട് ക്ലാസ് മുറികൾ) സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ചെലവായ തുക ഉൾപ്പെടെ ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രവർത്തികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ കെട്ടിടം നിർമ്മാണം.

1329 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മലയിടം തുരുത്ത് എൽ.പി.എസ്., വിലങ്ങ് എൽ.പി.എസ്., ഊരക്കാട് യു.പി.എസ്. എന്നീ സ്കൂളുകൾക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എത്ര തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്; ആയത് ഏത് ഫണ്ടിൽ നിന്നാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ടി സ്കൂൾ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെയോ മറ്റേതെങ്കിലും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയോ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) ടി സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എപ്പോൾ പൂർത്തിയാകുമെന്നാണ് സർക്കാർ കരുതുന്നതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപകരുടെയും അനധ്യാപകരുടെയും സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

1330 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപകരുടെയും അനധ്യാപകരുടെയും സേവനവേതനവ്യവസ്ഥകൾ നിശ്ചയിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ

1331 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019 മാർച്ച് 31 ന് ശേഷം വിരമിക്കൽ മൂലമുണ്ടായ എച്ച്. എസ്.എസ്.ടി തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി- ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; എച്ച്. എസ്.എസ്.ടി റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി ദീർഘിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കാമോ;

(ബി) സർക്കാർ മേഖലയിൽ 2014 -ന് ശേഷം അനുവദിക്കപ്പെട്ട ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപക തസ്തികകൾക്ക് നാളിതുവരെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണ പരിഷ്കാര (ഉപദേശ സി) വകുപ്പിന്റെ ഉപസി3/149/2018 ഉപഭവ 10/08/2018 പരിപത്രം പ്രകാരം 2019 കലണ്ടർ വർഷത്തേയും ഉപസി3/101/2019 ഉപഭവ 20/09/2019 പരിപത്രം പ്രകാരം 2020 കലണ്ടർ വർഷത്തേയും എത്ര പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ചും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത തീയതി അനുസരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

അംഗീകൃത മാനേജ്മെന്റ് സ്കൂൾ നിയമനങ്ങൾ

1332 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അംഗീകൃത മാനേജ്മെന്റ് സ്കൂൾ നിയമനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വരെയുള്ള നിയമനങ്ങൾക്ക് ആണെന്നത് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) 2019 മാർച്ച് മാസത്തിൽ ചെങ്ങന്നൂർ നായർ സമാജം റി.റ്റി.ഐ. സ്കൂളിലെ പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പറായി നിയമിക്കപ്പെട്ട രശ്മി കെ. പിള്ളയുടെ നിയമനാംഗീകാരം വൈകുന്നതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) നിയമനാംഗീകാരം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുമോ?

പ്രൈമറി അധ്യാപക തസ്തിക

1333 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്രൈമറി അധ്യാപക തസ്തികയിൽ നിലവിലുള്ള റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനത്തിനായി 30.12.2020 വരെ എത്ര ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രൈമറി അധ്യാപക തസ്തികയിലേക്കുള്ള അടിസ്ഥാന യോഗ്യതകൾ, സമാനമായി പരിഗണിക്കപ്പെടാവുന്ന തത്തുല്യ യോഗ്യതകൾ എന്നിവ പി.എസ്.സി.യുടെ വെബ് സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത യോഗ്യതകളുള്ളവരും പ്രസ്തുത തസ്തികയിലേക്കുള്ള പരീക്ഷ എഴുതിയിട്ടുള്ളതായ പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

എയ്ഡഡ് അധ്യാപക അനധ്യാപകരുടെ നിയമനാംഗീകാരം

1334 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-17 അധ്യയന വർഷം മുതൽ കേരള വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ട പ്രകാരം നിയമിക്കപ്പെട്ട എയ്ഡഡ് അധ്യാപക അനധ്യാപകരുടെ നിയമനാംഗീകാരവും ശമ്പളവും നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 2019 നവംബർ മാസത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്ക് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നുവെങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ നാളിതുവരെ നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) 2016 മുതൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട മുഴുവൻ അധ്യാപകരുടെയും നിയമനാംഗീകാരം എന്നത്തേക്ക് നൽകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

യു.പി.എസ്.എ. തസ്തികകളിലെ നിയമനം

1335 **ശ്രീ . സി. മമ്മൂട്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൃശൂർ ജില്ലയിൽ എത്ര യു.പി.എസ്.എ. തസ്തികകളാണ് അന്തർ ജില്ലാ സ്ഥലം മാറ്റത്തിനായി നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഈ വർഷം അന്തർ ജില്ലാ സ്ഥലം മാറ്റം നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ നിലവിലെ

പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) 2020-21 അധ്യയന വർഷത്തിലെ റിട്ടയർമെന്റ് ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി. ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) സ്റ്റാഫ് ഫിക്സേഷനും ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിയമനവും നടത്തിയ ശേഷം ഒഴിവു വരുന്ന തസ്തികകൾ അടിയന്തിരമായി നികത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

എറണാകുളം സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ എൽ.പി.എസ്.ടി. തസ്തിക

1336 **ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എറണാകുളം സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ എൽ.പി.എസ്.ടി. തസ്തികയിൽ നിലവിൽ എത്ര ഒഴിവുകൾ ഉണ്ട്; ഈ ഒഴിവുകളിൽ എപ്രകാരം നിയമനം നടത്തുന്നതിനാണ് മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ വർഷം തടസ്സവാദം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള ഈ തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ എത്രയും വേഗം പി.എസ്.സി ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ ഉള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുമോ;

(സി) തസ്തിക നിർണ്ണയം റിവ്യൂ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നിയമതടസ്സം എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കൊടക്കാട് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിൽ പ്ലസ് ടു കോഴ്സ്

1337 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള കൊടക്കാട് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിൽ പ്ലസ് ടു കോഴ്സ് ആരംഭിക്കാൻ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കിഫ്ബി വഴി അഞ്ച് കോടി രൂപ ചെലവിൽ പുതിയ കെട്ടിടം പൂർത്തീകരിച്ചതിനാൽ ഈ വർഷം തന്നെ പ്ലസ് ടു കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുമോ?

സ്കൂൾ കെട്ടിടം പണികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി

1338 **ശ്രീ . കെ . ബാബു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെന്മാറ ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിന്റെയും വട്ടേക്കാട് സർക്കാർ യു.പി.സ്കൂളിന്റെയും കെട്ടിടം പണികൾ ഏത് ഘട്ടം വരെയായിരുന്നത് സർക്കാർ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഈ രണ്ട് സ്കൂളുകളുടെയും പ്രവൃത്തികൾ എന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലെ ഭാഷാപഠനം

1339 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്രീപ്രൈമറി തലം മുതൽ ഹയർസെക്കന്ററി തലം വരെ മാതൃഭാഷ നിർബന്ധമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) സമ്പർക്ക ഭാഷ എന്ന നിലയിൽ ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷാ പഠനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തിയതിലൂടെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളെ ആകർഷകമാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) സെക്കന്ററി തലത്തിലെ ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷാ പഠനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;
- (ഡി) പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ മേല്പറഞ്ഞ മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവന്ന മാറ്റങ്ങളിലൂടെ കൂടുതൽ കുട്ടികളെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിന് സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ?

സാക്ഷരത മിഷന്റെ സാങ്കേതിക തസ്തികകളിലെ ശമ്പളം

1340 **ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സാക്ഷരത മിഷന്റെ സാങ്കേതിക തസ്തികയിലുള്ളവർക്ക് ശമ്പളം നൽകാൻ സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽ നിന്ന് ചെലവിട്ടത് 8.45 കോടിയാണെന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായോ;
- (ബി) 2016 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ 2020 ജൂൺ വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ സാക്ഷരത മിഷനിൽ 14 ജില്ലാ കോഡിനേറ്റർമാരും 36 ജില്ലാ പ്രോജക്ട് അസിസ്റ്റന്റ് കോഡിനേറ്റർമാരും ജോലി ചെയ്ത തസ്തികകൾ ധനവകുപ്പോ ശമ്പള കമ്മീഷനോ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതല്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) 2015 വരെ ജില്ലാ പ്രോജക്ട് ഓഫീസർമാർക്ക് 14,000 രൂപയും ജില്ലാ പ്രോജക്ട് അസിസ്റ്റന്റ് കോഡിനേറ്റർമാർക്ക് 11,500 രൂപയും വേതനമായി നൽകിയിരുന്നത് 2016 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ യഥാക്രമം 39500, 32300 എന്നിങ്ങനെ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയുണ്ടായോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ സാഹചര്യമെന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) അധ്യാപക യോഗ്യത നിർബന്ധമല്ലാത്ത, അധ്യാപക ജോലി ചെയ്യാത്ത ഇത്തരം കരാർ ജീവനക്കാർക്ക് വൻ ശമ്പള വർദ്ധന നൽകിയതിന്റെ സാഹചര്യമെന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും അന്വേഷണം സർക്കാരോ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പോ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

വൃക്ഷങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

1341 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൃക്ഷങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത വിദ്യാർത്ഥികളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിന് മുഖ്യമന്ത്രി സന്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏകദേശം

എത്ര കത്തുകൾ അച്ചടിച്ച് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ഇതിനായി എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) വൃക്ഷങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പല വിദേശ രാജ്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ കടലാസ് രഹിതമാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ സന്ദേശം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിന് ഭീമമായ അളവിൽ കടലാസ് ഉപയോഗിക്കേണ്ടിവന്നത് ഈ ആശയത്തിന് തന്നെ വിരുദ്ധമാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപക തസ്തികകൾ

1342 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും പ്ലസ് ടു പഠന സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനായി 2014-15 വർഷം പുതുതായി എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ അനുവദിച്ച സ്കൂളുകളിൽ ഒരു ബാച്ചിൽ 50 കുട്ടികൾ എന്ന നിബന്ധന പാലിക്കാനാകാത്തതു മൂലം അധ്യാപക തസ്തികകൾ അനുവദിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) തുടർന്നുള്ള 5 വർഷമായി നിബന്ധനകൾ പാലിച്ചു തുടരുന്നതുമായ ഇത്തരം ബാച്ചുകളിലേക്ക് ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് സാങ്കേതിക തടസ്സം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) ഇത്തരം ബാച്ചുകളിലേക്കുള്ള നിയമനം സംബന്ധിച്ച് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കുമോ?

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ

1343 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ (പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ) നിർമ്മിക്കാൻ എത്ര കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) എത്ര പ്രവൃത്തികൾ ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഇനിയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്ത എത്ര വിദ്യാലയങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നും ഇവയ്ക്കായി എത്ര കോടി രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുമുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ദേവികുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ നവീകരണം

1344 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും കിഫ്ബി മുഖേനയും ദേവികുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതൊക്കെ സ്കൂളുകളിൽ എന്തൊക്കെ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലായിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളിൽ ഏതൊക്കെ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും ശേഷിക്കുന്നവയുടെ

നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മുഴുവൻ സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുടേയും ഒരു പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

സ്കൂളുകളിലെ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി

1345 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2020-21 അധ്യയന വർഷത്തിൽ കോവിഡ് മൂലം നാളിതുവരെയായി സ്കൂളുകൾ പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയിൽ സർക്കാരിന് എത്ര രൂപയാണ് മിച്ചം വന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇങ്ങനെ സ്കൂളുകളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകേണ്ടതിനുള്ള പണം മറ്റേതെങ്കിലും ആവശ്യങ്ങൾക്ക് നീക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര രൂപ ഏതെല്ലാം ആവശ്യങ്ങൾക്കെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) 2020-21 അധ്യയന വർഷം സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിക്കായി കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നും ഫണ്ടുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

കൊണ്ടോട്ടിലെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ശാക്തീകരണ യജ്ഞം

1346 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ശാക്തീകരണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂൾ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി മൂന്ന് കോടി, ഒരു കോടി രൂപ വീതം പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളിൽ ഇനിയും ടെൻഡർ നടപടി ആയിട്ടില്ലാത്ത ധാരാളം സ്കൂളുകൾ ഉണ്ടെന്നകാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കൊണ്ടോട്ടി മണ്ഡലത്തിൽ മൂന്ന് കോടി രൂപ വീതം പ്രഖ്യാപിച്ച ജി.വി.എച്ച്.എസ്.എസ്. ഓമാനൂർ, ജി.എം.യു.പി.എസ്. കൊണ്ടോട്ടി, ജി.യു.പി.എസ്. ചിറയിൽ എന്നീ സ്കൂളുകളിൽ പ്രവൃത്തി എന്ന് തുടങ്ങാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) കൊണ്ടോട്ടി മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു കോടി രൂപ വീതം പ്രഖ്യാപിച്ച ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. തടത്തിൽപ്പറമ്പ്, ജി.എച്ച്.എസ്.എസ് മുതുവല്ലൂർ, ജി.എച്ച്.എസ്.എസ് ചുള്ളിക്കോട്, ജി.എം.യു.പി.എസ്. വാഹക്കാട്, ജി.യു.പി.എസ്. ചീക്കോട് എന്നീ സ്കൂളുകളുടെ പ്രവൃത്തി എന്ന് തുടങ്ങുവാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം

1347 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നാദാപുരം സർക്കാർ യു.പി, വെള്ളിയോട്ടു സർക്കാർ ഹയർസെക്കൻഡറി എന്നീ സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സാങ്കേതിക അനുമതി ഉടൻ ലഭ്യമാക്കാൻ

നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്കൂളുകളുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നാളിതുവരെ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ എച്ച്.എസ്.റ്റി ഗണിതം, സോഷ്യൽ സയൻസ് തസ്തികകളിലെ ഒഴിവുകൾ

1348 **ശ്രീ. അനീൽ അക്കര** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ എച്ച്.എസ്.റ്റി ഗണിതം മലയാളം മീഡിയം, എച്ച്.എസ്.റ്റി സോഷ്യൽ സയൻസ് മലയാളം മീഡിയം തസ്തികകളിൽ നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകൾ എത്രയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഒഴിവുകളുടെ ഇനം തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഒഴിവുകളും 2021 ലെ പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകളും പി.എസ്.സി ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്നും ഇല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണവും വിശദീകരിക്കുമോ?

കേരള സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാ മിഷൻ

1349 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജീവിത പ്രയാസം കൊണ്ട് ഇടയ്ക്ക് വച്ച് പഠനം നിലച്ചുപോയവരെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലേക്ക് തിരികെ കൊണ്ടുവരവാൻ കേരള സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാ മിഷൻ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം കൊണ്ട് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) തുടർ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 12-ാം തലത്തിലും, 10-ാം തലത്തിലും തുല്യതാപരീക്ഷ എഴുതുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) തുല്യതാ പരിപാടിയിൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തെയും ഭിന്നലിംഗക്കാരെയും കൂടുതലായി ആകർഷിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകുമോ ?

അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്കായുള്ള സാക്ഷരതാ മിഷൻ പദ്ധതി

1350 **ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കന്നപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്കായി സാക്ഷരതാ മിഷൻ പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) നിലവിൽ ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ ഇതിനകം എത്ര അതിഥി തൊഴിലാളികൾ സാക്ഷരരായി എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സാക്ഷരതാ മിഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

1351 **ശ്രീ . വി. ടി. ബൽറാം**
ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ

ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉയർന്ന ജനാധിപത്യവൽക്കരണവും അവകാശ ബോധവും പൗരബോധവും വളർത്തുന്നതിൽ സാക്ഷരതാമിഷൻ വഹിച്ച പങ്ക് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സാക്ഷരത രംഗത്തും തുടർവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും കേരള സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാമിഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;
- (സി) പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർ, അതിഥി തൊഴിലാളികൾ, ഭിന്നലിംഗക്കാർ തുടങ്ങിയവർക്കായി പ്രത്യേക സാക്ഷരത പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സമൂഹത്തെ ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് ചേരിനിവാസികൾക്കായി ആരംഭിച്ച സാക്ഷരത പദ്ധതി വിജയപ്രദമാണോ; കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇത്തരം മേഖലകളിൽ ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ അത് തുടർവിദ്യാഭ്യാസ പഠനങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

വണ്ടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

1352 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വണ്ടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 1-6-2016 മുതൽ 31-12-2020 വരെ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്ന് വെള്ളപ്പൊക്കം, വരൾച്ച ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ട്, വില്ലേജ് ഓഫീസ് നവീകരണം ഉൾപ്പെടെ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ പേര്, തുക എന്നിവയുടെ വിശദാംശം വർഷാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടേയും നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

താലൂക്ക് -വില്ലേജ് പുനഃസംഘടന

1353 **ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ**

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് താലൂക്കുകളുടെ വ്യാപ്തിയും വിസ്തൃതിയും ജനസംഖ്യയും കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ താലൂക്കുകൾ തമ്മിൽ വലിയ അന്തരം നിലനിൽക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) തൃശ്ശൂർ താലൂക്കിൽ 74 വില്ലേജുകളുള്ളപ്പോൾ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കുന്നത്തൂർ താലൂക്കിൽ 7 വില്ലേജുകൾ മാത്രമേയുള്ളൂ എന്നതിനാൽ ഇത്തരം അന്തരം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എന്തൊക്കെ മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

- (സി) താലൂക്കുകൾ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) വില്ലേജുകൾ തമ്മിലും വലിയ അന്തരം ഉള്ളതിനാൽ വില്ലേജുകൾ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വനം-റവന്യൂ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പരിശോധന

1354 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഏതെല്ലാം പ്രദേശങ്ങളിലാണ് വനം - റവന്യൂ ഭൂമികളുടെ അതിർത്തി ജണ്ട കെട്ടി വേർതിരിക്കുവാനുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങളിൽ വനം - റവന്യൂ ഭൂമികൾ വേർതിരിക്കാത്തത് മൂലം നിലവിൽ കരം ഒടുക്കിയിരുന്നവരുടെ പോലും വസ്തുക്കരം വാങ്ങുന്നില്ല എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ; വ്യക്തമാക്കാമോ ;
- (സി) എങ്കിൽ വനം - റവന്യൂ ഭൂമികളുടെ അതിർത്തി സംയുക്ത പരിശോധനയിലൂടെ അടിയന്തിരമായി പൂർത്തീകരിച്ച് ടി പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ ?

സർക്കാർഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം

1355 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**
ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ
ശ്രീ . കെ. സി . ജോസഫ്
ശ്രീ . പി. ടി. തോമസ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ പൊതു സ്വത്തായ വസ്തുവിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിക്ഷിപ്തമാണോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രിസഭ പാസാക്കിയ ഏതെങ്കിലും ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കേരള സർക്കാരിന്റെ റൂൾസ് ഓഫ് ബിസിനസ്സ് പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ വക ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം, ഭൂമി പാട്ടത്തിനു കൊടുക്കൽ, പതിച്ചു നൽകൽ, ഭൂസംരക്ഷണം, ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ എന്നിവ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിക്ഷിപ്തമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) എങ്കിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള പതിനഞ്ച് സ്ഥലങ്ങൾ സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് വേസൈഡ് അമിനിറ്റീസ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി പാട്ടത്തിനു നൽകുന്നതിന് പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് ഈ നിയമങ്ങളുടെ ലംഘനമല്ലേയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ഡി) ഈ ഉത്തരവിനെ ആധാരമാക്കി റവന്യൂ മന്ത്രി തന്നെ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. ഫയലിൽ റിമാർക്സ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ സാഹചര്യം വിശദമാക്കാമോ?

ബാലുശ്ശേരി മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ

1356 **ശ്രീ. പുരൂഷൻ കടലുണ്ടി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ബാലുശ്ശേരി മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ യാഥാർത്ഥ്യമാവുന്നതോടെ ഏതൊക്കെ സർക്കാർ ഓഫീസുകളാണ് ഈ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയെന്നും മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണ നടപടി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

വഴിയോരസൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഭൂമി നൽകിയ നടപടി

1357 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ**

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര

ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2020 ജൂലൈ 23ന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള പതിനഞ്ച് സ്ഥലങ്ങൾ വഴിയോരസൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി സ്വകാര്യവ്യക്തികൾക്ക് പാട്ടത്തിന് നൽകുന്നതിന് ടെൻഡർ വിളിക്കാൻ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. അധികാരികളെ ചുമതലപ്പെടുത്തി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് ഇറക്കുന്നതിനു മുൻപ് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അനുമതി നേടിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവിനെതിരെ റവന്യൂ മന്ത്രി എതിർപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വെളിപ്പെടുത്താമോ?

സാമ്പത്തിക സംവരണം

1358 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ അടുത്തായി നടപ്പിലാക്കിയ മൂന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയ സംവരണാനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനായി ഏർപ്പെടുത്തിയ മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഏത് അധികാരിയിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് ഈ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാനായി ഹാജരാക്കേണ്ടത്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനായി അപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ അപേക്ഷയോടൊപ്പം സമർപ്പിക്കേണ്ട രേഖകൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലെ വിവിധ ബില്ലുകൾ ഏകീകൃത സംവിധാനത്തിലൂടെ അടയ്ക്കുന്നതിന് നടപടി

1359 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലെ വെള്ളം, വൈദ്യുതി, ടെലിഫോൺ ബില്ലുകൾ ഏകീകൃത

സംവിധാനത്തിലൂടെ അടയ്ക്കുന്നതിന് ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടും നാളിതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ലെന്നകാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾക്ക് യഥാസമയം ഫണ്ട് നൽകാത്തതു കാരണം ഇപ്പോഴും ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്വന്തം കയ്യിൽ നിന്നും ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾക്ക് തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരുന്നത് അഴിമതിക്ക് ഇടയാക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ ഉത്തരവ് കർശനമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരമുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1360 **ശ്രീ . പി . കെ . ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) ഇതിൽ ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

നെടുമങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ

1361 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം നെടുമങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖാന്തരം ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുക, നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്നിവ വ്യക്തമാക്കുമോ; ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഇരിങ്ങാലക്കുട മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

1362 **പ്രൊഫ . കെ. യു. അരുണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഇരിങ്ങാലക്കുട നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; അവയുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

എൻ.സി.എഫ്.ആർ. ഡബ്ല്യു. സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെട്ട പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പ്രവൃത്തികൾ

1363 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാലക്കാടിലെ വിവിധ മണ്ഡലങ്ങളിൽ എൻ.സി.എഫ്.ആർ. ഡബ്ല്യു. സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെട്ടതും ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതുമായ റോഡുകളുടെയും എടുപ്പുകളുടെയും പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികളുടെ ഭരണാനുമതി

ലഭിച്ചിട്ടുള്ള തീയതി, പ്രവൃത്തികളുടെ സ്വഭാവം, ഇതിൽ പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർ ഓഫീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ, പ്രവൃത്തികളുടെ സ്റ്റാറ്റസ് എന്നിവ തീയതി സഹിതം വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൊയിലാണ്ടി മണ്ഡലത്തിലെ 'ഹ്ലഡ് പദ്ധതി'

1364 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കൊയിലാണ്ടി മണ്ഡല പരിധിയിലെ പയ്യോളി, കൊയിലാണ്ടി നഗരസഭകൾ, ചേമഞ്ചേരി, ചെങ്ങോട്ടുകാവ്, മൂടാടി, തിക്കോടി എന്നീ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളിലേക്കായി 'ഹ്ലഡ് പദ്ധതി' വഴി ആകെ അനുവദിച്ച റോഡ് പ്രവൃത്തികൾ എത്ര;

(ബി) പ്രസ്തുത റോഡ് നവീകരണ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ, റോഡിന്റെ പേര്, നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ എന്നിങ്ങനെ പട്ടികപ്പെടുത്തി അറിയിക്കാമോ?

പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ധനസഹായം

1365 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ മരണങ്ങൾ, കൃഷിനാശം, വീടുകളുടെ നഷ്ടം എന്നിവ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളിൽപ്പെട്ട എത്ര പേർക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചെന്നും എത്ര പേർക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകിയെന്നും വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിൽ ആകെ എത്ര പേർക്ക് വീട് പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ അറിയിക്കാനാകുമോ; വീടും സ്ഥലവും നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ കണക്ക് ജില്ലാസിസ്റ്റാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പട്ടാമ്പിയിലെ എൻ.സി.എഫ്.ആർ.ഡബ്ല്യു. സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികൾ

1366 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എൻ.സി.എഫ്.ആർ. ഡബ്ല്യു. സ്കീമിൽ പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ; ഇവയിൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയ പദ്ധതികൾ, അവയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തീയതി, ഇതിൽ പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർ ഓഫീസിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്നിവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഓരോന്നും തീയതി സഹിതം അറിയിക്കാമോ;

(ബി) എൻ.സി.എഫ്.ആർ.ഡബ്ല്യു. സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെട്ടതും ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടും ഇനിയും പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിക്കാത്തതുമായ ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടേയും വിശദാംശങ്ങൾ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തീയതി, അത് ജില്ലാ കളക്ടർ ഓഫീസിൽ ലഭിച്ച തീയതി, അതിൽ കളക്ടർ ഓഫീസിലെ ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്നിവ വിശദമായി വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (സി) ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതിനുശേഷം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള സമയക്രമം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രവൃത്തികൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സമയത്തിനകം പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല എങ്കിൽ അടുത്ത നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഇ) പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിക്കാത്ത പ്രവൃത്തികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവയിൽ ജില്ലാ കളക്ടർ ഓഫീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ തീയതി സഹിതം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (എഫ്) ഇത്തരത്തിൽ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ വൈകിയതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ജി) എൻ.സി.എഫ്.ആർ.ഡബ്ല്യു. സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെട്ട് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബന്ധപ്പെട്ട സെക്ഷന് എന്തെല്ലാം ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നു വിശദമാക്കാമോ; പദ്ധതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള നിയമസഭാസാമാജികർ ആവശ്യപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ പദ്ധതിയുടെ നിലവിലുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന് ബാധ്യതയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കയ്യേറ്റഭൂമി തിരികെ പിടിയ്ക്കാൻ നടപടി

- 1367 **ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയും കണ്ണൻദേവൻ കമ്പനിയും കയ്യേറിയ ഏക്കറുകളോളം ഭൂമി ഒഴിപ്പിക്കാൻ സർക്കാരിന് ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) ഇതു സംബന്ധമായി ഐ.ജി. ശ്രീജിത്ത് നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ 75,000 ഏക്കറിലധികം സർക്കാർ ഭൂമി ഹാരിസൺ കമ്പനിയുടെ മാത്രം കൈവശമുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
 - (സി) എങ്കിൽ ഈ ഭൂമി തിരിച്ചു പിടിക്കുന്നതിന് ഇതിനകം കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും എന്തൊക്കെ നടപടികൾ ഇനി സ്വീകരിക്കുമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കൈയേറ്റഭൂമി തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ നടപടി

- 1368 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഹാരിസൺസ് മലയാളം ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി കൈവശംവെച്ചിരിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥത സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
 - (ബി) പ്രസ്തുത നടപടികളുടെ ഭാഗമായി എത്ര യോഗങ്ങൾ നടത്തിയെന്നും യോഗങ്ങളിൽ ഉണ്ടായ തീരുമാനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും അറിയിക്കുമോ?

ഭൂമിയുടെ തരം മാറ്റം സംബന്ധിച്ച്

1369 **ശ്രീ . മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂമിയുടെ തരം മാറ്റുന്നതിനായി 2020 ഡിസംബർ വരെ എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിൽ എത്ര അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കിയെന്ന് ജില്ല തിരിച്ചു വിശദീകരിക്കുമോ;
- (സി) ഓരോ ജില്ലയിലും എത്ര ഹെക്ടർ ഭൂമി വീതം തരം മാറ്റം വരുത്തിയെന്ന് ജില്ല തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഭൂമിയുടെ തരം മാറ്റം വഴി 2020 ഡിസംബർ 31 വരെ എത്ര തുക സർക്കാരിന് ലഭിച്ചുവെന്ന് ജില്ല തിരിച്ചു വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

വയനാട് ജില്ലയിലെ കൈവശരേഖ വിതരണം.

1370 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിൽ കൈവശരേഖകൾ കൊടുക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള കുടുംബങ്ങൾക്ക് രേഖ കൊടുക്കൽ വേഗത്തിലാക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) വയനാട് ജില്ലയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് കൈവശരേഖ കൊടുത്തു; വിശദീകരിക്കാമോ?

ദേവികുളം മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടയം വിതരണം

1371 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദേവികുളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കെ.ഡി.എച്ച്. വില്ലേജിലും മൂന്നാർ ടൗണിലും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ദേവികുളം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര പട്ടയങ്ങൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അവയിൽ എത്രത്തോളം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടയവിതരണം

1372 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയതിനുശേഷം വൈപ്പിൻ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ അർഹരായ എത്ര പേർക്ക് പട്ടയം വിതരണം ചെയ്തുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വില്ലേജ് അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പട്ടിക ലഭ്യമാക്കാമോ?

ബണ്ട് കോളനിയിലെ വീടുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

1373 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷനിലെ അൻപത്തിരണ്ടാം ഡിവിഷനിലെ കണയന്നൂർ താലൂക്കിൽ പൂണിത്തുറ വില്ലേജിൽപ്പെട്ട ബണ്ട് കോളനിയിലെ ഇരുപതോളം വീടുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇവർക്ക് ഉടൻതന്നെ പട്ടയം നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ചെങ്ങന്നൂരിലെ പട്ടയ വിതരണം

1374 **ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വർഷങ്ങളായി താമസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിന് അപേക്ഷിച്ചിട്ടും പല കുടുംബങ്ങൾക്കും പട്ടയം ലഭിക്കാത്തത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽവന്നിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ചെങ്ങന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എത്ര അപേക്ഷകർക്കാണ് പട്ടയം നൽകുവാനുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) പട്ടയം എന്നത്തേയ്ക്ക് നൽകുവാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പെരുമ്പട്ടിയിലെ കൈവശകർഷകർക്ക് പട്ടയവിതരണം

1375 **ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെരുമ്പട്ടിയിലെ കൈവശകർഷകർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടം വരെയായി; എത്രപേർക്കാണ് പട്ടയം നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ഇനി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് പൂർത്തിയാക്കാനുള്ളത്; വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ബി) ഇവിടുത്തെ കൈവശകർഷകർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സവാദം വന്നു വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്താണ് പ്രശ്നം; ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് ഇവിടുത്തെ കൈവശകർഷകർക്ക് എന്നത്തേക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയും എന്ന് പറയാമോ?

തീരദേശവാസികൾക്ക് പട്ടയം നൽകുവാൻ നടപടി

1376 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചെറുവത്തൂർ, പടന്ന, തൃക്കരിപ്പൂർ എന്നീ തീരദേശ പ്രദേശങ്ങളിൽ വർഷങ്ങളായി ജീവിക്കുന്നവർക്ക് അവർ താമസിക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് പട്ടയം കിട്ടാത്ത കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) 50 വർഷത്തിലധികമായി ഇത്തരത്തിൽ താമസിക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് പട്ടയം എന്ന് നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

താഴക്കോട് വില്ലേജിൽ പട്ടയവിതരണം

1377 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ താഴക്കോട് വില്ലേജിൽ മംഗലശ്ശേരി തോട്ടം നിവാസികളുടെ പട്ടയ വിതരണ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പട്ടയം എന്ന് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിൽ പട്ടയത്തിനായി ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ

1378 **ശ്രീ . വി കെ പ്രശാന്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വട്ടിയൂർക്കാവ് നിയോജകമണ്ഡല പരിധിയിൽ ഓരോ വില്ലേജിലും പട്ടയത്തിനായി ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിൽ തീർപ്പാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളവ എത്രയെണ്ണമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ അപേക്ഷകളിൽ അർഹരായവർക്ക് സമയബന്ധിതമായി പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി

1379 **ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റാന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഏതൊക്കെ പ്രദേശങ്ങളിലെ കൈവശഭൂമിക്കാണ് പട്ടയം നൽകാനുള്ളത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ ; ഇതിൽ ഓരോ പ്രദേശത്തും എത്ര കുടുംബങ്ങൾ വീതമാണ് ഉള്ളത്; ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഓരോന്നിലും പട്ടയം നൽകാനുള്ള നടപടികൾ ഏതുഘട്ടംവരെയായി എന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) പട്ടയം നൽകുന്നതിന് ഇവിടങ്ങളിൽ ഇനി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളത്; ഇവ പൂർത്തീകരിച്ച് കർഷകർക്ക് എന്നത്തേക്ക് കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകാനാകും എന്ന് പറയാമോ;

(സി) ഏതെങ്കിലും പ്രദേശത്ത് പട്ടയനടപടികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നേരിടുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്താണ് തടസ്സം; ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പട്ടയവിതരണം

1380 **ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം വൈത്തിരി താലൂക്കിൽ എത്ര ആളുകൾക്ക് പട്ടയം വിതരണം ചെയ്തുവന്നു വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) വൈത്തിരി താലൂക്കിൽ ഇനി എത്ര പേർക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കാനുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

കൊല്ലം താലൂക്കിലെ പട്ടയ വിതരണം

1381 **ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കൊല്ലം താലൂക്കിൽ കൊല്ലം വെസ്റ്റ് , കൊല്ലം ഈസ്റ്റ് , തൃക്കരവ, പനയം, തൃക്കടവൂർ, മങ്ങാട് വില്ലേജുകളിലായി നൽകിയിട്ടുള്ള പട്ടയങ്ങളുടെ വില്ലേജ് തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

പണ്ടാരച്ചിറയിലെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം

1382 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊച്ചി നഗരസഭയിലെ 57-ാം ഡിവിഷനിൽപ്പെട്ട പണ്ടാരച്ചിറ മേഖലയിൽ താമസിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവിടെ എത്രപേർക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കാനുണ്ടെന്നും ഇവർക്ക് അടിയന്തരമായി പട്ടയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

പട്ടയ നടപടികളുടെ പുരോഗതി

1383 **ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന പട്ടയ നടപടികളുടെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പട്ടയനടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പത്തനംതിട്ട ഗ്രോ മോർ ഫുഡ് പദ്ധതി

1384 **ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ഗ്രോ മോർ ഫുഡ് പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിച്ച എത്ര ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് ഇനിയും പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ളതെന്ന് കർഷകരുടെ എണ്ണം, വില്ലേജ് എന്നിവ തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 01.01.1977ന് മുമ്പുള്ള ഇത്തരം കൃഷി ഭൂമികളിൽ വനം, റവന്യൂ വകുപ്പുകൾ സംയുക്ത സർവ്വേ നടത്തി അതിരുകൾ സ്ഥാപിച്ചവ എത്ര ഭൂമിയാണ്; ഇവർക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഇത് പരിഹരിച്ച് പട്ടയം നൽകാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെ എന്ന്

വിശദമാക്കാമോ; എന്നത്തേക്ക് ഇവർക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടയം, കൈവശരേഖ വിതരണം

1385 **ശ്രീ. വി. പി. സജിന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം കുന്നത്തുനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എത്രപേർക്ക് പട്ടയം, കൈവശരേഖ എന്നിവ നൽകിയെന്ന് പട്ടിക തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

പട്ടയവിതരണം

1386 **ശ്രീ . മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം എത്ര പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ കാലയളവിൽ വിതരണം ചെയ്ത പട്ടയങ്ങളുടെ എണ്ണവും ഭൂവിസ്തൃതിയും ജില്ല തിരിച്ച് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) എത്ര കൈവശ കൃഷിക്കാർക്കും എത്ര ഭൂരഹിതർക്കുമാണ് പട്ടയം നൽകിയതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) പട്ടയം നൽകിയ ഇനത്തിൽ എത്ര തുക സർക്കാരിന് ലഭിച്ചു എന്നു വിശദമാക്കാമോ?

പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാരുടെ കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം

1387 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോട്ടയം, എറണാകുളം, പത്തനംതിട്ട, ഇടുക്കി ജില്ലകളിൽ താമസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഏതൊക്കെ ജില്ലയിൽ പട്ടയവിതരണത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(സി) പട്ടയവിതരണം സംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിശദാംശം നൽകുമോ?

കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതുസംബന്ധിച്ച്

1388 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരിഞ്ചാംകുട്ടി കാഞ്ചിയാർ മേഖലയിലെ പദ്ധതി പ്രദേശത്തോട് ചേർന്ന പത്തുചെയിൻ മേഖലയിലെ മൂന്ന് ചെയിൻ വിട്ട് ശേഷിക്കുന്ന കർഷകരുടെ

കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി ഏത് ഘട്ടംവരെയായി; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

പട്ടയ വിതരണം

1389 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നാളിതുവരെ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര പേർക്ക് പട്ടയം അനുവദിച്ചു നൽകി;
- (ബി) കൊച്ചി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും 2016 ജൂൺ മുതൽ 2020 ഡിസംബർ വരെയുള്ള കാലയളവിൽ പട്ടയം അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്നതിലേയ്ക്കായി എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്; കണക്ക് വില്ലേജ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകുമോ;
- (സി) ഇപ്രകാരം ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിന്മേൽ എത്രപേർക്ക് പട്ടയം അനുവദിച്ചു നൽകി എന്നതിന്റെ കണക്ക് വില്ലേജ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിൽ ഇനി 2021 മാർച്ച് 31 നകം എത്രപേർക്ക് കൂടി പട്ടയം അനുവദിച്ചു നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) കൊച്ചി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഫോർട്ട് കൊച്ചി വില്ലേജിലെ തുരുത്തി കോളനിയിലെ അർഹരായവർക്ക് കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുവെന്നും എന്നത്തേക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയുമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

പട്ടയം ലഭ്യമാക്കുന്ന നടപടി.

1390 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മൂക്കന്തൂർ വില്ലേജിൽപ്പെട്ടതും, 48 വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപ് ശ്രീ. ത്രേസ്യ നിധിയേരിയുടെ എസ്റ്റേറ്റിലെ തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കൂലിതർക്കവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടിപ്രകാരം പണത്തിനു പകരമായി നൽകിയിരുന്നതും, ശ്രീ. ത്രേസ്യ നിധിയേരിയിൽ നിന്നും മിച്ചഭൂമിയായി ഏറ്റെടുത്തതുമായ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കുറുകുറി വില്ലേജ്, പാലിശേരി കരയിൽ കാളി മകൾ കാർത്ത്യായനി മുതൽ 31 പേർ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിൽ പട്ടയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ നേരിടുന്ന കാലതാമസത്തിന് കാരണമെന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതു സംബന്ധിച്ച എറണാകുളം കലക്ടറിലെ L4-45123/2003 നമ്പർ ഫയലിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി എന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ഭൂമി സംബന്ധിച്ച് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ 74617/N2/2004 നമ്പർ ഫയലിലും ലാന്റ് ബോർഡിലെ LB(E)10-2200/87(2) നമ്പർ ഫയലിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) വർഷങ്ങളായി പ്രസ്തുത ഭൂമി കൈവശംവച്ച് അനുഭവിച്ച് വരുന്ന അപേക്ഷകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ കണക്കിലെടുത്ത് ടിയാളുകൾക്ക് എന്നത്തേക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കാൻ

സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ സഹായം

1391 **ശ്രീ . പാക്കൽ അബ്ദുല്ല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ സഹായം കിട്ടാനായി ഇനിയും എത്രപേർ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; സഹായ വിതരണത്തിന് ഇത്രയും കാലതാമസമുണ്ടാകാനുള്ള കാരണമെന്ത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
- (ബി) ഇനിയും എത്ര തുക ഇതിനായി വിനിയോഗിക്കേണ്ടി വരും; എന്നത്തേയ്ക്ക് ഇതു പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തു തീർക്കാനാകും എന്നറിയിക്കുമോ;
- (സി) 13 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ സഹായധന തട്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
- (ഡി) ഈ കേസിൽ ഇതിനകം എത്ര പേർ അറസ്റ്റിലായിട്ടുണ്ട്; ഇവരുടെ പേരു വിവരവും ഇവർ ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ പ്രതിനിധികളാണെങ്കിൽ അക്കാര്യവും വ്യക്തമാക്കുമോ?

പയ്യന്നൂരിൽ ദുരന്തനിവാരണ സേന യൂണിറ്റ്

1392 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദുരന്തനിവാരണ സേനയ്ക്കായി കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പയ്യന്നൂരിൽ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റവന്യൂ വകുപ്പിലെ എൻ1/343/2017/റവ, കെ1/162/2017/റവ" നമ്പർ ഫയലുകളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ആവശ്യത്തിനായി അനുയോജ്യമെന്ന് കണ്ടെത്തിയ കോറോം വില്ലേജിലെ ഭൂമി സർക്കാർ കാര്യങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പൊതു ആവശ്യത്തിനായി നീക്കിവെച്ച് ഉത്തരവിറക്കാൻ സർക്കാരിലേക്ക് ഫയൽ അയക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ലാന്റ് ബോർഡിന് നിർദ്ദേശം നൽകാമോ?

മലപ്പുറത്തെ ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

1393 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ (എഫ്.ആർ.ഡബ്ല്യു.) ഉൾപ്പെടുത്തി മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് ആകെ എത്ര രൂപ, എത്ര റോഡുകൾക്ക് അനുവദിച്ചുവെന്ന് നിയോജകമണ്ഡലം തിരിച്ച് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ടോട്ടി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തിക്ക് ഫണ്ടനുവദിച്ച ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പുകൾ നൽകാമോ;

(സി) എഫ്.ആർ.ഡബ്ല്യു. പ്രവൃത്തികളുടെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് അനുമതിക്ക് വേണ്ടി മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിക്കപ്പെടുന്ന എസ്റ്റിമേറ്റുകൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതിന് കാലതാമസം വരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം അറിയിക്കാമോ?

വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

1394 **ശ്രീ.ഡി.കെ.മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിൽ നശിച്ചു പോയ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ദുരന്തനിവാരണ വകുപ്പ് ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് അനുവദിച്ചതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുക, പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്നിവ അറിയിക്കാമോ?

ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം

1395 **ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ വലിയൊരു ഭാഗം പ്രദേശം ഉരുൾപൊട്ടൽ ഭീഷണി നേരിടുന്ന പ്രദേശമായതിനാൽ അവിടുത്തെ ഭൂവിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തണമെന്ന് ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റി അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്?

റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികൾ

1396 **ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുക, നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്നിവ വ്യക്തമാക്കുമോ?

തൃപ്പാറ, മാത്തൂർ, ചിറ്റൂർകടവ് പാലങ്ങൾ

1397 **ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് പണി ആരംഭിച്ചിരുന്ന തൃപ്പാറ, മാത്തൂർ, ചിറ്റൂർകടവ് പാലങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; ഈ

പാലങ്ങളുടെ തുടർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നത്തേയ്ക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കൊണ്ടാഴി-കുത്താമ്പുളളി പാലം അപ്രോച്ച് റോഡ്

1398 **ശ്രീ യു. ആർ. പ്രദീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചേലക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കൊണ്ടാഴി-കുത്താമ്പുളളി പാലം അപ്രോച്ച് റോഡിനുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്;
- (ബി) തൃശ്ശൂർ ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ തഹസിൽദാർ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ഇതിനകം പൂർത്തീകരിച്ചത്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇനി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളത്;
- (സി) നടപടി ക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കൈമാറുന്നതിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുമോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ?

ചെറുവള്ളി എസ്റ്റേറ്റിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം

1399 **ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്ക് ഏറെ പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന ഗ്രീൻഫീൽഡ് എയർപോർട്ടിന് അനുയോജ്യമെന്ന് കണ്ട ചെറുവള്ളി എസ്റ്റേറ്റിന്റെ നിലവിലെ ഉടമസ്ഥാവകാശം ആർക്കാണ്; അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) നഷ്ടപരിഹാരം കോടതിയിൽ കെട്ടിവച്ച് എയർപോർട്ടിനായി പ്രസ്തുത ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുവാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് ഇപ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കുന്നതെന്നും അതിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരമായി എന്ത് തുക കെട്ടിവയ്ക്കുവാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്;
- (സി) ഈ ഭൂമി പാട്ടവ്യവസ്ഥ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി ഗോസ്പ്പൽ ഫോർ ഏഷ്യ എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് വിൽപ്പന നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) എങ്കിൽ സർക്കാർ ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം സ്ഥാപിച്ചെടുക്കുന്നതിന് പകരം നഷ്ടപരിഹാരം കെട്ടിവച്ച് ഏറ്റെടുക്കുന്നത് ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഇ) നഷ്ടപരിഹാരം കെട്ടിവച്ച് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനെതിരെ ഗോസ്പ്പൽ ഫോർ ഏഷ്യ കോടതിയെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കോടതിയിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നിലപാട് എന്താണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ദേശീയപാതയ്ക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ- നഷ്ടപരിഹാരത്തുക

1400 **ശ്രീ റ്റി . വി. രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ തലപ്പാടി മുതൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മുഴപ്പിലങ്ങാട്

വരെയുള്ള ദേശീയപാത നാല് വരിയാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കല്ല്യാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ കുഞ്ഞിമംഗലം, ചെറുതാഴം, കടന്നപ്പള്ളി, കല്ല്യാശ്ശേരി, പാപ്പിനിശ്ശേരി വില്ലേജുകളിൽ എത്ര രൂപയാണ് നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകേണ്ടത്; എത്ര പേർക്ക് നൽകണം; ഓരോ വില്ലേജിലും എത്ര സ്ഥലമാണ് ഏറ്റെടുക്കുന്നത്; എത്ര തുക നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; എത്ര തുക ലഭിക്കാനുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ശബരിമല വിമാനത്താവളം

1401 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിർദ്ദിഷ്ട ശബരിമല വിമാനത്താവളത്തിനായി ചെറുവള്ളി എസ്റ്റേറ്റ് ഏറ്റെടുക്കുവാൻ സർക്കാർ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) സർക്കാർ ഭൂമിയായ ചെറുവള്ളി എസ്റ്റേറ്റ് 2013ലെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമപ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദവിവരം നൽകുമോ;

(സി) ഭൂമി കൈവശം വെച്ചിരിക്കുന്ന കമ്പനിയും സർക്കാരും തമ്മിലുള്ള തർക്കം കോടതിയിൽ നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ സർക്കാരിന്റെ സ്വന്തം ഭൂമി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നിയമോപദേശം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമായ വിവരം നൽകുമോ?

സർക്കാർ ഭൂമിയുടെ അനധികൃത കൈമാറ്റം

1402 **ഡോ.എം.കെ . മുനീർ**

ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ

ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള

ശ്രീ . സി. മമ്മൂട്ടി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അറിവോ സമ്മതമോ ഇല്ലാതെ മറ്റ് വകുപ്പുകൾക്ക് സർക്കാർ ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പാതയോര വിശ്രമകേന്ദ്ര പദ്ധതിക്കായി ഏതെങ്കിലും വകുപ്പ് സർക്കാർ ഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്തതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) സർക്കാർ ഭൂമി സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് നൽകാനുള്ള നീക്കം തടയുവാൻ റവന്യൂ വകുപ്പ് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വസ്തുവകകളിന്മേലുള്ള അവകാശം.

1403 **ശ്രീ . ഇ കെ വിജയൻ**

ശ്രീ . ജി .എസ് .ജയലാൽ

ശ്രീ . ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

ശ്രീ . എൽദോ എബ്രഹാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉപയോഗിക്കാതെ കിടക്കുന്ന സർക്കാർ ഭൂമി സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കൈവശത്തിലുള്ള വസ്തു വകകളുടെ വിവരശേഖരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) വിറ്റഴിക്കാനോ അന്യാധീനത്തിലാക്കാനോ തീർച്ചപ്പെടുത്തിയ സംസ്ഥാനത്തെ കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കൈവശത്തിലുള്ള വസ്തുവകകളിന്മേൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നിയമപരമായ അവകാശമുണ്ടോ;
- (ഡി) എങ്കിൽ ആ അവകാശം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈത്തിരി താലൂക്കിൽ അനുവദിച്ച പ്രളയദുരിതാശ്വാസം

1404 **ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2018, 2019 വർഷങ്ങളിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ വൈത്തിരി താലൂക്കിൽ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസമായി എത്രയാളുകൾക്ക് പതിനായിരം രൂപ വീതം അനുവദിച്ചു; പ്രസ്തുത ദുരിതാശ്വാസം ഇനി ആർക്കെങ്കിലും ലഭിക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നതിന് കാരണമെന്താണ്;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രളയത്തിൽ വൈത്തിരി താലൂക്കിലെ വീട് പൂർണ്ണമായി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും വീടിന് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്കും എത്ര രൂപ വീതം അനുവദിച്ചു; ഇത്തരത്തിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം ഇനി ആർക്കെങ്കിലും ലഭിക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ടോ;
- (സി) വൈത്തിരി താലൂക്കിൽ പ്രളയത്തിൽ വീടോ സ്ഥലമോ നഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകൾ എത്രയാണ്; ഇവർക്ക് എത്ര രൂപ ഇതിനായി അനുവദിച്ചു; ഈ വിഭാഗത്തിൽ ഇനി ആർക്കെങ്കിലും ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാനുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ കാലതാമസം നേരിട്ടതിനുള്ള കാരണം വിശദമാക്കാമോ?

പ്രളയ ധനസഹായം

1405 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോഴിക്കോട് താലൂക്കിൽ കഴിഞ്ഞ കാലവർഷത്തിലെ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിച്ച എത്ര പേരിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇതിൽ എത്രപേർക്ക് ധനസഹായം നൽകിയെന്ന് പേരും മേൽവിലാസവും സഹിതം വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) ധനസഹായം ലഭിക്കാത്തവരുടെ പേരു വിവരങ്ങളും ഇതുവരെ ധനസഹായം നൽകാത്തതിന്റെ കാരണവും വിശദമാക്കുമോ?

മഹാപ്രളയത്തിലും കാലവർഷക്കെടുതിയിലും നാശം സംഭവിച്ചവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം

1406 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും

ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2018, 2019 വർഷങ്ങളിലെ മഹാപ്രളയത്തിലും കാലവർഷക്കെടുതിയിലും വലിയ നാശം സംഭവിച്ച മുഴുവൻ പേർക്കും നഷ്ടപരിഹാരത്തുക അനുവദിച്ചുവോ എന്നറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിനായി എത്ര തുകയാണ് ചെലവഴിച്ചത്;
- (സി) ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട വിവിധ വില്ലേജുകളിൽ പ്രളയദുരിതം നേരിട്ട അർഹരായ മുഴുവൻ പേർക്കും സഹായധനം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആകെ എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നറിയിക്കാമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പ്രളയ സാമ്പത്തിക സഹായം.

1407 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) രണ്ടാം പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ചെറുവത്തൂർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തീരദേശ മേഖലയിൽ വീടുകളിൽ വെള്ളം കയറിയതിന്റെ ഭാഗമായി ഇനിയും സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാകാനുള്ള എത്ര കുടുംബങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നും ഇവർക്ക് എപ്പോൾ സഹായം അനുവദിക്കുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

മൂവാറ്റുപുഴയിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

1408 **ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം മൂവാറ്റുപുഴ മണ്ഡലത്തിലെ ഏതൊക്കെ വില്ലേജ് ഓഫീസ് കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നും അനുമതി നൽകിയതിൽ ഇനിയും ആരംഭിക്കാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം

1409 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ഏതെല്ലാം വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ നവീകരണത്തിനും പുതിയ കെട്ടിടം പണിയുന്നതിനുമായി സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും നിർമ്മാണ നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

കുന്ദമംഗലം സബ് താലൂക്ക് താലൂക്കായി ഉയർത്താൻ നടപടി

1410 **ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുന്ദമംഗലത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന കേരളത്തിലെ ഏക സബ് താലൂക്ക്

ആസ്ഥാനത്ത് എത്ര ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് നിലവിലിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവിടം കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഈ ഓഫീസിന് കീഴിൽ എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) ജോലിഭാരം മൂലം പ്രയാസപ്പെടുന്ന കോഴിക്കോട് താലൂക്ക് വിഭജിച്ച് കേരളത്തിലെ ഏക സബ് താലൂക്കായ കുന്ദമംഗലത്തെ ഒരു താലൂക്കായി ഉയർത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ;

(ഡി) ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണം

1411 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റവന്യൂ വകുപ്പിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ വൽക്കരണം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) കമ്പ്യൂട്ടർ വൽക്കരണം പൂർത്തീകരിച്ച വില്ലേജുകളിൽ ഇനിയും സർവ്വെ നമ്പർ ഡേറ്റാ എൻട്രി നടത്തുവാനും സബ് ഡിവിഷൻ നമ്പർ ചേർക്കുവാനുമുള്ളത് പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) സബ് ഡിവിഷൻ നമ്പർ ചേർക്കാത്തതു കാരണം കരം ഓൺലൈനായി അടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുമോ;

(ഡി) കമ്പ്യൂട്ടർ വൽക്കരണം നടന്നിട്ടും രേഖകൾ എൻട്രി ചെയ്തിട്ടില്ല എന്ന പേരിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ ജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുമോ;

(ഇ) 2020-2021 സാമ്പത്തിക വർഷം വില്ലേജ് കരം ഓൺലൈനായി എത്ര പേർ അടച്ചുവെന്നും എത്ര രൂപ പിരിഞ്ഞു കിട്ടിയെന്നും അറിയിക്കാമോ?

കടുത്തുരുത്തി മണ്ഡലത്തിലെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ നിർമ്മാണവും നവീകരണവും

1412 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കടുത്തുരുത്തി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം വില്ലേജ് ഓഫീസുകളാണ് പുതിയ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനും നവീകരണത്തിനും തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഏതെല്ലാം വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾക്കാണ് ഡി.പി. ആർ ഉം എസ്റ്റിമേറ്റും തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്; ഇനി ഏതിനെല്ലാം ഡി.പി. ആർ ലഭിക്കാനുണ്ട്; ഇവയെല്ലാം അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; ഇവയുടെ പണി എന്നത്തേക്ക് തീർക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു എന്നറിയിക്കാമോ?

വില്ലേജ് ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ് അപ്ഗ്രഡേഷൻ

1413 **ശ്രീ . മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വി .എഫ്.എ. തസ്തികയിൽ അൻപത് ശതമാനം അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലെ ജോലിഭാരം കണക്കിലെടുത്ത് വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ ഒരു വില്ലേജ് അസിസ്റ്റന്റിന്റെ അധിക തസ്തിക കൂടി അനുവദിക്കണമെന്ന ശമ്പള കമ്മീഷനുകളുടെ ശുപാർശ പരിഗണിച്ച് വി.എഫ്.എ. തസ്തികയിൽ അൻപത് ശതമാനം വില്ലേജ് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേക്ക് അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്ന കാര്യം ഈ സർക്കാർ പരിഗണിക്കുമോ?

പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

1414 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം റവന്യൂ വകുപ്പ് പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ പദ്ധതികളിൽ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളവ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ; പൂർത്തീകരിക്കാത്ത പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ

1415 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം റവന്യൂ വകുപ്പ് വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) താലൂക്ക്, വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾക്ക് അനുവദിച്ച തുകയുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

കാസർകോട് ജില്ലയിലെ സർക്കാർ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി

1416 **ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർകോട് ജില്ലയിൽ ഉപയോഗിക്കാത്ത എത്ര സർക്കാർ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയുണ്ടെന്ന് വില്ലേജ് തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ ഭൂമി ഇതുവരെ ഒരാവശ്യത്തിനും ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കാനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഏതെല്ലാം ആവശ്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ഈ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി ഉപയോഗിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഏതെല്ലാം ആവശ്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ഈ പുറമ്പോക്ക്

ഭൂമി ഉപയോഗിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വിളപ്പിൽശാല പോളിടെക്നിക്കിനുള്ള ഭൂമി കൈമാറ്റം

1417 **ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിളപ്പിൽശാല പോളിടെക്നിക്കിനായുള്ള ഭൂമി കൈമാറ്റം (യു4/26/2020/റവ.) സംബന്ധിച്ച നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്തായെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഭൂമി കൈമാറുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസങ്ങൾ ഉണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ; ഭൂമി കൈമാറ്റം വേഗത്തിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കെ.ഡി.എച്ച്.പി വില്ലേജിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളുടെ എൻ.ഒ.സി

1418 **ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദേവികുളം മണ്ഡലത്തിലെ കെ.ഡി.എച്ച്.പി വില്ലേജിലുള്ള സർവ്വേ നം. 61/6, 61/6(പാർട്ട്), 61/6-1 എന്നിവയിലായി നടന്നുവരുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നും എൻ.ഒ.സി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത എൻ.ഒ.സി ഏത് ഓഫീസിൽ നിന്നും എന്തൊക്കെ വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത സർവ്വേ നമ്പരുകളിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നും എൻ.ഒ.സി നൽകിയിട്ടില്ലാത്ത പക്ഷം അവ നിറുത്തിവയ്ക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ സ്ഥലം കൈമാറ്റ അനുമതി

1419 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ പമ്പ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഉടമസ്ഥതയിൽ ഉള്ള സ്ഥലം രാജാരവിവർമ്മ കോളേജ് ഓഫ് എക്സലൻസ് ഫോർ വിഷ്വൽ ആർട്സിന് കൈമാറുന്നതിന് ഇറിഗേഷൻ (ഐ.ആർ. 179/19) വകുപ്പിൽ നിന്നും 23.9.2019 ൽ ലഭിച്ച നിരാക്ഷേപപത്രം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥലം കൈമാറ്റത്തിന് റവന്യൂ വകുപ്പ് (റവ. എ4-1305895) സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

അതിർത്തി വ്യത്യാസം

1420 **ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മഞ്ഞളൂർ വില്ലേജും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കുമാരമംഗലം വില്ലേജും തമ്മിലുള്ള അതിർത്തി വ്യത്യാസം വരുത്തുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികളും ആയതിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും

അറിയിക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ വില്ലേജ്,താലൂക്ക് വിഭജനം

1421 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ താലൂക്കുകളും വില്ലേജുകളും രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനസംഖ്യയുള്ള ജില്ല എന്ന പരിഗണനയിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ കൂടുതൽ താലൂക്കുകളും വില്ലേജുകളും അനുവദിക്കുമോ;
- (സി) ജില്ലാ ആസ്ഥാനമായ മലപ്പുറം കേന്ദ്രമായി പുതിയ താലൂക്ക് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?

ഭൂവിനിയോഗ നയരൂപീകരണം

1422 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2018, 2019 വർഷങ്ങളിൽ ഉണ്ടായ പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഭൂവിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച് നയം രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിലേക്കായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) നയരൂപീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഈ രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധരും പൊതുജനങ്ങളുമായി ചർച്ചകൾ നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടയ വിതരണം

1423 **ശ്രീ. വി.ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം വർക്കല മണ്ഡലത്തിൽ ഭൂമിക്ക് പട്ടയമില്ലായിരുന്ന എത്ര പേർക്ക് പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനായി വർക്കല മണ്ഡലത്തിലുള്ള എത്ര പേരുടെ അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) മണ്ഡലത്തിലെ ഒരോ വില്ലേജിലും എത്ര പേരുടെ അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കാതെ ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അഞ്ചുചങ്ങല പ്രദേശത്തെ താമസക്കാർക്ക് പട്ടയം

1424 **ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാറശാല നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ വില്ലേജുകളിലായി പട്ടയരഹിതരായ എത്ര ആളുകൾ ഉണ്ടെന്ന് പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിൽ ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിലെ എത്രപേർക്ക് പട്ടയം

നൽകി എന്നുള്ള വിവരം വില്ലേജ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ അറിയിക്കാമോ; ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് എന്നും അഞ്ചുചങ്ങല പ്രദേശത്തെ താമസക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും വില്ലേജ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) നെയ്യാർ റിസർവോയറിന് സമീപമുള്ള അഞ്ചുചങ്ങല പ്രദേശത്തെ താമസക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന്റെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ; അഞ്ചുചങ്ങല പ്രദേശത്തെ താമസക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഇവർക്ക് എന്നേക്ക് സ്ഥിരപട്ടയം നൽകാൻ കഴിയും എന്നും അറിയിക്കാമോ?

സർവ്വേയും ഭൂരേഖയും വകുപ്പിലെ തസ്തികകൾ

1425 **ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിന് മുൻപ് സർവ്വേയും ഭൂരേഖയും വകുപ്പിൽ ഹെഡ് സർവ്വേയർ, ഫസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് സർവ്വേയർ, സെക്കന്റ് ഗ്രേഡ് സർവ്വേയർ എന്നീ പോസ്റ്റുകളിൽ എത്ര തസ്തികകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം പ്രസ്തുത തസ്തികകളിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദ വിവരം നൽകാമോ;

(സി) നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് സർവ്വേയും ഭൂരേഖയും വകുപ്പിൽ ഹെഡ് സർവ്വേയർ, ഫസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് സർവ്വേയർ, സെക്കന്റ് ഗ്രേഡ് സർവ്വേയർ തസ്തികകൾ എത്ര വീതമാണുള്ളത്; ഇത് സംബന്ധിച്ച വിവരം നൽകാമോ; ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ നൽകാമോ?

തിരുവമ്പാടി പാമ്പിഴഞ്ഞപാറയിലെ പട്ടയ വിതരണം

1426 **ശ്രീ . ജോർജ് എം .തോമസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) താമരശ്ശേരി താലൂക്കിലെ തിരുവമ്പാടി പാമ്പിഴഞ്ഞപാറയിലെ താമസക്കാർക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇവർക്ക് പട്ടയ വിതരണം എപ്പോൾ നടത്താൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സർവ്വേ വകുപ്പിലെ ഒഴിവുകൾ

1427 **ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർവ്വേ-ഭൂരേഖ വകുപ്പിൽ ഒന്നാം ഗ്രേഡ്, രണ്ടാം ഗ്രേഡ് സർവ്വേയർമാരുടെ എത്ര വീതം ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ട്;

(ബി) ഈ വകുപ്പിൽ സർവ്വേ സൂപ്രണ്ട്, ഹെഡ് സർവ്വേയർ തസ്തികകളിൽ എത്ര വീതം ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ട്;

- (സി) പ്രസ്തുത വകുപ്പിൽ 01.12.2020 മുതൽ 30.04.2021 വരെ എത്ര ജീവനക്കാർ വിരമിക്കുന്നുണ്ടെന്ന വിവരം തസ്തിക തിരിച്ച് നൽകാമോ;
- (ഡി) സർവ്വേ-ഭൂരേഖ വകുപ്പിൽ 01.12.2020 മുതൽ 30.04.2021 വരെ എത്ര രണ്ടാം ഗ്രേഡ് തസ്തികകളിലെ സർവ്വേയർമാർക്ക് പ്രൊമോഷൻ ലഭിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്; അറിയിക്കുമോ?

കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടയവിതരണം

1428 **ശ്രീ ഐ. ബി. സതീഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാട്ടാക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആറ് വില്ലേജുകളിലായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എത്രപേർക്ക് പട്ടയം നൽകിയെന്നത് വില്ലേജ് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ; അവരുടെ പേര് വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇനിയും പട്ടയത്തിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളവർ എത്രയാണ്; അവ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഭൂരേഖകളുടെ ഡിജിറ്റൽവൽക്കരണം

1429 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള**
ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
ശ്രീ . സി. മമ്മൂട്ടി

ശ്രീ എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മിക്ക സംസ്ഥാനങ്ങളും ഭൂരേഖകളുടെ ഡിജിറ്റൽവൽക്കരണം പൂർണ്ണമാക്കിയെങ്കിലും കേരളത്തിൽ ഇത് പകുതിപോലും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നത് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഭൂരേഖകളുടെ ഡിജിറ്റൽവൽക്കരണം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഭൂരേഖകൾ ഡിജിറ്റൽവൽക്കരിക്കുന്നത് കാർഷിക വായ്പകൾ വേഗം ലഭിക്കാൻ സഹായിക്കുമെന്നതിനാൽ ആയത് എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

വെള്ളായണി കായൽ പ്രദേശത്തെ കൃഷിയോഗ്യമല്ലാത്ത ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ

1430 **ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വെള്ളായണി കായൽ പ്രദേശത്തു കർഷകർക്ക് കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ ബി3/568/2018/ തീയതി 2/12/2020 പ്രകാരം ഏതൊക്കെ നടപടികൾ ആണ് പൂർത്തീകരിച്ചത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിന് എത്ര കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ഏതു വർഷത്തിൽ ആണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തത്

എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) വെള്ളായണി കായൽ പ്രദേശത്തെ കർഷകരുടെ നിവേദനം പരിഗണിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ചർച്ചയിൽ എടുത്ത തീരുമാനം എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹൗസിംഗ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫിനാൻസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

1431 **ശ്രീ. വി.ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹൗസിംഗ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫിനാൻസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും വ്യക്തിഗത ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് വായ്പകൾ അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ പരമാവധി എത്ര രൂപയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളും പ്രവൃത്തികളും

1432 **ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പ് മുഖേന എത്ര രൂപയുടെ എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചു; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ വകുപ്പിന് കീഴിൽ കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളും പ്രവൃത്തികളും നടപ്പിലാക്കി; വിശദമാക്കാമോ ?

ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കൽ

1433 **ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്**
ശ്രീ . വി കെ പ്രശാന്ത്
ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു

ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന ഊർജ്ജിത നടപടികളുടെ ഫലമായി ഭവനരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം എന്ന സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ചെലവ് കുറഞ്ഞ വീട് എന്ന ആശയം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ചെലവ് കുറഞ്ഞ കെട്ടിട നിർമ്മാണ സാങ്കേതിക വിദ്യ സംബന്ധിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്കും സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർക്കും അവബോധം നൽകുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) ചെലവ് കുറഞ്ഞതും ഗുണമേന്മയേറിയതുമായ കെട്ടിട നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ

ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾ ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

സംസ്ഥാന വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തിയ തുക

1434 **ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം മത്സ്യബന്ധനത്തിനും തീരദേശ വികസനത്തിനുമായി സംസ്ഥാന വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ എന്ത് തുകയാണ് വകയിരുത്തിയിരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ; ആയതിൽ 2020 മാർച്ച് 31- ന് മുമ്പ് ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) മത്സ്യമേഖലക്ക് കേന്ദ്ര സഹായ പദ്ധതികളിൽ പ്രസ്തുത സാമ്പത്തിക വർഷം വകയിരുത്തിയ തുകയും ചെലവഴിച്ച തുകയും വ്യക്തമാക്കുമോ?

മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സുസ്ഥിരത ഉറപ്പുവരുത്താൻ പദ്ധതി

1435 **ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ**

ഡോ. എൻ. ജയരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സുസ്ഥിരത ഉറപ്പുവരുത്താൻ എന്തെല്ലാം കർമ്മപദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി പ്രതിവർഷമുള്ള സമുദ്രമത്സ്യോത്പാദനത്തിൽ പ്രകടമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് വഴി കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ

1436 **ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് വഴി കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും, വിനിയോഗിച്ച തുക, പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി എന്നിവ വ്യക്തമാക്കാമോ?

മത്സ്യോൽപ്പാദന പദ്ധതികൾ

1437 **ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യോൽപ്പാദനവും ലഭ്യതയും തമ്മിലുള്ള അനുപാതം എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തേക്ക് മത്സ്യമെത്തിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യ ഉപഭോഗത്തിനനുസൃതമായി മത്സ്യ ഉല്പാദനം

നടത്തുവാനുതകുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ ?

മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ നടപ്പിൽ വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങൾ

1438 ശ്രീ . ജി .എസ് .ജയലാൽ
ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നശേഷം മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ നടപ്പിൽ വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) കടലിൽ പോകുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവർ പിടിക്കുന്ന മത്സ്യത്തിന്റെ പൂർണ്ണ വില്പനാവകാശം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കാലാവസ്ഥാ മുന്നറിയിപ്പ് നൽകുന്നതിനൊപ്പം കടലിൽ മത്സ്യലഭ്യതയുള്ള ഇടങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു നൽകുന്നതിനും സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) മത്സ്യബന്ധനയാനങ്ങൾ കടലിൽ പോകുന്നതും തിരികെ വരുന്നതും നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ സംവിധാനങ്ങളാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നറിയിക്കുമോ?

കൊല്ലത്ത് തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

1439 ശ്രീ . എം . മുക്തേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം കൊല്ലം നിയോജക മണ്ഡല പരിധിയിൽ കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും പൂർത്തീകരിച്ചതും നിർവ്വഹണം പുരോഗമിക്കുന്നതുമായ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി സഹിതം വിശദ വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

തീരദേശ സംരക്ഷണവും വികസനവും

1440 ശ്രീ. വി.ജോയി
ശ്രീ കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ
ശ്രീ. കെ ദാസൻ

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വികസന രംഗത്ത് താരതമ്യേന പിന്നോക്കാവസ്ഥയിലുള്ള തീരദേശത്തിന്റെ പൊതു വികസനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ പ്രത്യേക പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നോ;

പാക്കേജിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) തീരപ്രദേശത്തെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനത്തിനും ഹാർബറുകളുടെ നവീകരണത്തിനും വിപുലീകരണത്തിനും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് അറിയിക്കാമോ;

(സി) തീരസംരക്ഷണത്തിനായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും വേലിയേറ്റ പരിധിയിൽ നിന്ന് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്നവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളും വിശദമാക്കാമോ?

മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സുസ്ഥിരത

1441 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മത്സ്യബന്ധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളും നിയന്ത്രണങ്ങളും മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സുസ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുവാൻ പര്യാപ്തമല്ലായെന്ന് വിലയിരുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സർക്കാർ ഏതെങ്കിലും നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പങ്കാളിത്ത വിഭവപരിപാലനത്തിനും, നിയന്ത്രണത്തിനുമായി തൃതല ഫിഷറീസ് മാനേജ്മെന്റുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) ഇവരുടെ പ്രവർത്തനഫലമായി സമുദ്ര മത്സ്യോല്പാദനത്തിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവ് വന്നിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ഡി) വിദേശ ടോളുകൾ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നതിന് അനുവദിക്കുന്ന എൽ.ഒ.പി. സമ്പ്രദായം കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർത്തലാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യോല്പാദനം വർദ്ധിക്കുന്നതിന് സാഹചര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

കേരള സംസ്ഥാന തീരവികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ.

1442 **ശ്രീ . എം . വിൻസെൻറ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ തീരദേശ മേഖലയുടെ സമഗ്രവികസനത്തിനായി രൂപീകരിച്ച കേരള സംസ്ഥാന തീരവികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് തൃപ്തികരമാണോ;

(ബി) ഈ കോർപ്പറേഷൻ ഏതൊക്കെ മേഖലയിലാണ് അതിന്റെ പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവെയ്ക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത കോർപ്പറേഷൻ 2019-20ൽ എത്ര തുകയ്ക്കുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്തു; അതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾ ഇതിനകം പൂർത്തിയാക്കി വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത കോർപ്പറേഷന് ഏതൊക്കെ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നാണ് ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നത്; ഓരോ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും 2019-20 ൽ എന്ത് തുക ലഭിച്ചുവെന്നും അതിൽ എന്ത് തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഫിഷറീസ് വകുപ്പുകൾ വഴി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച റോഡുകൾ

- 1443 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം കൊച്ചി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഫിഷറീസ് വകുപ്പുകൾ വഴി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച റോഡുകളും അവയ്ക്ക് അനുവദിച്ച തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇവയിൽ പൂർത്തീകരിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്നും 2021 മാർച്ച് 31 നകം പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നവ ഏതെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

സമഗ്ര തീരദേശ പാക്കേജ്

1444 **ശ്രീ . എം . വിൻസെന്റ്**
ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ
ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഓഖി ദുരന്തത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തീരദേശത്തിന്റെ സമഗ്രവികസനത്തിനായി രണ്ടായിരം കോടി രൂപയുടെ സമഗ്ര തീരദേശ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നോ;
- (ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തി ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്; പ്രസ്തുത ഏജൻസി ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) ഈ പാക്കേജ് പ്രകാരമുള്ള ഏതൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ഇതിനകം നടപ്പിലാക്കിയതെന്നും ഓരോ പദ്ധതിക്കും ചെലവഴിച്ച തുക സംബന്ധിച്ചും വിശദാംശം നൽകുമോ?

മത്സ്യ സംസ്കരണം

1445 **ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മത്സ്യം സംസ്കരിച്ച് മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നമാക്കി മാറ്റി പുത്തൻ സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ, വിൽക്കുന്നതിലൂടെ മത്സ്യമേഖലയ്ക്ക് വരുമാന വർദ്ധനവ് ലഭിക്കുന്നതിന് സാഹചര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് ആ മേഖലയിൽ പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) അന്തി പച്ച എന്ന പേരിൽ മായം ചേർക്കാത്ത മത്സ്യം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് നിലവിൽ എവിടെയൊക്കെയാണ് സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സാമ്പത്തിക ഉന്നമനത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ.

1446 ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി

ശ്രീ വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ

ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സാമ്പത്തിക ഉന്നമനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പത്തു മാസങ്ങളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള സമ്പാദ്യസമാശ്വാസ പദ്ധതിയ്ക്കായി ഈ സർക്കാർ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ അനുവദിച്ചതെന്നും അവർക്കായി എന്തെല്ലാം പരിശീലന പരിപാടികളാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങളുടെ ജി. എസ്. ടിയും വിതരണവും

1447 ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന വിവിധ മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങളുടെ ജി.എസ്.ടി ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിലിൽ തീരുമാനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) 2019 ,2020 വർഷങ്ങളിൽ എത്ര മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്ന വിവരം ജില്ലതിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

കല്ലറ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

1448 ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കല്ലറ മണ്ഡലത്തിൽ മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പിനുകീഴിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളും പ്രവൃത്തികളും വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിനായി എത്ര രൂപ അനുവദിച്ചു; ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷ

1449 ശ്രീ . എം . ഉമ്മർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കടലിൽ പ്രതികൂല കാലാവസ്ഥയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അപകടം

സംഭവിക്കുന്നത് തടയാനും സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കാനുമുള്ള എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ കടൽ രക്ഷാ സേന രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത സേനയിൽ ചേരുന്നവർക്ക് നാവിക സേനയുടെ പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വകുപ്പിൽ നിന്നും ഈ സർക്കാർ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഉന്നമനം

1450 **ശ്രീ. വി .ഡി. സതീശൻ**

ശ്രീ . എം . വിൻസെൻറ്

ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്

ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിഭാഗം സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും പിന്നോക്കാവസ്ഥ നേരിടുന്നുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് മുൻ സർക്കാർ 'അടിസ്ഥാന സൗകര്യവും മാനവശേഷി വികസനവും 'എന്ന പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിരുന്നോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്;

(ഡി) സമുദ്രതീരത്ത് നിന്നും അൻപത് മീറ്റർ പരിധിക്കുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന കടലാക്രമണ ഭീഷണി നേരിടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഇ) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഇതിനകം എത്ര കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷ

1451 **ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അപകടം നിറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് കടൽ സുരക്ഷ പാക്കേജിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഓഖി പുനരധിവാസ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്;

(സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് യഥാസമയം വിവരങ്ങൾ കൈമാറുവാൻ സാറ്റലൈറ്റ് ഫോൺ, നാവിക് എന്നിവ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ഡി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിനായി മരൈൻ ആംബുലൻസുകൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ മരൈൻ ആംബുലൻസുകളുടെ സേവനം എവിടെയൊക്കെയാണ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലൈഫ് പദ്ധതി

1452 **ശ്രീ . ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലൈഫ് മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഇളവനുസരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള 06-09-2019 -ലെ 1946/2019/ ത.സ്വ.ഭ.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരായവരെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് ലൈഫ് മിഷൻ കൈമാറിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ലിസ്റ്റ് പ്രകാരമുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കി തുടങ്ങിയോ;

(സി) ഇല്ലെങ്കിൽ കാലതാമസത്തിനുള്ള കാരണം എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കി വീട് നിർമ്മാണം എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) പ്രസ്തുത ലിസ്റ്റിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

പുനർ ഗേഹം പദ്ധതി

1453 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്കായി കൊണ്ടുവന്ന 'പുനർ ഗേഹം' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നാളിതുവരെ സംസ്ഥാനത്തെ എത്ര മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുനൽകിയെന്ന് പറയാമോ; ആയതിന് ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൊച്ചി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചു എന്നതിന്റെ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ 2021 മാർച്ച് 31 നകം ഇത്തരത്തിൽ എത്ര വീടുകൾ കൂടി നിർമ്മിച്ച് നൽകാനാകുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ഫ്ലോറ്റ് സമുച്ചയം

1454 **ശ്രീ . എം . വിൻസെൻറ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഫ്ലോറ്റ് വച്ചു നൽകുന്ന പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ ഇതിനകം എത്ര ഫ്ലോറ്റ് സമുച്ചയങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം നിലവിൽ എവിടെയൊക്കെയാണ് നിർമ്മാണം

നടക്കുന്നത്; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി എത്ര കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയത്;

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാണോ; എങ്കിൽ എന്ത് തുക കേന്ദ്രം ഇതിനകം അനുവദിച്ചു?

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പാർപ്പിട പ്രശ്നം

1455 **ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പാർപ്പിട പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം വീട് വെയ്ക്കുന്നതിനായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വർഷം തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശം നൽകുമോ?

കൂടൽ മത്സ്യമാർക്കറ്റിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതി

1456 **ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൂടൽ മത്സ്യമാർക്കറ്റിന് കിഫ്ബി പദ്ധതി വഴി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ എത്ര തുകയാണ് അനുവദിക്കുന്നത്; എന്നത്തേയ്ക്ക് അനുവദിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

സമഗ്ര ജലപരിഷ്കരണനിയമം

1457 **ശ്രീ . എം . വിൻസെന്റ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മത്സ്യമേഖലയിൽ കടലിന്റെ അവകാശം കടലിൽ മീൻ പിടിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്ന സമഗ്ര ജലപരിഷ്കരണനിയമം കൊണ്ടുവരുന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കടലിൽ നിന്നും പിടിച്ചെടുക്കുന്ന മത്സ്യത്തിന്റെ ആദ്യവില്പന അവകാശം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും മത്സ്യത്തിന് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(സി) ഇതിനായി കൊണ്ടുവന്ന ഓർഡിനൻസിലെ നിബന്ധനകൾ മത്സ്യമേഖലക്ക് ദോഷകരമാണെന്ന ആശങ്ക ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പയ്യന്നൂർ മത്സ്യമാർക്കറ്റ് നവീകരണ പ്രവൃത്തി

- 1458 **ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) പയ്യന്നൂർ മത്സ്യമാർക്കറ്റ് നവീകരണ പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതുവരെയായി; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സാമ്പത്തികവർഷം തന്നെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മത്സ്യമാർക്കറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം

- 1459 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കിഫ്ബിയിൽ നിന്നുള്ള ധനസഹായത്തോടെ സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യമാർക്കറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എത്ര മത്സ്യമാർക്കറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനാണ് അനുമതി നൽകിയതെന്നും അതിനായി കിഫ്ബി എന്ത് തുക അനുവദിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള എത്ര മത്സ്യമാർക്കറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി; അതിനായി എന്ത് തുക ചെലവഴിച്ചു?

ചാലക്കുടി നഗരസഭയിലെ ആധുനിക മത്സ്യമാർക്കറ്റ്

- 1460 **ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ചാലക്കുടി നഗരസഭയിൽ ആധുനിക മത്സ്യമാർക്കറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ ഇതിനായുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് എന്നറിയിക്കാമോ?

വള്ളിക്കുന്ന് ഇടിമുഴിക്കൽ മത്സ്യമാർക്കറ്റ് നവീകരണം

- 1461 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി .** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) തീരദേശ മണ്ഡലമായ വള്ളിക്കുന്നിലെ ചേലേമ്പ്ര പഞ്ചായത്തിലെ ഇടിമുഴിക്കൽ മത്സ്യമാർക്കറ്റ് നവീകരണത്തിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനും എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി പ്രൊപ്പോസൽ എം.എൽ.എ സമർപ്പിച്ചിരുന്നുവോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ എന്നാണ് ലഭ്യമായതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മത്സ്യലേലം

1462 **ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളിലെ മത്സ്യലേലവും അനുബന്ധ നടപടിക്രമങ്ങളും മറ്റും വകുപ്പ്, സംഘങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാക്കുന്ന നടപടിയും കുറ്റമറ്റരീതിയിൽ കാര്യക്ഷമായി ഇടനിലക്കാരില്ലാതെ മത്സ്യം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടിയും നിലവിൽ ഏതുഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

ഉൾനാടൻ മത്സ്യോത്പാദനം

1463 **ശ്രീ . എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദേശീയ തലത്തിൽ ആകെ മത്സ്യോല്പാദനത്തിന്റെ 68 ശതമാനവും ഉൾനാടൻ മേഖലയിൽ നിന്നും ലഭിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ സംഭാവന 28 ശതമാനം മാത്രമാണെന്ന് ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) 1999-2000 മുതൽ 2015-16 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യ ഉല്പാദനത്തിൽ മെച്ചപ്പെട്ട സ്ഥാനം അലങ്കരിച്ചിരുന്ന സംസ്ഥാനം പിന്നീട് പുറകോട്ട് പോയതിന്റെ കാരണം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഈ പിന്നോക്കാവസ്ഥയ്ക്ക് കാരണം സംസ്ഥാനത്തെ ഉൾനാടൻ ജലവിഭവ ശേഷി ഉപയോഗിക്കുന്നതിലുണ്ടായ വീഴ്ചയാണോ എന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) എങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്ത് ഇടപെടലാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കള്ളിക്കാട് മത്സ്യവിത്തുൽപാദന കേന്ദ്രം

1464 **ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ കള്ളിക്കാട് മത്സ്യവിത്തുൽപാദന കേന്ദ്രത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശവും ആയതിലേയ്ക്കായി വകയിരുത്തിയ തുക എത്രയാണെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത കേന്ദ്രത്തിൽ പുതുതായി ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?

ഉൾനാടൻ മത്സ്യമേഖല

1465 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി

നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഭാവിക്ക് ഉൾനാടൻ മത്സ്യമേഖല നൽകുന്ന ഉത്തേജനം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) നല്ലയിനം മത്സ്യവിത്തുകളുടെ ലഭ്യതക്കുറവ് ഈ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നമായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ നല്ലയിനം മത്സ്യവിത്തുകളുടെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഗുണമേന്മ ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനും നിലവിലുള്ള ഹാച്ചറികൾ, നഴ്സറികൾ, ഫിഷ്ഫാമുകൾ എന്നിവ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) അക്വാകൾച്ചറിന് 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം കൂടുതൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

മത്സ്യഭവനകൾ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

1466 **ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുൾപ്പെടെ ഏറ്റവും അധികം മത്സ്യതൊഴിലാളികളും, കർഷകരും മത്സ്യബന്ധനം നടത്തിവരുന്ന ജലാശയങ്ങളുള്ള പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വന്നിരുന്ന ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ജില്ലാ ഓഫീസ് മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും എൺപത് കിലോമീറ്ററിലധികം ദൂരെയുള്ള പൈനാവിലേക്ക് മാറ്റിയ സാഹചര്യത്തിൽ പുതുതായി ജില്ലയിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള മത്സ്യഭവനകളിലൊന്ന് പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ;
- (ബി) വളരെ പിന്നോക്കമേഖലയിലുള്ള മത്സ്യ തൊഴിലാളികൾക്കും കർഷകർക്കും ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ സേവനം യഥാസമയം കാര്യക്ഷമമായി ലഭിക്കുന്നതിന് പീരുമേട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മത്സ്യഭവൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുമോ; ആയതു സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

തദ്ദേശീയ മത്സ്യസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി

1467 **ശ്രീ . വി .എസ്. ശിവകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശീയമായ പല മത്സ്യങ്ങളും വംശഭീഷണി നേരിടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ അവയുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) മത്സ്യങ്ങളുടെ സ്വാഭാവിക പ്രജനന ആവാസകേന്ദ്രങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ഡി) ഇതിലൂടെ മത്സ്യബന്ധന വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എത്രമാത്രം സാധ്യമായെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മത്സ്യബന്ധന മേഖലയുടെ നവീകരണം

1468 **ശ്രീ ടി . വി. രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതലായി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കടലോര മേഖലയിലെ പ്രധാന മത്സ്യബന്ധന കേന്ദ്രമായ പുതിയങ്ങാടിയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യം സൂക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കോൾഡ് സ്റ്റോറേജ്, ഐസ് പ്ലാന്റുകൾ എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് സമർപ്പിച്ച 190 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസലിന് മത്സ്യഫെഡ് മുഖേന ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പാക്കിയ പ്രവൃത്തികൾ

1469 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതലായി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്നും ഓരോ പ്രവർത്തിക്കും ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

ഭൂതത്താൻകെട്ട് കൂരികളും മൾട്ടി സ്പീഷ്യസ് ഇക്കോ ഹാച്ചറി

1470 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂടുതലായി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ ഭൂതത്താൻകെട്ട് കൂരികളും മൾട്ടി സ്പീഷ്യസ് ഇക്കോ ഹാച്ചറിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ ഹാച്ചറിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടപ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഒന്നാം ഘട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പ്രവൃത്തികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്നും ഇതിന് വേണ്ടി എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി എത്ര തുകയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(ഡി) രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തികളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നും ഇതിൽ ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചെന്നും പൂർത്തീകരിക്കാത്ത പ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തിയാകും എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) ഹാച്ചറിയുടെ പൂർണ്ണ തോതിലുള്ള പ്രവർത്തനം എന്നത്തേക്ക് സാധ്യമാകും എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ

- 1471 **ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം റോഡുകൾക്കും മാർക്കറ്റുകൾക്കും ഏതൊക്കെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തുക അനുവദിച്ചുവെന്നും ടി പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനു സ്വീകരിച്ച നടപടികളും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ തീരദേശ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി

- 1472 **ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ തീരദേശ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പുഴയോര പഞ്ചായത്തുകളിൽ നാശോന്മുഖമായ റോഡുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിച്ചിരുന്നോ; അതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാം എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിൽ കടലിൽ നിന്നും എത്ര കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യത്തിൽ ഉള്ള റോഡുകളാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ പരിഗണിക്കുന്നത്; ഇതു സംബന്ധിച്ചുള്ള ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) തീരദേശം ഉൾപ്പെടുന്ന മണ്ഡലങ്ങളിലെ കടലില്ലാത്ത പഞ്ചായത്തുകളിൽ തീരദേശത്ത് നിന്ന് നിശ്ചിത അകലത്തിലുള്ള റോഡുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് ഇത്തരത്തിൽ സർക്കാർ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ എന്നാണ് ലഭ്യമായത്; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

തീരദേശ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

- 1473 **ശ്രീ . എ . പ്രദീപ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കോഴിക്കോട് നോർത്ത് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം തീരദേശ റോഡുകളാണ് പുനരുദ്ധരിച്ചതെന്നും ഓരോ റോഡിനും പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചതെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

തീരദേശ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി

- 1474 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് (2011-16) തീരദേശ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എത്ര പദ്ധതികളാണ് അനുവദിച്ചത്; എണ്ണം വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇവയ്ക്കായി ആകെ എത്ര രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്;
- (ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇന്ന് വരെ തീരദേശ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി പ്രകാരം ആകെ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ എണ്ണം, തുക എന്നിവ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിപ്രകാരം 2011-16 വർഷത്തിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ആകെ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളും തുകയും എത്രയെന്ന് നിയോജകമണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈപ്പിൻ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ വികസനം

- 1475 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം വൈപ്പിൻ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ റോഡുകളുടെ വികസനത്തിനായി ഒരോ വർഷവും ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾക്കായി എത്ര തുക വീതം ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
 - (ബി) ഭരണാനുമതി നൽകിയ ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പാക്കാനാകാതെ വന്നിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

കൊയിലാണ്ടി മണ്ഡലത്തിൽ തീരദേശറോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി

- 1476 **ശ്രീ. കെ ദാസൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം കൊയിലാണ്ടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ തീരദേശറോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര പ്രവൃത്തികൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
 - (ബി) ഇന്നുവരെ അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ വിവരം സാമ്പത്തിക വർഷം തിരിച്ച് പ്രവൃത്തിയുടെ പേര്, അനുവദിച്ച തുക, തൽസ്ഥിതി എന്നീ ക്രമത്തിൽ പട്ടികപ്പെടുത്തി അറിയിക്കാമോ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

- 1477 **ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയതിനുശേഷം തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖാന്തിരം വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ ഓരോ വർഷവും ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾക്കായി എത്ര തുക വീതം ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
 - (ബി) ഭരണാനുമതി നൽകിയ ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പാക്കാനാകാതെ വന്നിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

മഞ്ച ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ

- 1478 **ശ്രീ ടി . വി. രാജേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ

എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചൂട്ടാട് മഞ്ച ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്ററിന്റെ നവീകണ പ്രവൃത്തിക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പുതിയങ്ങാടി പാലക്കോട് അഴിമുഖത്ത് പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് പുഴയിലെ നീരൊഴുക്ക് സുഗമമാക്കുന്നതിനും മത്സ്യബന്ധനയാനങ്ങൾക്ക് അപകടരഹിതമായി അഴിമുഖത്തുകൂടി ലാന്റിംഗ് സെന്ററിലേയ്ക്ക് കയറിയിറങ്ങുന്നതിനുമായി 28.60 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി റീബിൽഡ് കേരള ഇനീഷ്യേറ്റീവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ച പ്രെപ്പോസലിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ഫണ്ട് എത്രയും വേഗം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വിഴിഞ്ഞം മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം

1479 **ശ്രീ. കെ എം ഷാജി**

ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ

ശ്രീ . പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല

ശ്രീ . അബ്ദുൽ ഹമീദ് .പി . : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിഴിഞ്ഞം രാജ്യാന്തര തുറമുഖത്തിനായുള്ള പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണം വിഴിഞ്ഞം മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പിനെ ബാധിക്കുമെന്ന ആശങ്ക പരിശോധിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

തലശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ തീരദേശ റോഡുകളുടെ നിലവാരം

1480 **ശ്രീ എ. എൻ. ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തീരദേശ റോഡുകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ആയതിന് അനുവദിച്ച തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) തലശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതും നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാത്തതുമായ തീരദേശ റോഡുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ആയത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അവശേഷിക്കുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

1481 **ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം തൃപ്പൂണിത്തുറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാം;

(ബി) ഇവയുടെ തുക, നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്നിവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ?

കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

1482 **ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 2016 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ 2020 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ഭരണാനുമതി നൽകി നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുമോ; വിശദീകരിക്കുമോ;

(ബി) കായംകുളം ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രസ്തുത കാലഘട്ടത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകി നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ ;

(സി) കിഫ്ബിയുടെ ധനസഹായത്തോടെ ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ

1483 **ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെയ്യാറ്റിൻകര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കുളത്തൂർ, കാരോട് പഞ്ചായത്തുകളിലെ വിവിധ തീരദേശ മേഖലകളിൽ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിന് 2015 മുതൽ 2020 വരെ വർഷങ്ങളിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാം എന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും അനുവദിച്ച തുകയും പൂർത്തീകരിച്ച പ്രവൃത്തികളും ഏതെല്ലാം എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 2020-21 വർഷത്തിൽ ഏതൊക്കെ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ആണ് തുക അനുവദിച്ചത് എന്നും ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും അടങ്കൽ തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇറക്കുമതി ചെയ്ത തോട്ടങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം.

1484 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019 -ൽ ക്യാഷ്യൂ ബോർഡ് ഇറക്കുമതി ചെയ്ത തോട്ടങ്ങൾക്ക് ഗുണനിലവാരം കുറവായിരുന്നുവെന്നതും അതിന് നിശ്ചിത ഔട്ട് ടേൺ ഇല്ലായിരുന്നു എന്നതും വസ്തുതയാണോ ; എവിടെ നിന്നാണ് പ്രസ്തുത തോട്ടങ്ങൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്തത്; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ബി) ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന തോട്ടങ്ങളുടെ ലാൻഡഡ് ക്വാണ്ടിറ്റിയുടെയും ലാൻഡഡ് ക്വാളിറ്റിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണോ അതിന് വില നിശ്ചയിക്കുന്നത്;

(സി) ഇറക്കുമതി ചെയ്ത തോട്ടങ്ങളുടെ ഔട്ട് ടേൺ കുറവായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിന്റെ അന്തിമവിലയിൽ കുറവ് വരുത്തിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ എത്ര തുകയാണ് കുറവ് ചെയ്തത്; വിശദാംശം നൽകാമോ?

കശുവണ്ടി മേഖലയിലെ തൊഴിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ.

1485 **ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ**

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്ക് വർഷം മുഴുവൻ തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ ഇടപെടൽ നടത്തുമെന്നും അടഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നുമുള്ള പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) കടക്കണി മൂലം പ്രവർത്തനരഹിതമായ സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യം വിലയിരുത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാൻ നിയുക്തമായ കമ്മിറ്റി അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾക്ക് ബാങ്കുകൾ പ്രവർത്തന മൂലധനമായി നൽകുന്ന വായ്പയുടെ പലിശ അടവ് ഒരു വർഷത്തേക്ക് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഇതിനകം എത്ര പേർക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കാഷ്യൂ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം

1486 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ചെറുകിട സ്വകാര്യ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും തടസ്സമില്ലാതെ ന്യായവിലയിൽ തോട്ടണ്ടി ലഭ്യമാക്കുവാൻ രൂപീകരിച്ച കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം തൃപ്തികരമാണോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) കാഷ്യൂ ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനും കാപെക്സിനും ആവശ്യമായ തോട്ടണ്ടി കാഷ്യൂ ബോർഡ് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത് എവിടെ നിന്നൊക്കെയാണ്; അത് സുതാര്യവും അഴിമതിരഹിതവും ആണെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം എന്തൊക്കെയാണ്;

(സി) കാഷ്യൂ ബോർഡ് വഴി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത തോട്ടണ്ടി ഉപയോഗിച്ച് കോർപ്പറേഷനും കാപെക്സിനും തൊഴിലാളികൾക്ക് ഒരു വർഷം എത്ര ദിവസം തുടർച്ചയായി ജോലി നൽകുവാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ഡി) കശുവണ്ടി പരിപ്പിന്റെ വിപണിയിൽ ഇടപെടുന്നതിന് കാഷ്യൂ ബോർഡിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതൊക്കെ തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് ബോർഡ് നടത്തുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തോട്ടണ്ടി ഉൽപാദനം

1487 **ശ്രീ. അനീൽ അക്കര :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ തോട്ടണ്ടി വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നം തോട്ടണ്ടിയുടെ ക്ഷാമം ആണെന്നിരിക്കെ, തോട്ടണ്ടിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ എസ്റ്റേറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എത്ര ഹെക്ടർ പ്രദേശത്ത് കശുമാവ് കൃഷി ചെയ്തുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്ത് സ്ഥലം പാട്ടത്തിനെടുത്ത് കശുമാവ് കൃഷി നടത്തുമെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തിൽ നിന്നും പുറകോട്ട് പോകേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണം എന്തായിരുന്നുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ഡി) 2013-14 ൽ സംസ്ഥാനത്ത് 80.12 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടണ്ടി ഉല്പാദിപ്പിച്ചപ്പോൾ, 2018-19 കാലയളവിൽ അത് 82.89 മെട്രിക് ടൺ ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ മാത്രമേ സാധിച്ചുള്ളൂ എന്നത് വസ്തുതയാണോ; ഇത് ആഭ്യന്തര ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളുടെ പരാജയത്തെയാണോ സൂചിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, തിരുവനന്തപുരം

എസ് വി ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നായർ, സെക്രട്ടറി

പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയ്ക്ക്:

നിയമസഭാ ചോദ്യങ്ങളുടെ മറുപടി അവസരത്തിൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിന്റെ തലേദിവസം വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക് മുമ്പായി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ് [ചട്ടം 47(1)].